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Тесты для студентов по физике
1) Единицей измерения работы в системе СИ является ... .

a) Дж

b) Вт

c) Дж/м

d) кг м

e) Дж м

2) Материальная точка движется по прямой согласно уравнению  . Зависимость скорости точки от времени на графике изображается кривой:

[image: image1.png]



a) 2

b) 3

c) 1

d) 5

e) 4

3) Какое из утверждений справедливо для кинетической энергии.

a) энергия механического движения телаКинетическая энергия это ... .

b) скорость совершения работы

c) энергия системы тел, определяемая их взаимным расположением и взаимодействием

d) количественная оценка процесса обмена энергией между взаимодействующими телами

e) энергия механического движения и взаимодействия

4) Укажите формулу, определяющую положение центра масс механической систем.

a) 
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c) 
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d) 
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e) 
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5) Движение материальной точки задано уравнением х(t). Скорость точки равна нулю в момент времени ... .

[image: image7.png]x() = At + Bt?
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a) 40 с

b) 2 с

c) 4 с

d) 20 с

e) 0,4 с

6) На графике потенциальной кривой указать точку устойчивого равновесия. 

[image: image8.png]1




a) В

b) Д

c) А

d) С

e) Н

7) Материальная точка движется по прямой согласно уравнению...  Найти скорость, если t=2c.

[image: image9.png]x=t*
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a) 24 м/с

b) 20 м/с

c) 26 м/с

d) 22 м/с

e) 30 м/с

8) Какое из выражений отражает уравнение динамики вращательного движения тела ?

a) 

[image: image10.png]



b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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9) На рисунке изображена зависимость ... .

[image: image15.png]



a) потенциальной энергии тела поднятого над землей

b) потенциальные энергии упруго деформированного тела

c) кинетической энергии движения

d) пройденного пути при равномерном движении

e) работы, произведенной телом под действием силы

10) Линейная скорость связана с угловой соотношением ... .

a) 

[image: image16.png]v=wR




b) 
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c) 
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d) 

[image: image19.png]



e) 
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11) В лифте на пружинных весах находится тело массой m. Определить показания весов когда ускорение лифта а направлено вертикально вверх.

[image: image21.png]m=10xe
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a) 118

b) 78

c) 98

d) 0

e) 25

12) Указать формулу потенциальной энергии упруго деформированного тела.

a) 

[image: image22.png]



b) 

[image: image23.png]E=mgh




c) 
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d) 
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e) 
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13) На рисунке изображено несколько однородных стержней, имеющих одинаковую массу и длину. Какой из них имеет наибольший момент инерции относительно указанной оси ОО' ?

a) 

[image: image27.png]



b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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14) В каком случае диск вращается вокруг оси по часовой стрелке замедленно?
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a) 
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b) 
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c) 

[image: image35.png]SR




d) 
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e) 
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15) Как изменится емкость плоского воздушного конденсатора, если расстояние между пластинами уменьшить в 2 раза, а площадь пластин увеличить вдвое? 

a) Увеличится в 4 раза

b) Уменьшится в 4 раза

c) Увеличится в 2 раза

d) Уменьшится в 2 раза

e) Не изменится

16) В какой из формул масса тела выступает как мера гравитационных свойств тела?

a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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e) 

[image: image42.png]



17) Точка равномерно движется по окружности диаметром 2м со скоростью 3м/с. Чему равно ее ускорение.

a) 
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b) 
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c) 
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d) 

[image: image46.png]R




e) 

[image: image47.png]#|%

15




18) Шайба, пущенная по поверхности льда с начальной скоростью 20 м/с, остановилась через 40 с. Коэффициент трения шайбы о лед равен ... .

a) 0,05

b) 5

c) 0,5

d) 0,1

e) 0,01

19) На тело, движущееся прямолинейно, действует переменная сила. Найдите работу этой силы из графика на отрезке (1; 3).

[image: image48.png]



a) 4

b) 3

c) 5

d) 7

e) 12

20) Определить момент инерции I материальной точки массой m=0,3 кг относительно оси, отстоящей от точки на r=20см:

a) 

[image: image49.png]0,012¢2" 3¢




b) 
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c) 

[image: image51.png]0,024z 3¢




d) 

[image: image52.png]400kc2™ 34




e) 

[image: image53.png]5171072 2




21) Вал вращается с угловой скоростью  w=10 рад/с. Определить момент силы, создаваемой валом, если к нему приложена мощность 400Вт.

a) 40Нм
b) 40мНм
c) 2Нм
d) 10Нм
e) 0,6Нм

22) Уравнение Штейнера имеет вид ... .

a) 

[image: image54.png]J=dotmd




b) 
[image: image55.png]



c) 
[image: image56.png]J=—mi’




d) 
[image: image57.png]J=<m§




e) 
[image: image58.png]J=—mi?




23) Момент импульса вращающегося тела относительно оси определяется выражением.
a) 

[image: image59.png]



b) 
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c) 
[image: image61.png]



d) 
[image: image62.png]I




e) 
[image: image63.png]mv




24) Что называется нормальным ускорением?
a) Составляющая полного ускорения, характеризующая изменение вектора  скорости по направлению

b) Быстрота изменения вектора скорости
c) Составляющая полного ускорения, характеризующая изменение вектора скорости по численному значению
d) Составляющая вектора скорости, характеризующая изменение скорости по направлению
e) Составляющая вектора скорости, характеризующая изменение скорости по модулю
25) Масса тела есть...
a) мера инертности тела 

b) мера взаимодействия тел 
c) причина ускорения 
d) мера давления на опору
e) количество вещества
26) Что называется тангенциальным ускорением?
a) Составляющая полного ускорения, характеризующая изменение вектора скорости по величине

b) Быстрота изменения вектора скорости
c) Составляющая полного ускорения, перпендикулярная вектору скорости
d) Составляющая полного ускорения, характеризующая изменение вектора  скорости по направлению
e) Быстрота изменения радиус - вектора
27) На рисунке представлена траектория движения камня, брошенного под углом к горизонту. Как направлено ускорение камня в точке А траектории, если сопротивлением воздуха пренебречь.  
[image: image64.png]



a) 4

b) 1
c) 2
d) 3
e) 5
28) Какому типу движения точки m соответствует приведенный рисунок?
[image: image65.png]



a) Криволинейному ускоренному

b) Прямолинейному равноускоренному
c) Криволинейному замедленному.
d) Равномерному по окружности.
e) Криволинейному с 
[image: image66.png]



29) Какое из выражений описывает правильно зависимость ускорения...   от времени для частицы, движущейся по прямой по закону... ? 
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a) 

[image: image68.png]a=6Ct




b) 
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c) 
[image: image70.png]a=6CF




d) 
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e) 
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30) Скорость материальной точки, движущейся в плоскости XY, изменяется со временем по закону... Какое из выражений определяет модуль скорости?
[image: image73.png]V=50 -10§




a) 
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b) 
[image: image75.png]5+10¢E,m/c




c) 
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d) 
[image: image77.png]



e) 
[image: image78.png]



31) Уравнение Бернулли выражается формулой ... .
a) 

[image: image79.png]2
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b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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32) Угол поворота вращающегося тела задан уравнением... Чему равна угловая скорость тела?
[image: image84.png]P=G2 -8




a) 12 t - 8

b) 
[image: image85.png]6%




c) 12 t
d)  6t + 8
e) 6 t - 8
33) Найти силу трения можно с помощью выражения ... .
a) 

[image: image86.png]F=-uN




b) 
[image: image87.png]



c) 
[image: image88.png]



d) 
[image: image89.png]



e) 
[image: image90.png]



34) Как будет двигаться тело массой 2 кг под действием постоянной силы, 

a) Равноускоренно, с ускорениемравной 4 Н?

[image: image91.png]2m/c’




b) Равномерно, со скоростью 2 м/с
c) Равномерно, со скоростью 0,5 м/с
d) Равноускоренно, с ускорением 
[image: image92.png]S/’




e) Равнозамедленно, с ускорением 
[image: image93.png]2mlc?




35) Течение называется ламинарным, если ... .
a) слои движущейся жидкости не перемешиваются

b) слои движущейся жидкости перемешиваются частично
c) вдоль потока происходит интенсивное вихреобразование
d) вдоль потока происходит перемешивание жидкости
e) слои движущейся жидкости полностью перемешиваются 
36) Указать формулу для определения кинетической энергии тела, движущегося поступательно.
a) 

[image: image94.png]



b) 
[image: image95.png]E=mgh




c) 
[image: image96.png]



d) 
[image: image97.png]



e) 
[image: image98.png]



37) Второй закон Ньютона в импульсной форме...
a) 

[image: image99.png]"y
RN




b) 
[image: image100.png]



c) 
[image: image101.png]



d) 
[image: image102.png]



e) 
[image: image103.png]



38) Уравнение неразрывности имеет вид ... .
a) 

[image: image104.png]Sy =5t




b) 
[image: image105.png]pgh




c) 
[image: image106.png]LBV




d) 
[image: image107.png]2
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e) 
[image: image108.png]2
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39) Чему равен момент инерции кольца относительно оси, перпендикулярной плоскости кольца и проходящей на расстоянии R от его центра? R-радиус кольца.
a) 

[image: image109.png]J=2mR




b) 
[image: image110.png]



c) 
[image: image111.png]7= Lmg?
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d) 
[image: image112.png]7=t
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e) 
[image: image113.png]J=4mR




40) Работа силы на участке 1-2 криволинейной траектории выражается ... .
a) 

[image: image114.png]2
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b) 
[image: image115.png]FScosar




c) 
[image: image116.png]N-t




d) 
[image: image117.png]|modo




e) 
[image: image118.png]



41) Тело, подвешенное на канате, движется равномерно вниз. Каково при этом соотношение между силой тяжести mg и силой реакции Fк, действующей на него со стороны каната?
a) 

[image: image119.png]



b) 
[image: image120.png]mg>F,




c) 
[image: image121.png]mg< F,




d) 
[image: image122.png]mg<<F,




e) 
[image: image123.png]mg>>F




42) Угол поворота вращающегося тела задан уравнением... Какому из приведенных условий соответствует движение тела?
[image: image124.png]



a)  

[image: image125.png]W=Consi




b) 
[image: image126.png]



c) 
[image: image127.png]



d) 
[image: image128.png]=0




e) 
[image: image129.png]@<0




43) Какая из векторных физических величин всегда совпадает по направлению с вектором ускорения в классической механике.
a) сила

b) скорость
c) импульс
d) перемещение
e) момент силы
44) Какое из выражений отражает закон сохранения механической энергии?
a) 

[image: image130.png]



b) 
[image: image131.png]



c) 
[image: image132.png]



d) 
[image: image133.png]



e) 
[image: image134.png]M =mgh




45) Как изменится нормальное ускорение точки, если она будет двигаться равномерно по окружности вдвое большего радиуса с той же скоростью. 
a) уменьшится в 2 раза

b) уменьшится в 4 раза
c) увеличится в 2 раза
d) увеличится в 4 раза
e) не изменится
46) Точка движется по прямой согласно уравнению...

[image: image135.png]x=3+6t2-¢




a)  2

b) 3
c) 4
d) 0
e) 1
47) Движущийся шар массой m столкнулся с неподвижным шаром массой 4m. После столкновения шары разлетелись под углом 90 градусов со скоростями 3v (первый) и v (второй). С какой скоростью двигался первый шар до столкновения.
a) 5v

b) v
c) 2v
d) 13v
e) 7v
48) Под действием постоянной силы  F = 10 Н тело движется прямолинейно так, что зависимость координаты х от времени описывается уравнением ... .Чему равна масса  тела, если постоянная ... ?
[image: image136.png]x=4
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a) 2,5 кг
b) 2 кг
c) 5 кг
d) 8 кг
e) 20 кг
49) Материальная точка движется по прямой согласно уравнению  ... Зависимость скорости точки от времени на графике изображается кривой:
[image: image137.png]



a) 5

b) 4
c) 3
d) 2
e) 1
50) Точка движется по криволинейной траектории увеличивая скорость. Какой угол составляют векторы полного и нормального ускорений.
a) острый

b) тупой
c) 
[image: image138.png]00°




d) 
[image: image139.png]180°




e) 
[image: image140.png]



51) Мяч массой 200 г, движущийся со скоростью 10 м/с перпендикулярно массивной стенке, отскакивает обратно с той же скоростью. Какой импульс получила стенка (кг м/с).
a) 4

b) 50
c) 2
d) 3
e) 0,5
52) Кинематическое уравнение равнопеременного вращения имеет вид ... 
a) 

[image: image141.png]_ st
o=t at T




b) 
[image: image142.png]x =% +0pt F
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c) 
[image: image143.png]



d) 
[image: image144.png]W=yt st




e) 
[image: image145.png]v=wR




53) Как направлена сила, действующая на тело, движущееся равномерно по окружности.
a) к центру окружности

b) вдоль скорости
c) против скорости
d) от центра окружности
e) равна нулю
54) Точка движется по окружности согласно уравнению. В какой момент времени ее ускорение равно 2 м/с2 (t,c).
[image: image146.png]



a) любой

b) никогда
c) 0
d) 2
e) 1
55) Какая из векторных физических величин всегда совпадает по направлению с вектором скорости.
a) импульс

b) перемещение
c) ускорение
d) сила
e) момент силы
56) Момент инерции однородного стержня относительно оси, проходящей перпендикулярно стержню на расстоянии 1/4 от ее центра, равен ..., где k равно:
[image: image147.png]kmi?




a) 7/48

b) 3/4
c) 3/2
d) 1/9
e) 11/18
57) Какая из величин является скалярной?
a) осевой момент инерции

b) момент сил
c) угловое ускорение
d) момент импульса
e) угловая скорость
58) Какая из векторных величин всегда совпадает по направлению с вектором силы в классической механике.
a) ускорение

b) импульс
c) перемещение
d) момент силы
e) скорость
59) Какой угол составляют векторы угловой скорости и углового ускорения при замедлении скорости вращения вокруг закрепленной оси.
a) 

[image: image148.png]



b) 
[image: image149.png]



c) 
[image: image150.png]o




d) 
[image: image151.png]



e) любой
60) Точка движется по криволинейной траектории увеличивая скорость. Какой угол составляют векторы скорости и полного ускорения.
a) острый

b) тупой
c) 
[image: image152.png]



d) 
[image: image153.png]00°




e) 
[image: image154.png]180°




61) Какой угол составляют векторы линейного и углового ускорений при увеличении скорости вращения вокруг закрепленной оси.
a) 

[image: image155.png]o




b) 
[image: image156.png]



c) 
[image: image157.png]



d) 
[image: image158.png]



e) любой
62) Какая из указанных формул определяет силу сопротивления F, действующую со стороны потока жидкости на медленно движущийся в ней шарик?
a) 

[image: image159.png]F=6mnpV




b) 
[image: image160.png]



c) 
[image: image161.png]



d) 
[image: image162.png]



e) 
[image: image163.png]



63) Мяч массой 200 г, движущийся со скоростью 10 м/с перпендикулярно массивной стенке, отскакивает обратно со скоростью 5 м/с. Найти среднюю силу удара (Н), если продолжительность соударения была 0.06 с.
a) 50

b) 3
c) 0,5
d) 4
e) 2
64) Точка движется по криволинейной траектории уменьшая скорость. Какой угол составляют векторы скорости и нормального ускорения.
a) 

[image: image164.png]00°




b) 
[image: image165.png]180°




c) 
[image: image166.png]



d) острый
e) тупой
65) Тело находится на чаше пружинных весов в неподвижном лифте. Каким станет показание весов, если лифт будет двигаться вниз с ускорением а, равным ускорению свободного падения g?
a) Указатель установится на нуль

b) Увеличится
c) Не изменится
d) Уменьшится
e) Увеличится или не изменится
66) Уравнение движения вращающегося тела.
a) 

[image: image167.png]Ry




b) 
[image: image168.png]dP
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c) 
[image: image169.png]dA= Fyd5s




d) 
[image: image170.png]N=F-1r




e) 
[image: image171.png]dA=M,
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67) Указать условие, при котором тело, имеющее ось вращения, имеет постоянную угловую скорость, если М - сумма моментов внешних сил относительно оси.
a) 

[image: image172.png]



b) 
[image: image173.png]M=cons




c) 
[image: image174.png]



d) 
[image: image175.png]



e) 
[image: image176.png]



68) В каком случае диск вращается ускоренно?
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a) 

[image: image178.png]



b) 
[image: image179.png]



c) 
[image: image180.png]



d) 
[image: image181.png]



e) 
[image: image182.png]



69) Укажите выражение для определения массы движущихся релятивистских частиц.
a) 

[image: image183.png]



b) 
[image: image184.png]



c) 
[image: image185.png]



d) 
[image: image186.png]



e) 
[image: image187.png]



70) В каком из указанных случаев, характеризующих движение материальной точки, значение тангенциального и нормального ускорений соответствуют равнопеременному движению по криволинейной траектории?
[image: image188.png]Gy’ g




a) 

[image: image189.png]



b) 
[image: image190.png]



c) 
[image: image191.png]@, = const,
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d) 
[image: image192.png]a,=0,
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e) 
[image: image193.png]@, = const,
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71) Второй закон Ньютона в импульсной форме имеет вид ... .
a) 

[image: image194.png]



b) 
[image: image195.png]> m&, = const




c) 
[image: image196.png]1~
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d) 
[image: image197.png]2
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e) 
[image: image198.png]



72) Как ориентирован вектор тангенциального ускорения?
[image: image199.png]



a) По касательной к траектории движения в данной точке

b) Вдоль прямой, проходящей под углом 45 градусов к вектору скорости
c) По радиусу кривизны траектории к центру кривизны
d) Перпендикулярно вектору полного ускорения
e) Параллельно вектору полного ускорения
73) Твердое тело вращается вокруг закрепленной оси. Какой угол составляют векторы угловой и линейной скорости какой-то точки этого тела.
a) 

[image: image200.png]o




b) 
[image: image201.png]



c) 
[image: image202.png]



d) 
[image: image203.png]



e) любой
74) Какой угол составляют векторы линейной скорости и углового ускорения при замедлении вращения тела вокруг закрепленной оси. 
a) 

[image: image204.png]o




b) 
[image: image205.png]



c) 
[image: image206.png]



d) 
[image: image207.png]



e) любой
75) К диску приложена одна из четырех сил. Под действием какой силы диск будет вращаться с большим угловым ускорением. 
[image: image208.png]



a) Моменты всех сил сообщают одинаковое угловое ускорение

b) 
[image: image209.png]



c) 
[image: image210.png]Fy




d) 
[image: image211.png]



e) 
[image: image212.png]



76) Точка движется по криволинейной траектории увеличивая скорость. Какой угол составляют векторы скорости и нормального ускорения.
a) 

[image: image213.png]00°




b) 
[image: image214.png]



c) 
[image: image215.png]180°




d) острый 
e) тупой
77) Точка движется равномерно по окружности. Как изменится нормальное ускорение точки, если скорость движения точки возрастет вдвое.
a) увеличится в 4 раза

b) увеличится в 2 раза
c) уменьшится в 4 раза
d) уменьшится в 2 раза
e) не изменится
78) Точка движется по окружности радиуса 0,5 м. Чему равна ее скорость (м/с), если нормальное ускорение точки равно 8 м/с2.
a) 2

b) 4
c) 8
d) 1
e) 16
79) Укажите формулу основного закона динамики вращательного движения.
a) 

[image: image216.png]



b) 
[image: image217.png]M= M




c) 
[image: image218.png]



d) 
[image: image219.png]L=J




e) 
[image: image220.png]



80) Точка движется равномерно по окружности со скоростью 4 м/с. Чему равен радиус окружности (м), если ускорение точки равно 2 м/с2.
a) 8

b) 16
c) 4
d) 2
e) такое невозможно
81) Материальная точка движется по прямой согласно уравнению ... Зависимость скорости точки от времени на графике изображается кривой:
[image: image221.png]



a) 1

b) 2
c) 3
d) 4
e) 5
82) Точка движется согласно уравнению... Чему равно ускорение точки в момент времени  t =0,5c
[image: image222.png]x=4-6t+t




a) 
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b) 
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c) 
[image: image225.png]



d) 
[image: image226.png]R




e) 
[image: image227.png]R




83) Точка движется по криволинейной траектории уменьшая скорость. Какой угол составляют векторы тангенциального и нормального ускорений.
a) 

[image: image228.png]00°




b) 
[image: image229.png]



c) 
[image: image230.png]180°




d) острый
e) тупой
84) Точка движется по окружности согласно уравнению. В какой момент времени ее ускорение равно 1 м/с2 (t,c).
[image: image231.png]



a) никогда

b) любой
c) 0
d) 1
e) 2
85) Найти начальную скорость (м/с) шайбы, если она остановилась, пройдя по льду расстояние 25 м? ( коэффициент трения скольжения).
[image: image232.png]#=02
g=98mic*




a) 10

b) 20
c) 30
d) 40
e) 160
86) Укажите выражение, определяющее момент импульса материальной точки относительно некоторой неподвижной точки.
a) 

[image: image233.png]



b) 
[image: image234.png]



c) 
[image: image235.png]mv




d) 
[image: image236.png]



e) 
[image: image237.png]



87) Какие из сил: 1)гравитации;

a) 1,22)упругие;

b) все3)трения

c) 1,3являются консервативными.
d) 2,3
e) ни одна из них
88) На тело, движущееся равномерно, действует переменная сила. Найдите работу этой силы (Дж) из графика на отрезке (2;4).
[image: image238.png]



a) 5

b) 4
c) 3
d) 12
e) 7
89) Камень бросили вертикально вверх с высокой башни со скоростью 12 м/с. На какой высоте (м) скорость камня равна 2 м/с? Трением пренебречь.
[image: image239.png]g=9.8m/c?




a) 7

b) 3
c) 5
d) 4
e) 2
90) На тело, движущееся равномерно, действует переменная сила. Найдите работу этой силы (Дж) из графика на отрезке (3;4).
[image: image240.png]



a) 3

b) 4
c) 5
d) 7
e) 12
91) Скорость тела, имеющего массу 4 кг, уменьшилась с 12 м/с до 8 м/с. Как изменилась кинетическая энергия тела (Дж)?
a) 160

b) 40
c) 10
d) 20
e) 30
92) На тело, движущееся равномерно, действует переменная сила. Найдите работу этой силы (Дж) из графика на отрезке (1;3).
[image: image241.png]



a) 4

b) 5
c) 3
d) 12
e) 7
93) Определите работу, совершенную при равномерном скольжении m = 20 кг по снегу при их перемещении на 10 м. Сила трения полозьев о снег составляет 0,02 от веса санок.
a) 40 Н

b) 2 Н
c) 0,4 Н
d) 4 Н
e) 10 Н
94) На тело, движущееся равномерно, действует переменная сила. Найдите работу этой силы (Дж) из графика на отрезке (0;3).
[image: image242.png]



a) 7

b) 5
c) 4
d) 3
e) 12
95) Мяч массой 200 г, движущийся со скоростью 10 м/с перпендикулярно массивной стенке, отскакивает обратно со скоростью 5 м/с.Найти продолжительность соударния (с), если срдняя сила удара равна 6 Н.
a) 0,5

b) 2
c) 3
d) 50
e) 4
96) Материальная точка движется со скоростью v  по прямой, составляющей угол ...  с осью, на расстоянии от оси. Чему равен момент импульса точки относительно этой оси? 
[image: image243.png]yeona




a) 

[image: image244.png]mvdcosa




b) 
[image: image245.png]mvdsing




c) 
[image: image246.png]mvd




d) 
[image: image247.png]mvid




e) 
[image: image248.png]mvd®




97) На цилиндр из однородного материала радиусом 0,4 м и массой 4 кг, который может вращаться без трения вокруг  неподвижной оси, проходящей через ось симметрии, привязан груз массой 3 кг.Угловое ускорение цилиндра равно:
a) 15

b) 30
c) 40
d) 6
e) 150
98) Первое тело массой  2 кг движется со скоростью 6 м/с, второе неподвижно. После столкновения оба тела движутся со скоростью 2 м/с. Найти массу (кг) второго тела.
a) 4

b) 9
c) 2
d) 1
e) 5
99) Момент инерции однородного диска относительно оси, проходящей перпендикулярно диску на расстоянии R/2 от центра диска, равен ..., где k равно:
[image: image249.png]m i




a) 3/4

b) 3/2
c) 1/9
d) 7/36
e) 11/18
100) При удалении тела от поверхности Земли на расстояние 2R его сила притяжения уменьшится в (раз).
a) 9

b) 3
c) 4
d) 2
e) 6
101) Однородный цилиндр R=10см, массой 4 кг вращается с угловой скоростью 10рад/с вокруг оси симметрии. При действии какого тормозящего момента он остановится через 5 с?
a) 40мН м

b) 2Н м
c) 40Нм
d) 10Нм
e) 0,6 Нм
102) Искусственный спутник Земли  имеет круговую орбиту высотой 220 км. Скорость его обращения составит (приблизительно):
a) 7,8км/с

b) 8,3км/с
c) 6,9км/с
d) 7,2км/с
e) 8,5км/с
103) Искусственный спутник Земли  имеет круговую орбиту высотой 220 км. Период его обращения составит (приблизительно):
a) 1,5ч

b) 2,5ч
c) 2,2ч
d) 3,0ч
e) 1,1ч
104) Искусственный спутник Земли  движется по круговой орбите в плоскости экватора по геостационарной орбите (неподвижен относительно Земли). На какой высоте находится спутник (тыс км)?
a) 36

b) 20
c) 14
d) 18
e) 4,7
105) Камень бросили в горизонтальном направлении с башни высотой 10 м со скоростью 2 м/с. На какой высоте (м) скорость камня достигнет 8 м/с? 
a) 3

b) 5
c) 4
d) 7
e) 2
106) Угловая скорость вращающегося тела равна w, момент инерции I.Через какой промежуток времени тело остановится, если к нему приложить тормозящий момент силы М?
a) 
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b) 
[image: image251.png]Mw/ T




c) 
[image: image252.png]Tahf




d) 
[image: image253.png]IM @




e) 
[image: image254.png]M/ Iw




107) Частица движется по оси Х в потенциальном силовом поле с энергией...  (... - в Дж, х - в м). Чему равна сила, действующая на частицу в точке...
[image: image255.png]%=0,5m




a) 

[image: image256.png]



b) 
[image: image257.png]



c) 
[image: image258.png]



d) 
[image: image259.png]



e) 
[image: image260.png]



108) Акробат на мотоцикле описывает "мертвую петлю" радиусом 4 м. Наименьшая его скорость в верхей точке петли составит:
a) 6,3м/с

b) 4,8м/с
c) 5,5м/с
d) 4,2м/с
e) 7,0м/с
109) Твердое тело вращается вокруг оси  Z. Зависимость угла поворота от времени t описывается законом ... , где А и В положительные постоянные. В какой момент тело остановится?
[image: image261.png]



a) 

[image: image262.png]S




b) 
[image: image263.png]



c) 
[image: image264.png]



d) 
[image: image265.png]



e) 
[image: image266.png]



110) Точка движется по криволинейной траектории увеличивая скорость. Какой угол составляют векторы тангенциального и полного ускорений.
a) острый

b) тупой
c) 
[image: image267.png]



d) 
[image: image268.png]00°




e) 
[image: image269.png]180°




111) В широкой части горизонтальной трубы скорость воды составляет 20 см/с. Определить ее скорость в узкой части трубы, диаметр которой в 1,5 раза меньше:
a) 0,45м/с

b) 0,30м/с
c) 0,60м/с
d) 0,40м/с
e) 0,5м/с
112) В широкой части горизонтальной трубы нефть течет со скоростью 2м/с. Определить ее скорость в узкой части трубы, если разночть давлений нефти для широкой и узкой части трубы составит 6,65 кПа.
[image: image270.png]naomuocnb
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a) 4,3м/с

b) 5,0м/с
c) 6,2м/с
d) 3,4м/с
e) 4,8м/с
113) С наклонной плоскости высотой 5 м соскользнуло тело массой 3 кг. Какой импульс (Нс) приобрело тело? Трением пренебречь
a) 30

b) 10
c) 40
d) 160
e) 20
114) Давление водного столба в озере на глубине 50м составит ( атмосферное давление не учитывать):
a) 490кПа

b) 180кПа
c) 520кПа
d) 360кПа
e) 290кПа
115) Oднородный стержень массой m , длиной l вращается с угловой скоростью w  относительно оси, проходящей перпендикулярно стержню через его центр. Кинетическая энергия вращательного движения стержня равна ..., где k равно:
[image: image271.png]kmPat




a) 1/24

b) 1/4
c) 1/2
d) 1/8
e) 1/16
116) Тело массой 3 кг, двигаясь со скоростью 6 м/с сталкивается с другим телом, движущимся в противоположном направлении. После удара оба тела остановились. Найти начальную скорость (м/с) второго тела, если его масса - 2кг.
a) 9

b) 1
c) 4
d) 2
e) 5
117) Первая космическая скорость для Венеры составит (примерно):
[image: image272.png]R = 60000
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a) 7,1км/с

b) 9,7км/с
c) 6,6км/с
d) 8,3км/с
e) 5,6км/с
118) Камень бросили вертикально вниз с высокой башни с начальной скоростью 3 м/с. Какой путь (м) пройдет камень, когда его скорость  станет 7 м/с? Трением пренебречь.
[image: image273.png]g=938u/c?




a) 2

b) 3
c) 5
d) 4
e) 7
119) С каким ускорением  нужно опускать тело у поверхности Земли, чтобы достичь его состояния невесомости?
a) 

[image: image274.png]9.8n/c




b) 
[image: image275.png]8.8m/c
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c) 
[image: image276.png]9,25/c?




d) 
[image: image277.png]10.25¢/c?




e) 
[image: image278.png]110/c?




120) Момент инерции однородного стержня относительно оси, проходящей перпендикулярно стержню на расстоянии 1/6 от ее центра, равен ..., где k равно:
[image: image279.png]kmi?




a) 1/9

b) 3/4
c) 3/2
d) 7/36
e) 11/18
121) Движущийся шар массой m столкнулся с неподвижным шаром массой 5m. После столкновения шары разлетелись под углом 90 градусов со скоростями 12v (первый) и v (второй). С какой скоростью двигался первый шар до столкновения.
a) 13v

b) v
c) 2v
d) 5v
e) 7v
122) Какую работу (Дж) совершило тело массой 4 кг скорость которого уменьшилась с 9 м/с до 1 м/с?
a) 160

b) 40
c) 20
d) 10
e) 30
123) Импульс тела, имеющего массу 2 кг, возрос с 3 до 7 кг м/с. Как изменилась кинетическая энергия тела (Дж)?
a) 10

b) 20
c) 30
d) 160
e) 40
124) Камень бросили со скоростью 9 м/с. На какой высоте (м) скорость камня уменьшится до 1 м/с? Трением пренебречь.
a) 4

b) 5
c) 2
d) 7
e) 3
125) Камень бросили со скоростью 20 м/с под углом 30 градусов  к горизонту. Какой максимальной высоты достигнет камень? Трением пренебречь.
a) 5

b) 3
c) 4
d) 7
e) 2
126) Момент инерции однородного диска относительно оси, проходящей перпендикулярно диску через обод диска равен ..., где k равно:
[image: image280.png]m i




a) 3/2

b) 3/4
c) 1/9
d) 7/36
e) 11/18
127) Точка движется по кривой с постоянным тангенциальным ускорением. Полное ускорение а точки на участке кривой с радиусом кривизны     R = 3 м, если точка движется на этом участке со скоростью 2 м/с равно ... . 
[image: image281.png]



a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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128) В каком из указанных случаев, характеризующих движение материальной точки, значение тангенциального и нормального ускорений соответствуют прямолинейному движению с переменным ускорением?
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a) 
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b) 
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c) 
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d) 
[image: image291.png]@, = const
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e) 
[image: image292.png]a, = const
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129) Какой угол составляют векторы угловой скорости и углового ускорения при увеличении скорости вращения вокруг закрепленной оси.
a) 

[image: image293.png]



b) 
[image: image294.png]



c) 
[image: image295.png]o




d) 
[image: image296.png]



e) любой
130) Укажите неверное утверждение. 

a) работа сил поля совершаемая по замкнутому пути, не равна нулюФизическое поле  является потенциальным, если ... .

b) силовые линии поля имеют начало (исток) и конец (сток)
c) работа сил по замкнутому пути равна нулю
d) работа сил поля зависит  от величины перемещения
e) работа сил поля зависит от положения начальной и конечной точек перемещения
131) Известна зависимость модуля скорости частицы от времени: ... (а и b - постоянные величины) и масса частицы m. Чему равна сила, действующая на частицу?
[image: image297.png]V=at+bf




a) 

[image: image298.png]m(a+ 2bt)




b) 
[image: image299.png]m(at+bt)




c) 
[image: image300.png]m(at+bt) /2




d) 
[image: image301.png]ma




e) 
[image: image302.png]



132) Однородный стержень массой m и длиной l вращается вокруг оси, перпендикулярной к нему и отстоящей от его правого конца на расстоянии l/4. Каков момент инерции стержня относительно оси вращения?
[image: image303.png]



a) 

[image: image304.png]J=—mi’




b) 
[image: image305.png]



c) 
[image: image306.png]J=—mi’




d) 
[image: image307.png]J=mi*




e) 
[image: image308.png]7= tmi?
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133) При каком движении  ...
[image: image309.png]



a) Равномерном по окружности

b) При криволинейном равноускоренном
c) При криволинейном
d) Прямолинейном равнопеременном
e) Прямолинейном равномерном
134) Сила внутреннего трения жидкости рассчитывается по формуле ... .
a) 

[image: image310.png]



b) 
[image: image311.png]



c) 
[image: image312.png]



d) 
[image: image313.png]



e) 
[image: image314.png]F=ma'R




135) Момент инерции тела относительно произвольной оси,параллельной оси проходящей через центр инерции.
a) 

[image: image315.png]J=Jytmd?




b) 
[image: image316.png]



c) 
[image: image317.png]J=—mi®




d) 
[image: image318.png]J=<m§




e) 
[image: image319.png]7= tmi?
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136) Скорость обращения искусственного спутника Земли (ИСЗ) по круговой орбите на высоте 2R составит (приближенно):
a) 4.6км/с

b) 3,8км/с
c) 5,2км/с
d) 4,4км/с
e) 6,1км/с
137) Диск вращается вокруг оси, проходящий через его центр масс, с постоянной угловой скоростью. Указать величину угла между векторами угловой и линейной  скоростями точки, находящейся на ободе диска.
a) 

[image: image320.png]90




b) 
[image: image321.png]



c) 
[image: image322.png]18(8




d) 
[image: image323.png]45




e) 
[image: image324.png]36(F




138) Определить из графика V(t) путь, пройденный телом за 4с.
[image: image325.png]



a) 6 м
b) 8 м
c) 12 м
d) 4 м
e) 3 м
139) Точка движется по криволинейной траектории увеличивая скорость. Какой угол составляют векторы тангенциального и нормального ускорений.
a) 

[image: image326.png]00°




b) 
[image: image327.png]



c) 
[image: image328.png]180°




d) острый 
e) тупой
140) Кинематическое уравнение равнопеременного движения вдоль оси х имеет вид ... .
a) 

[image: image329.png]at
fo bt




b) 
[image: image330.png]



c) 
[image: image331.png]



d) 
[image: image332.png]



e) 
[image: image333.png]&
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141) Точка движется по окружности согласно уравнению:  . В какой момент времени ее скорость равна нулю(t,c).
[image: image334.png]x=4-Gt+t*




a) 3

b) 2
c) 1
d) 0
e) 4
142) Радиус-вектор частицы изменяется со временем по закону: .. (м). Найти модуль перемещения ...  частицы за первые 10 с движения.
[image: image335.png]=387 +48 ] +7E
|47




a) 500 м
b) 700 м
c) 50 м
d) 7 м
e) 707 м
143) Какое из приведенных выражений является основным уравнением динамики поступательного движения?
a) 

[image: image336.png]



b) 
[image: image337.png]Ry




c) 
[image: image338.png]



d) 
[image: image339.png]+mgh




e) 
[image: image340.png]



144) Какая из приведенных формул выражает основной закон динамики вращательного движения?
a) 

[image: image341.png])





b) 
[image: image342.png]L=1I@




c) 
[image: image343.png]"y
RN




d) 
[image: image344.png]



e) 
[image: image345.png]



145) Две силы ...  и... , приложены к одной точке тела. Угол между векторами...   и...  равен ... . Определить модуль равнодействующей этих сил.
[image: image346.png]



a) 5Н

b) 1Н
c) 7Н
d) 
[image: image347.png]FH




e) 
[image: image348.png]NG




146) Тело массой 3 кг, двигаясь со скоростью 6 м/с, догоняет другое тело, движущееся в том же направлении со скоростью 2 м/с. После столкновения оба тела движутся вместе со скоростью 4,4 м/с. Найти массу второго тела.
a) 2

b) 9
c) 4
d) 1
e) 5
147) На рисунке изображена зависимость ... .
[image: image349.png]



a) потенциальной энергии упруго деформированного тела

b) потенциальной энергии тела, поднятого над землей
c) кинетической энергии движения
d) пройденного пути равноускоренного движения
e) работы, произведенной телом, под действием силы
148) На вал радиусом 0,2 м и моментом инерции 0,4 кг м2, вращающийся с угловой скоростью 12 рад/с прижимают тормозную колодку с силой 8 Н. Найти угловое ускорение вала, если коэффициент трения равен 0,5.
a) 2

b) 1
c) 3
d) 4
e) 6
149) Частица массы m движется равномерно вдоль оси X. Как направлен вектор момента импульса...  частицы относительно точки О?                                                               
[image: image350.png]



a) Никуда, 

[image: image351.png]



b) По оси ОX
c) По оси ОY
d) По оси ОZ 
e) По  оси  - ОZ
150) Первая космическая скорость для Марса составит (примерно):
[image: image352.png]R = 34000
g=36mic




a) 3500м/с

b) 5500м/с
c) 6000м/с
d) 2800м/с
e) 4500м/с
151) Момент инерции однородного диcка относительно оси, проходящей перпендикулярно диску на расстоянии R/3 от центра диска, равен ..., где k равно:
[image: image353.png]m i




a) 11/18

b) 3/4
c) 3/2
d) 1/9
e) 7/36
152) Однородный цилиндр  катится без проскальзывания по плоскости со скоростью v. Тогда полная кинетическая энергия цилиндра равна..., где равно:
[image: image354.png]kv




a) 3/4

b) 3/8
c) 1/2
d) 3/2
e) 3/16
153) 10 мм рт. столба составляет (Па):
a) 1333

b) 1668
c) 1126
d) 1887
e) 968
154)  Материальная точка движется по прямой согласно уравнению...  Найти ускорение, если t=1c.
[image: image355.png]x=t*
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a) 

[image: image356.png]kY




b) 
[image: image357.png]=l
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c) 
[image: image358.png]E1RY
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d) 
[image: image359.png]ey




e) 
[image: image360.png]S E




155) На цилиндр из однородного материала радиусом 0,4 м и массой 4 кг, который может вращаться без трения вокруг  неподвижной оси, проходящей через ось симметрии, намотан шнур с привязанным грузом массой 3 кг. Ускорение груза равно:
a) 6

b) 12
c) 16
d) 2,4
e) 60
156) Через блок (однородный диск массой 4 кг) перекинут шнур, к которому привязаны грузы массами 1 и 2 кг. Ускорения грузов равны:
a) 2

b) 1
c) 1,4
d) 2,8
e) 3,3
157) Работа при вращении тела определяется...

a) 

[image: image361.png]dd=Mydg




b) 
[image: image362.png]



c) 
[image: image363.png]



d) 
[image: image364.png]P=Fy9




e) 
[image: image365.png]|




158) Однородный диск массой 5 кг и радиусом 20 см вращается с угловым ускорением 3 рад/с. Определить момент силы, приложенной к диску.
a) 0,3Нм
b) 40мНм
c) 2Нм
d) 40Нм
e) 10Нм
159) Какая из приведенных ниже формул выражает понятие скорости?
a) 

[image: image366.png]dr




b) 
[image: image367.png]



c) 
[image: image368.png]



d) 
[image: image369.png]



e) 
[image: image370.png]w
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160) Каков физический смысл нормального ускорения?
[image: image371.png]



a) Изменение скорости по направлению при криволинейном движении

b) Изменение скорости по модулю
c) Изменение угловой скорости
d) Полное изменение скорости при движении по любой траектории
e) Изменение угловой скорости и ускорения
161) Ускорение свободного падения для тел, находящихся над землей на высоте  h<<R выразится формулой:
a) 

[image: image372.png]



b) 
[image: image373.png]



c) 
[image: image374.png]



d) 
[image: image375.png]



e) 
[image: image376.png]



162) На какую высоту может подняться ракета, пущенная вертикально вверх с поверхности Земли с начальной скоростью, равной первой космической?
a) 0,5R
b) 0,7R
c) 1,0R
d) 1,5R
e) 0,9R
163) Однородный диск массой m  и диаметром  D вращается с угловой скоростью  w относительно оси проходящей перпендикулярно диску через его центр. Кинетическая энергия вращательного движения диска равна  ... , где k   равно:
[image: image377.png]m Bt




a) 1/16

b) 1/2
c) 1/4
d) 1/8
e) 1/24
164) Однородный диск массой m  и радиусом  R вращается с угловой скоростью  w относительно оси проходящей перпендикулярно диску через его центр. Кинетическая энергия вращательного движения диска равна  ..., где k   равно:
[image: image378.png]kmRaf




a) 1/4

b) 1/24
c) 1/2
d) 1/8
e) 1/16
165) Бак высотой 1,5 м до краев заполнен водой. В полуметре от днища пробили небольшое отверстие. Образовавшаяся струя воды имеет скорость (м/с):
a) 1,4

b) 2,0
c) 1,8
d) 1,1
e) 1,6
166) Кинетическая энергия тела выражается в виде ... .
a) 

[image: image379.png]|modo




b) 
[image: image380.png]dvo
dr




c) 
[image: image381.png]



d) 
[image: image382.png]2
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e) 
[image: image383.png]



167) Скорость точки определяется выражением V=(4t-8) м/с. Чему равно ускорение?
a) 

[image: image384.png]Antlc




b) 
[image: image385.png]2mlc?




c) 
[image: image386.png]—2mic?




d) 
[image: image387.png]—8n/c




e) 
[image: image388.png]S/’




168) Первая космическая скорость для Луны составит (примерно):
[image: image389.png]R=1760m
g=17mic"




a) 1,7км/с

b) 2,3км/с
c) 0,7км/с
d) 3,1км/с
e) 4,3км/с
169) На шайбу массой 500 гр, имевшую начальную скорость 10 м/с в течении 2 с действует сила трения 1 Н. Какой путь (м) пройдет шайба за это время?
a) 16

b) 5
c) 10
d) 12
e) 18
170) Тело в поле тяготения описывает замкнутую траекторию. Какое выражение справедливо для суммарной работы А силы тяготения.
a) А=0

b) А<0
c) А >0
d) 
[image: image390.png]Ao




e) А>>0
171) Какая из сил является внутренней в системе "пуля-винтовка" при выстреле?
a) сила давления пороховых газов

b) сила отдачи
c) сила сопротивления воздуха 
d) сила тяжести
e) все эти силы являются внешними
172) Определить момент инерции I тонкого однородного стержня длиной 30см и массой 100г. относительно оси перпендикулярной стержню и проходящей через его середину:
a) 

[image: image391.png]75410 xené




b) 
[image: image392.png]95410 ken




c) 
[image: image393.png]15%10%kand




d) 
[image: image394.png]100%28é




e) 
[image: image395.png]200x28f




173) Тело массой m=0,6 кг движется так, что зависимость координаты тела от времени описывается уравнением...  , где А=5 см, ... . Найти силу, действующую на тело в момент времени ... 
[image: image396.png]



a) 0,148Н

b) -0,341 Н
c) 0,047 Н
d) -0,197Н
e) -1,48Н
174) Чему равен момент инерции однородного диска массы  m и радиуса R относительно оси, проходящей через точку О' перпендикулярно его плоскости?
[image: image397.png]



a) 

[image: image398.png]



b) 
[image: image399.png]



c) 
[image: image400.png]mE /3




d) 
[image: image401.png]mE /2




e) 
[image: image402.png]



175) К ободу однородного диска радиусом  R приложена постоянная касательная сила  F. При вращении на диск действует момент сил трения...  . Найти массу диска, если он вращается с постоянным угловым ускорением ... 
[image: image403.png]



a) 
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b) 
[image: image405.png]



c) 
[image: image406.png]



d) 
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e) 
[image: image408.png]



176) Платформа в виде диска радиусом R вращается по инерции с угловой скоростью  ... На краю платформы стоит человек, масса которого равна m. С какой угловой скоростью..  будет вращаться платформа, если человек перейдет в ее центр? Момент инерции платформы J. Момент инерции человека рассчитывать как для материальной точки.
[image: image409.png]
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b) 
[image: image411.png]



c) 
[image: image412.png]



d) 
[image: image413.png]



e) 
[image: image414.png]



177) Каково соотношение между полной механической энергией Е свободно падающего тела и кинетической энергией К в самой нижней точке падения
a) E=K

b) E<K

c) Е>K

d) E=0

e) K=0
178) Как изменится сила трения скольжения при движении бруска по горизонтальной поверхности, если при неизменном значении силы нормального давления площадь соприкасающихся поверхностей увеличить в 2 раза
a) не изменится

b) уменьшится в 2 раза
c) увеличится в 2 раза
d) увеличится в 4 раза
e) уменьшится в 4 раза
179) Снаряд массы m, летящий вдоль оси Х со скоростью V, разрывается на два одинаковых осколка. Один из них продолжает двигаться в том же направлении со скоростью 2V. Чему равен импульс второго осколка?
a)  mV

b) -mV
c) -2mV
d) 0
e) 2mV
180) Пуля массы m, летевшая горизонтально и имевшая скорость..., пробивает тонкую доску. На вылете из доски скорость пули V. Чему равна работа ... силы трения, возникающая при прохождении пули в доске.
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a) 
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b) 
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c) 0
d) 
[image: image418.png]



e) 
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181) В каких системах отсчета выполняется третий закон Ньютона?
a) только в инерциальных

b) только в неинерциальных
c) в любых
d) только в неподвижных относительно Земли
e) только в абсолютно неподвижных
182) Какой из примеров не является механической системой?
a) рой комаров

b) солнечная система
c) два груза, соединенные пружиной
d) лошадь, тянущая телегу
e) Земля и Луна
183) Какую работу совершает равнодействующая  всех сил при разгоне автомобиля массой 5т из состояния покоя до скорости 36км/ч на горизонтальном участке пути? 
a) 250кДж
b) 50кДж
c) 500кДж
d) 1000кДж
e) 750кДж
184) Как изменится запас потенциальной энергии упруго деформационного тела при уменьшении его деформации в 2 раза?
a) Уменьшится в 4 раза

b) Не изменится
c) Увеличится в 6 раз              
d) Увеличится в 2 раза
e) Уменьшится в 2 раза              
185) На каком расстоянии от поверхности Земли сила гравитационного притяжения, действующая на тело, в 2 раза меньше, чем у поверхности Земли?
a) 0,41R
b) 2,2R
c) 0,5R
d) 4,4R
e) 5,2R
186) пловец переплывает реку перпендикулярно течению. Его скорость относительно берега 2,5м/с. Скорость течения реки 1,5м/с. Какова скорость пловца относительно воды?
a) 1м/с

b) 2,9м/с
c) 4м/с
d) 0,5м/с
e) 20м/с
187) Определить импульс, полученный стенкой при абсолютно упругом ударе об него шарика массой 200 г, если шарик двигался со скоростью 10 м/ с под углом 30 градусов к плоскости стенки.
a) 2

b) 3
c) 50
d) 0,5
e) 4
188) Какая из перечисленных величин не сохраняется при неупругом ударе тел?
a) Кинетическая энергия

b) Импульс
c) Момент импульса
d) Полная энергия
e) Момент инерции
189) Заданы уравнения движения точки.... Определить скорость точки в момент времени t=2c
[image: image420.png]



a) 5м/с

b) 28м/с
c) 7м/с
d) 2,8м/с
e) 1,4м/с
190) Какая из приведенных величин является инвариантом в специальной теории относительности?
a) Интервал

b) Длина
c) Импульс
d) Масса
e)  Время
191) По какой формуле определяется энергия покоя в релятивистской динамике?
a) 
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b) 
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c) 
[image: image423.png]



d) 
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e) 
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192) Полная энергия тела в релятивистской динамике равна...
a) 

[image: image426.png]



b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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193) В каком случае тело находится в состоянии невесомости?
a) При свободном падении

b) Во взлетающей ракете
c) В вакууме
d) При спуске на парашюте
e) В воде
194) В каком случае нормальная реакция равна весу автомобиля?
a) при равномерном движении по выпуклому мосту

b) при равномерном движении по вогнутому мосту
c) при спуске с горы
d) при подъеме в гору
e) при движении по горизонтальной дороге
195) Определить, на сколько должна увеличиться полная энергия тела, чтобы его релятивистская масса возросла на ...
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a) 
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c) 
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d) 
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e) 
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196) При какой продолжительности суток на Земле вес тела на экваторе был бы равен нулю? 
[image: image437.png]paduycSemns
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a) 0,5ч
b) 2,4ч
c) 10ч
d) 1,4ч
e) 0,2ч
197) Снаряд разорвался на три осколка (см. диаграмму импульсов), разлетевшихся под углами 120 градусов друг к другу. Соотношение между модулями импульсов... В каком направлении двигался снаряд?
[image: image438.png]



a) Горизонтально, влево

b) Горизонтально, вправо
c) Снаряд покоился
d) Вертикально, вверх
e) Вертикально, вниз
198) Тело массой 1кг бросили под углом к горизонту с начальной скоростью 15м/с. Спустя 3с тело упало на землю. Пренебрегая сопротивлением воздуха, найти модуль приращения импульса тела за время полета. Ускорение свободного падения принять равным...
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a) 30кг*м/с

b) 50кг*м/с
c) 40кг*м/с
d) 20кг*м/с
e) 60кг*м/с
199) Тонкий, невесомый стержень L длины   может вращаться вокруг оси ОО' , проходящей через середину стержня перпендикулярно его длине. На стержне закреплены два небольших грузика массой m каждый. Как изменится момент инерции стержня с грузиками, если их переместить из положения 1 в положение 2 (А2  в 2 раза больше А1)?
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a) Возрастет в 4 раза

b) Возрастет в 2 раза 
c) Уменьшится в 4 раза 
d) Уменьшится в 8 раз
e) Уменьшится в 2 раза
200) К диску радиусом R приложены две одинаковые по величине силы...  . Чему равен результирующий момент сил относительно оси О, перпендикулярной плоскости диска (ОС= R/2)?
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a) FR/2

b) 0

c) FR

d) 2FR

e) 2F/R

201) На вал радиуса R намотана нерастяжимая нить, которую разматывают, прикладывая постоянную силу...   . Какое уравнение следует использовать для описания движения вала?
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a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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202) Тонкий однородный стержень длиной... и массой m=0,4 кг вращается с угловым ускорением... около оси, проходящей перпендикулярно стержню через его середину. Чему равен вращающий момент?
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a)  0,025   Нм
b) 0,5 Нм
c) 0,05 Нм
d) 0,1Нм
e) 0,2 Нм
203) Укажите выражения для кинетической энергии тела в релятивисткой механике.
a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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204) Какие утверждения лежат в основе специальной теории относительности?
a) Преобразования Лоренца правильно отражают свойства пространства и времени.

b) Преобразования Лоренца правильно отражают свойства пространства и времени

c) Скорость света в вакууме одинакова во всех инерциальных системах отсчетаСкорость света в вакууме одинакова во всех инерциальных системах отсчета. Уравнения, описывающие законы природы, одинаковы по форме во всех инерциальных системах отсчета.
d) Преобразования Лоренца правильно отражают свойства пространства и времени.

e) Уравнения, описывающие законы природы, одинаковы по форме во всех инерциальных системах отсчетаСкорость света в вакууме одинакова во всех инерциальных системах отсчета
205) На рисунке приведен график зависимости проекции Fs силы, действующей на частицу, от пути. Чему равна работа силы на первых 30м? 
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a) 90 Дж

b) 180 Дж 
c) 25 Дж
d) 240 Дж 
e) 60 Дж
206)  Материальная точка движется по прямой согласно уравнению  . Зависимость скорости точки от времени на графике изображается кривой:
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a) 4

b) 2
c) 3
d) 1
e) 5
207) Точка движется по криволинейной траектории уменьшая скорость. Какой угол составляют векторы тангенциального и полного ускорений.
a) острый

b) тупой
c) 
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d) 
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e) 
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208) Точка движется по криволинейной траектории уменьшая скорость. Какой угол составляют векторы скорости и полного ускорения.
a) тупой

b) острый
c) 
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d) 
[image: image460.png]00°




e) 
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209)  Материальная точка движется по прямой согласно уравнению  . Зависимость скорости точки от времени на графике изображается кривой:
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a) 1

b) 3
c) 2
d) 4
e) 5
210) Какое из соотноений следует использовать для вычисления работы, совершаемой внешними силами при вращении тела, если момент этих сил относительно оси вращения не остается постоянным?
a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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e) 
[image: image467.png]



211) Какое из этих соотношений соответствует равномерному движению?
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a) 
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b) 
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c) 
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d) 
[image: image472.png]7
= const




e) 
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212) Какое из приведенных уравнений справедливо при упругом ударе двух тел?
a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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213) Точка движется равномерно по окружности  диаметром 2 м со скоростью 3 м/с. Чему равно ее ускорение (м/с2).
a) 9

b) 6
c) 0
d) 2
e) 1,5
214) К ободу колеса массой m=50 кг, имеющего форму диска радиусом  R=0,5 м, приложена касательная сила  F=100 Н. Чему равно угловое ускорение колеса?
a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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215) Мяч массой 200 г, движущийся со скоростью 10 м/с перпендикулярно массивной стенке, отскакивает обратно со скоростью 5 м/с. Какой импульс передан стенке (кг м/с).
a) 3

b) 50
c) 0,5
d) 4
e) 2
216) Шар массой m=10кг и радиусом R=20см вращается вокруг оси, проходящей через его центр. Уравнение вращения шара имеет вид .... Определить момент сил М в момент времени t=2с?
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a) -0,64Нм
b) -0,32Нм
c) 0,72Нм
d) 51Нм
e) 72Нм
217) К сжатой пружине приставлен шар массой 1 кг. Пружина сжата на 10 см, а коэффициент её упругости равен 400 Н/м. Найти скорость шара, с которой он отбрасывается при выпрямлении пружины.
a) 2 м/с

b) 40 м/с
c) 20 м/с
d)  4 м/с
e) 200 м/с
218) Точка движется по криволинейной траектории уменьшая скорость. Какой угол составляют векторы полного и нормального ускорений.
a) острый

b) тупой
c) 
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d) 
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e) 
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219) За промежуток времени 10с точка прошла половину окружности радиусом 160см. Вычислить за это время среднюю скорость точки
a) 50см/с

b) 25см/с
c) 10см/с
d) 15см/с
e) 5см/с
220) На однородный цилиндр радиусом 10 см массой 2 кг. способный вращаться вокруг оси симметрии, намотан тонкий шнур. С какой силой надо дернуть шнур, чтобы придать цилиндру угловое ускорение 5 рад/с?
a) 0,5

b) 50
c) 10
d) 0,1
e) 20
221) Какую работу надо совершить, чтобы остановить маховик, вращающийся с угловой скоростью...? Момент инерции маховика относительно оси вращения равен...
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d) 
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e) 
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222) Как изменится кинетическая энергия, если масса и скорость возрастут вдвое?
a) Увеличится в 8 раз  

b) Увеличится в 4 раза 
c) Увеличится в 2 раза       
d) Увеличится в 16 раз 
e) Увеличится в 6 раз
223) Какая изи векторных физических величин всегда совпадает по направлению с вектором импульса.
a) скорость

b) перемещение
c) ускорение
d) сила
e) момент силы
224) Движение точки задается уравнением .... Найти среднюю скорость в промежутке времени 0-1сек:
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a) 1м/с

b) 3м/с
c) 2,5м/с
d) 1,5м/с
e) 2,33м/с
225) Фундаментальный закон взаимосвязи массы и энергии.
a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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226) Однородный цилиндр катится без проскальзывания по плоскости. Тогда полная кинетическая энергия цилиндра равна ... , где k равно: 
[image: image500.png]kmRaf




a) 3/4

b) 3/8
c) 1/2
d) 3/2
e) 3/16
227) На тело массой 2кг действуют две силы:... Найти общее ускорение тела, если силы действуют под углом 90 градусов:
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a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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228) Лодка стоит неподвижно в стоячей воде. Человек, находящийся в лодке, переходит с носа на корму. На какое расстояние сдвинется лодка, если масса человека 60кг, масса лодки 120кг, длина лодки 3м? Сопротивлением воды пренебречь.
a) 1м

b) 2м
c) 1,5м
d) 0,5м
e) 0,8м
229) На рисунке представлена траектория движения тела, брошенного под углом к горизонту. В какой точке траектории механическая энергия тела имела максимальное значение? Сопротивлением воздуха пренебречь.
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a) В точках 1, 2 и  3 одинаковы значения

b) В точке 1
c) В точке 3
d) Во всех точках одинаковые значения
e) В точке 4
230) Какая формула пригодная для вычисления работы переменной силы ...  на пути S (Fs -проекция силы на направления движения)?
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b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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231) Какая из приведенных формул пригодна для расчета мгновенного значения мощности?
a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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232) Консервативными называются силы ... .
a) работа которых не зависит от формы пути, по которому частица перемещается из одной точки в другую

b) работа которых зависит от формы пути
c) одинаковые по величине и направлению во всех точках поля
d) направление которых проходит через неподвижный центр, а величина не зависит от расстояния до этого центра
e) одинаковые по направлению во всех точках поля
233) Укажите формулу для кинетической энергии тела, вращающегося вокруг закрепленной оси.
a) 

[image: image519.png]



b) 
[image: image520.png]L




c) 
[image: image521.png]mr?





d) 
[image: image522.png]10* mi”

2 2





e) 
[image: image523.png]



234) По какой формуле можно рассчитать работу при вращательном движении твердого тела?
a) 
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b) 
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c) 
[image: image526.png]A=mgh




d) 
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235) Тело движется под углом к горизонту. Какая из величин сохраняется при движении тела? Сопротивлением воздуха пренебречь.
a) Проекция импульса на горизонтальное направление

b) Импульс тела
c) Кинетическая энергия тела 
d) Проекция импульса на вертикальное направление
e) Потенциальная энергия тела
236) Укажите скалярные величины среди указанных физических величин: напряженность поля, диэлектрическая проницаемоть, потенциал, сила тока, сила Ампера.
a) 
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237) В каком случае заряженная пылинка может находится в равновесии между двумя разноименно заряженными пластинками?
a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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238) Какая из перечисленных ниже величин не имеет размерности?
a) Диэлектрическая проницаемость

[image: image539.png]



b) Электроемкость
c) Напрежение
d) Диэлектрическая постоянная
e) Напряженность
239) В какой из двух ламп, мощностью 100 Вт или 75 Вт идет больший ток при одинаковом напряжении?
a) 

[image: image540.png]



b) 
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c) 
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d) По условию задачи токи определить трудно
e) 
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240) Принцип суперпозиции электростатических полей выражается формулой ... . 
a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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241) Какие величины являются характеристиками электрического поля?
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a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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242) Какую скорость приобретет электрон, пройдя в электрическом поле ускоряющую разность потенциалов 10 кВ? Заряд электрона...,  масса  ... кг.
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c) 
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d) 
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e) 
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243) Общее сопротивление внешнего участка цепи (рис) составляет ... .
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a) 6 Ом

b) 2 Ом
c) 1,6 Ом
d) 
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e) 
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244) Какая из приведенных формул соответствует закону Ома интегральной форме для неоднородного участка цепи?
a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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245) Два заряженных шарика действуют друг на друга с силой  F = 0.1Н. Какой будет сила взаимодействия этих шариков при увеличении заряда каждого шариков вдвое и уменьшении расстояния вдвое? 
a) 1,6 Н

b) Увеличится вдвое, т.е. 0.2Н
c) 0.8Н
d) 0.4Н
e) Не изменится
246) Закон Кулона выражается в виде ... .
a) 
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b) 
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c) 
[image: image571.png]>0 = const




d) 
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e) 
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247) Сколько электронов проходит ежеминутно через сечение проводника при токе J=2А?
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a) 
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b) 
[image: image576.png]0,210 3n




c) 
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d) 
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e) 
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248) Чему равна емкость батареи конденсаторов С1=С2=С3=20 пФ?
[image: image580.png]<
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a) 40/3 пФ
b) 3/40 пФ
c) 60 пФ
d) 1/60 пФ
e) 3/20 пФ
249) В цепь с сопротивлением 10 Ом подключили источник тока с эдс 24 В и сопротивлением 2 Ом. Какой ток идет в цепь? 
a) 2 А

b) 4 А
c) 24 А
d) 12 А
e) 10 А
250) Сила взаимодействия между двумя одинаковыми заряженными шариками F = 1Н. Какой будет сила взаимодействия этих шариков при уменьшении их зарядов в 2 раза и увеличении расстояния вдвое.
a) 1/16 Н

b) 16 Н
c) 4 Н
d) 1\4 Н
e) Не изменится
251) Плоский воздушный конденсатор емкостью 1 нФ заряжен до разности потенциалов 300 В. Энергия конденсатора равна ... .
a) 45 мкДж

b) 150 нДж
c) 45 Дж
d) 90 мкДж
e) 300 нДж
252) Как изменится емкость плоского воздушного конденсатора, если расстояние между пластинами увеличится вдвое, а площадь уменьшится в 2 раза?
a) Уменьшится в 4 раза

b) Не изменится
c) Увеличится в 4 раза
d) Увеличится в 2 раза
e) Уменьшится в 2 раза
253) Заряд в 10 мКл перенесли из одной точки поля в другую. при этом была совершена работа        2 мДж. Чему равна разность потенциалов?
a) 0,2 В

b) 20 В
c) 
[image: image581.png]



d) 0,5 мВ
e) 10 В
254) Потенциал электростатического поля есть величина ... .
a) численно равная работе, совершаемой силами электрического поля по перемещению единичного положительного заряда из данной точки в бесконечность

b) численно равная силе, действующей на единичный положительный заряд, помещенный в данную точку поля
c) определяемая энергией, заключенной в единице объема электростатического поля
d) численно равная работе совершаемой электрическим полем при перемещений  единичного положительного заряда в данную точку
e) численно равная заряду, отнесенному к единице площади
255) На рис. представлена электрическая схема, составленная из источника тока, катушки и двух ламп. в каком направлении будет протекать электричский ток через лампы 1 и 2 через малый интервал времени после размыкания ключа К?
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a) 1-влево, 2-вправо

b) 2-влево, 1-вправо
c) 1-влево, 2-влево
d) 1-вправо, 2-вправо
e) 1-влево, 2-ток равен нулю
256) При перемещении заряда q в электрическом поле с разностью потенциалов 6 В совершена работа 18 мДж. Чему равен заряд q?
a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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e) 
[image: image587.png]108 Kn




257) В диэлектрике заряды находятся ... .
a) все в связанном состоянии в любых состояниях диэлектрика

b) некоторые в связанном, некоторые в свободном состоянии
c) все в свободном состоянии
d) в результате поляризации появляются свободные заряды
e) в результате поляризации появляются  заряды
258) Как изменится за единицу времени масса выделенного на электродах вещества при увеличении тока, проходящего через электролит, в два раза? 
a) Увеличится в 2 раза

b) Уменьшится в 2 раза
c) Остается неизменной
d) Увеличится в 4 раза
e) Уменьшится в 4 раза
259) Закон Джоуля-Ленца в дифференциальной форме имеет вид ... .
a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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260) Какое из приведенных определений раскрывает физический смысл эдс источника?
a) Физическая величина, равная работе сторонных сил по перемещению единицы положительного заряда на  участке цепи или по всей цепи

b) Физическая величина, равная работе по перемещению единичного положительного заряда в замкнутой цепи
c) Физическая величина, равная сумме падений напряжений на внешнем и внутреннем участке цепи
d) Физическая величина, численнно равная работе при перемещении заряда на внешнем участке цепи
e) Физическая величина, больше работы при перемещении заряда на внешнем участке цепи
261) К источнику ЭДС=12В и сопротивлением 2 Ом подсоединили резистор сопротивлением 4 Ом. Какой ток идет в цепи? 
a) 2 А

b) 4 А
c) 12 А
d) 6 А
e) 3 А
262) Сравнить напряженность электрического поля конденсатора в точках.
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a) 
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b) 
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c) 
[image: image596.png]



d) 
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e) 
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263) Пусть заряд переместился в однородном поле с напряженностью         Е = 2 В/м вдоль силовой линии на 0,2 м. Найти разность потенциалов между этими точками.
a) 0,4 В

b) 0,1 В
c) 10 В
d) 40 В
e) 100 В
264) При перемещении заряда Q = 20 нКл между двумя точками поля внешними силами была совершена работа А = 4 мкДж. Разность потенциалов этих точек равна ... . 
a) 200 В

b) 100 В
c) 2 В
d) 80 В
e) 400 В
265) Какая энергия запасена конденсатором емкостью 200 пФ, если к нему приложено напряжение 200 В?
a) 
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c) 
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266) Какая ускоряющая разность потенциалов требуется для того, чтобы сообщить скорость v = 30 Мм/с электрону.
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a) 2,6 кВ

b) 5 кВ
c) 0,26 кВ
d) 26 В
e) 500 В
267) Могут ли медный и железный провода одной длины иметь одинаковые сопротивления?
a) Могут
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b) Не могут ни при каких условиях
c) Могут, если сечения проводников равны друг другу
d) Могут, если диаметры проводов равны
e) Не могут, поскольку удельные сопротивления не равны друг другу
268) Чему равно сопротивление электрической лампочки мощностью 100Вт при напряжении 

a) 484 ОмU = 220В? 

b) 48,4 Ом
c) 2,2 Ом
d) 22 кОм
e) 0 Ом
269) Резисторы сопротивлением        R1 = 150 Ом и R2 =75 Ом включены последовательно в сеть. Какое количество теплоты выделится в резисторе R1, если в резисторе R2 выделилось 20 кДж теплоты? 
a) 40 кДж
b) 10 кДж
c) 225 кДж
d) 40 Дж
e) 10 Дж
270) Точечный заряд          Q = 10 нКл создает электрическое поле в масле.Напряженность электрического поля в точке, удаленной от источника на 10 см, равна ... .
[image: image606.png]



a) 4,1 кВ/м

b) 10 В/м
c) 10 кВ/м
d) 2,2 кВ/м
e) 100 В/м
271) Какая поверхность называется эквипотенциальной?
a) Поверхность, все точки которой имеют один и тот же потенциал

b) Поверхность любого тела в электрическом поле
c) Поверхность, имеющая сферическую форму, которой можно охватить любое заряженное тело
d) Поверхности, количественно характеризующие распределение поля в пространстве
e) Поверхность, параллельная силовым линиям однородного электростатического поля
272) Конденсаторы электроемкостями    С1 = 10 нФ, С2 = 40 нФ, С3 = 20 нФ, С4 = 30 нФ соединены так, как это показано на рисунке. Электроемкость соединения конденсаторов равна ... 
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a) 20 нФ

b) 1/20 нФ
c) 8 нФ
d) 12 нФ
e) 2 нФ
273) Для замкнутой системы закон сохранения электрического заряда имеет вид ... .
a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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274) По прямолинейному проводнику, удаленному от других тел, течет постоянный электрический ток. Какое из перечисленных действий ток не вызывает? 
a) Механическое

b) Магнитное
c) Тепловое
d) Химическое
e) Вызывает все, перечисленные в пунктах 1-4
275) Какая из приведенных формул соответствует закону Ома в дифференциальной форме?
a) 
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b) 
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c) 
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d) 
[image: image616.png]



e) 
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276) Какое из перечисленных свойств не характеризует потенциальное поле?

a) силовые линии поля замкнутыДля потенциального поля ... .

b) работа не зависит от формы пути
c) 
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d) работа по замкнутому контуру равна нулю
e) работа по замкнутому контуру не равна нулю
277) На проводящем шаре диаметром 6 см находится заряд.... Чему равна напряженность поля в точке М.
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a) Нулю

b) 0,2  М В/м
c) 3   М В/м
d) 6   кВ/м
e) 12   кВ/м
278) Циркуляция вектора напряженности электростатического поля выражается ... .
a) 

[image: image620.png]{Edl
T




b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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279) Теорема Гаусса для электростатического поля в вакууме имеет вид ... . 
a) 
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b) 
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d) 
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280) Емкость плоского конденсатора рассчитывается по формуле ... .
a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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281) Какие из уравнений соответствуют            II правилу Кирхгофа?
a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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282) Закон сохранения электрического заряда утверждает, что ... .
a) во всех взаимодействиях электрический заряд изолированной системы не меняется

b) заряженное тело, размерами которого в данной задаче можно пренебречь, называется точечным
c) заряд электрона - наименьший заряд, известный в данное время в природе
d) Заряд способен перемещаться в проводнике под действием электрического поля
e) Пробный заряд практически не изменяетсвойств исследуемого электрического поля
283) Два заряда в вакууме взаимодействуют с такой же силой на расстоянии R1 = 27см, как в диэлектрике на расстоянии R2 = 3см. Определить диэлектрическую проницаемость диэлектрика.
a) 
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b) 
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d) 
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284) Как определяется сила, действующая на заряженную частицу, находящуюся в электрическом поле (в общем случае)?
a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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285) Как вычисляется работа тока на участке цепи?
a) 
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b) 
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c) 
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286) Определите плотность тока j в проводнике сечением..., 
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a) 
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c) 
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287) Как определяется поток вектора напряженности электрического поля через конечную поверхность S произвольной формы?
a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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288) Пылинка массой..., несущая на себе 5 электронов, прошла ускоряющую разность потенциалов U=3 МВ. Как изменилась кинетическая энергия пылинки? Заряд электрона...
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a) Возросла на 2,4 п Дж

b) Уменьшилась на 8 мк Дж
c) Возросла на 15 МДж

d) Уменьшилась на 1,5 мк Дж
e) Не изменилась
289) В каком из изображенных случаев капелька жидкости, заряженная отрицательно, может находиться в равновесии?
a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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290) Как осуществляется взаимодействие между электрическими зарядами?
a) С конечной скоростью посредством электрического поля

b) Мгновенно на любые расстояния
c) Непосредственно при соприкосновении тел   
d) С конечной скоростью при наличии проводящей или диэлектрической среды
e) Сила взаимодействия одного заряда на другой передается без какого либо посредника
291) Три одинаковых шарика, имеющих заряды 11 мкКл, -13 мкКл и 35 мкКл, приводят в соприкосновение на короткое время, а затем вновь разводят. Какой заряд окажется на первом шарике?
a) 11 мкКл  

b) 59 мкКл
c) 33 мкКл
d) 46 мкКл   
e) -33 мкКл   
292) Что такое элементарный заряд?
a) Наименьшая "порция" электрического заряда, существующего в природе

b) Бесконечно малая порция электрического заряда dq
c) Любой точечный заряд
d) Единичный положительный заряд
e) Заряд ядра атома
293) Как осуществляется взаимодействие между электрическими зарядами?
a) С конечной скоростью посредством электрического поля

b) С конечной скоростью при наличии проводящей или диэлектрической среды

c) Непосредственно при соприкосновении тел   
d) Мгновенно на любые расстояния
e) Сила взаимодействия одного заряда на другой передается без какого либо посредника
294) Укажите ответ, характеризующий механизм поляризации полярных диэлектриков.
a) Устанавливается преимущественная ориентация дипольных моментов молекул в электрическом поле

b) Молекулы вещества в электрическом поле приобретают электрический         момент 
c) Устанавливаются вынужденные колебания дипольных моментов  

d) Молекулярные диполи движутся в направлении электрического поля
e) Молекулярные диполи смещаются в направлении, противоположном полю
295) Как изменится сила взаимодействия двух точечных зарядов при перенесении их из среды с относительной проницаемостью...  в вакуум (расстояние между зарядами r = const)?
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296) Какой заряд пройдет по проводнику сопротивлением 100 Ом за 0,1 с, если на концах проводника поддерживается разность потенциалов 20 В?
a) 0,02 Кл

b) 0,2 Кл
c) 200 Кл
d) 0,1 Кл
e) 0,5 Кл
297) Чему равен заряд, находящийся в центре сферы, если поток вектора... через сферу равен 2 кВм?
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a) 17,7 нКл

b) 17,7 пКл

c) 44,3 нКл
d) 4,43 пКл
e) 4,43 нКл
298) Плотность тока в однородном проводнике.... Определите силу тока через сечение проводника площадью ...
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a) 200 А  

b) 2 А 
c) 20 А
d) 0,02 А  
e) 2 мкА
299) Какую скорость приобретет заряженная частица, пройдя в электрическом поле разность потенциалов 60 В? 
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a) 4 м/с

b) 16 м/с
c) 12 м/с
d) 80 м/с
e) 64 м/с
300) Как изменится сила взаимодействия двух точечных зарядов при переносе их из среды с относительной диэлектрической проницаемостью в вакуум (R = const)?
a) 
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c) 
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d) 
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e) Не изменится
301) В однородном диэлектрике (диэлектрическая проницаемость...)  создано электрическое поле напряженности Е=600 В/м. Чему равна объемная плотность энергии поля?
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302) Точечный заряд 3 нКл перемещается из точки 1 в точку 2 в однородном электрическом поле Е = 5 кВ/м. Какую работу совершают силы поля, если а = 3 см, в = 4 см,  l = 5 см?
[image: image691.png]



a) 450 нДж

b) 750 нДж
c) 150 нДж
d) 1500 нДж
e)  600 нДж
303) Как изменится энергия конденсатора, если удвоить расстояние между его пластинами? Конденсатор был заряжен и отключен от источника напряжения.
a) Увеличится в 2 раза

b) Уменьшится в 2 раза
c) Не изменится
d) Увеличится в 4 раза    
e) Уменьшится в 4 раза
304) Объемная плотность электростатического поля в вакууме равна ... .
a) 

[image: image692.png]



b) 
[image: image693.png]cu?





c) 
[image: image694.png]‘4}




d) 
[image: image695.png]255,




e) 
[image: image696.png]58,8





305) Укажите выражение для теоремы о циркуляции вектора напряженности электрического поля в вакууме.
a) 

[image: image697.png]§Ed =0




b) 
[image: image698.png]§odl =0




c) 
[image: image699.png]



d) 
[image: image700.png]§dS=¢




e) 
[image: image701.png]



306) Укажите формулу, определяющую работу сил электрического поля по перемещению заряда q вдоль ... произвольного пути  между точками 1 и 2.
[image: image702.png]



a) 
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b) 
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c) 
[image: image705.png]



d) 
[image: image706.png]a(e-q)




e) 
[image: image707.png]



307) Три одинаковых шарика, имеющих заряды 11 мкКл, -13 мкКл и 35 мкКл, приводят в соприкосновение на короткое время, а затем вновь разводят. Какой заряд окажется на первом шарике?
a) 11 мкКл

b) 33 мкКл
c) 59 мкКл   
d) 46 мкКл
e) -33 мкКл
308) Укажите выражение, определяющее энергию поля заряженного конденсатора.
a) 

[image: image708.png]



b) 
[image: image709.png]g e




c) 
[image: image710.png]Qe




d) 
[image: image711.png]U




e) 
[image: image712.png]LAY




309) Нейтральная водяная капля разделилась на две. Первая из них обладает зарядом +q. Каким зарядом обладает вторая капля?
a) -q

b) +2q
c) +q
d) 0
e) -2q
310) Какая из приведенных ниже формул отражает физический смысл напряженности электрического поля? 
a) 

[image: image713.png]@ |




b) 
[image: image714.png]



c) 
[image: image715.png]£= Arg,r?




d) 
[image: image716.png]



e) 
[image: image717.png]25"




311) Какое из соотношений выражает собой теорему Остроградского-Гаусса для электростатического поля в веществе?
a) 

[image: image718.png]§{Dds=q




b) 
[image: image719.png]§Edl =0




c) 
[image: image720.png]D=gE+P




d) 
[image: image721.png]§Bds=q




e) 
[image: image722.png]



312) Свободный электрический диполь расположили в однородном электрическом поле, как показано на рисунке. Что будет происходить с диполе?
[image: image723.png]



a) Диполь повернется против часовой стрелки   

b) Диполь останется в прежнем положении    
c) Диполь повернется по часовой стрелке  

d) Диполь будет перемещаться вправо 
e) Диполь будет перемещаться влево

313) Какое из свойств электростатического поля указывает на то, что оно является потенциальным?
a) Работа сил поля при перемещении заряда по замкнутому контуру равна  нулю

b) Электрическое поле обладает энергией

c) Напряженность поля в каждой точке одинакова
d) Поле совершает работу при перемещении в нем заряженной частицы

e) Поле оказывает силовое воздействие на заряженные тела
314) Потенциалы двух близких параллельных эквипотенциальных плоскостей 1 и 2 равны ... Расстояние между плоскостями 0,5 см. Определите приближенное значение модуля напряженности поля Е и укажите направление вектора ...
[image: image724.png]@=300B8 @=3058
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a) 10 В/м     от 2 к 1      

b) 100 В/м   от плоскости 1 к 2


c) 0,1 В/м    от 1 к 2
d) 10 В/м     от 1 к 2

e) 0,01 В/м   от 2 к 1
315) Плоский конденсатор емкости С заряжен до напряжения U и отключен от источника. Между пластинами конденсатора поместили пластину из диэлектрика .... Как изменится напряжение на конденсаторе?
[image: image725.png][usnexmpueckas
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a) 

[image: image726.png]VMeHUIAENES & pas




b) 
[image: image727.png]Veemiuumca & pas




c) 
[image: image728.png]Viensuaimes & pas




d) 
[image: image729.png]Veenuuumes & pas




e) 
[image: image730.png]Hewsmerum




316) Конденсатор зарядили до напряжения 1,2 кВ, при этом заряд на его 

a) 20 пФобкладках оказался равным 24 нКл. Чему равна емкость конденсатора?

b) 28,8 мкФ  
c) 5 пФ
d) 28,8 пФ
e) 20 мкФ
317) Чему равна поляризованность диэлектрика (диэлектрическая проницаемость...), если в нем создано электрическое поле напряженности Е = 0,15 кВ/м?
[image: image731.png]



a) 

[image: image732.png]



b) 
[image: image733.png]7 107K/ 5





c) 
[image: image734.png]



d) 
[image: image735.png]03107
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e) 
[image: image736.png]107K/ a?





318) Два одинаковых воздушных конденсатора емкостью... каждый соединены последовательно. Один из конденсаторов заполняют диэлектриком с диэлектрической проницаемостью. Определите емкость батареи в этом случае.
[image: image737.png]Cy ~ easocmy
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a) 

[image: image738.png]



b) 
[image: image739.png]



c) 
[image: image740.png]



d) 
[image: image741.png]DG




e) 
[image: image742.png]



319) Аккумулятор с ЭДС  E=12 В и сопротивлением   r =50 мОм заряжается током I=5,0 А Определите разность потенциалов.
[image: image743.png]



a) 11.75 B

b) 0.25 B
c) 1.25 B
d) 12 B
e) 12.25 B
320) Укажите ответ, характеризующий механизм поляризации неполярных диэлектриков.
a) Молекулы вещества в дипольной поле приобретают электрический         момент 

b) Устанавливается преимущественная ориентация дипольных моментов молекул в электрическом поле

c) Устанавливаются вынужденные колебания дипольных моментов        

d) Молекулярные диполи смещаются в направлении электрического поля

e) Молекулярные диполи смещаются в направлении, противоположном полю

321) На рисунке представлен график зависимости полезной мощности от силы тока в цепи. Используя данные из графика, определите падение напряжения  U на внешней цепи при токе I = 5А.
[image: image744.png]



a) U=1 B

b) U=5 B

c) U=0.25 B

d) U=0.5 B

e) U=10 B
322) Как вычисляется работа тока на участке цепи:
a) 

[image: image745.png]I*Re
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b) 
[image: image746.png]|




c) 
[image: image747.png]



d) 
[image: image748.png]E2/(R+7)




e) 
[image: image749.png]dgidt




323) Укажите формулу, выражающую понятие поляризованности (вектора поляризации) диэлектрика, находящегося в электрическом поле.
a) 

[image: image750.png]



b) 
[image: image751.png]p-laep
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c) 
[image: image752.png]"o
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d) 
[image: image753.png]



e) 
[image: image754.png]



324) Какую скорость приобретет заряженная частица (заряд q, масса m), пройдя в электрическом поле ускоряющую разность потенциалов U.
a) 

[image: image755.png]



b) 
[image: image756.png]



c) 
[image: image757.png]



d) 
[image: image758.png]



e) 
[image: image759.png]



325) Что выражает уравнение ...
[image: image760.png]



a) Закон Ома в дифференциальной форме

b) Понятие плотности тока
c) Закон Джоуля-Ленца в дифференциальной форме
d) Обобщенный закон Ома
e) Закон Ома для участка цепи
326) В чем заключается явление поляризации диэлектриков?
a) Результирующий дипольный момент диэлектрика становится отличным от нуля

b) Диэлектрик заряжается
c) Диэлектрик нагревается в электрическом поле
d) В диэлектрике существует электрическое поле
e) Результирующий дипольный момент диэлектрика становится равным нулю
327) Два одинаковых воздушных конденсатора емкостью ... каждый соединены параллельно. Один из конденсаторов заполняют диэлектриком с диэлектрической проницаемостью ... Определите емкость батареи в этом случае.
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a) 
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b) 
[image: image763.png]



c) 
[image: image764.png]



d) 
[image: image765.png]



e) 
[image: image766.png]



328) Что такое элементарный заряд?
a) Наименьшая "порция" электрического заряда, существующего в природе

b) Любой точечный заряд
c) Единичный положительный заряд
d) Бесконечно малая порция электрического заряда dq
e) Заряд ядра атома
329) Укажите формулу закона Джоуля-Ленца в дифференциальной форме.
a) 

[image: image767.png]



b) 
[image: image768.png]0= IRt




c) 
[image: image769.png]w=Qfv- A




d) 
[image: image770.png]



e) 
[image: image771.png]d=CdT




330) На рисунке показан график зависимости тока на однородном участке цепи от приложенного напряжения. Чему равно сопротивление участка?
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a) 40 Ом

b) 0,025 Ом
c) 20 Ом
d) 60 Ом
e) 0,040 Ом
331) Какая из приведенных ниже формул отражает физический смысл разности потенциалов электростатического поля?
a) 

[image: image773.png]Ap=th
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b) 
[image: image774.png]Ap=E-N




c) 
[image: image775.png]



d) 
[image: image776.png]Ta
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e) 
[image: image777.png]A=QEd




332) Сила, действующая на заряженную частицу в электрическом поле ... .

a) сообщает частице ускорение, совершает работу, изменяет энергию частицы

b) сообщает частице ускорение, изменяет направление движения без изменения энергии
c) совершает работу, изменяет энергию частицы
d) изменяет направление движения без изменения энергии. 
e) сообщает частице ускорение
333) Плоский конденсатор емкости С заряжен до напряжения U и отключен от источника. Между пластинами конденсатора поместили пластину из диэлектрика. Как изменится напряжение на конденсаторе:
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a) 

[image: image779.png]VMeHUIAENEE & Pas




b) 
[image: image780.png]Veemiuumca & pas




c) 
[image: image781.png]Viensuaimes & pas




d) 
[image: image782.png]Veenuuumes & pas




e) 
[image: image783.png]Hewsmerum




334) Какую скорость приобретет заряженная частица, пройдя в электрическом поле разность потенциалов 60 В? 
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a) 4 м/с

b) 16 м/с
c) 12 м/с
d) 80 м/с
e) 64 м/с
335) Чему равна поляризованность диэлектрика (диэлектрическая проницаемость=3), если в нем создано электрическое поле напряженности Е = 0,15 кВ/м:
a) 

[image: image785.png]



b) 
[image: image786.png]7 107K/ 5





c) 
[image: image787.png]



d) 
[image: image788.png]03107
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e) 
[image: image789.png]107K/ a?





336) Чему равен заряд, находящийся в центре сферы, если поток вектора   через сферу равен 2 кВм:
a) 17,7 пКл.   

b) 17,7 нКл.

c) 44,3 нКл.
d) 4,43 пКл.
e) 4,43 нКл.

337) В чем заключается явление поляризации диэлектриков:
a) Результирующий дипольный момент диэлектрика становится отличным от нуля.

b) Диэлектрик заряжается.
c) Диэлектрик нагревается в электрическом поле
d) В диэлектрике существует электрическое поле.
e) Результирующий дипольный момент диэлектрика становится равным нулю.
338) Точечный заряд 3 нКл перемещается из точки 1 в точку 2 в однородном электрическом поле Е = 5 кВ/м. Какую работу совершают силы поля, если а = 3 см, в = 4 см,  l = 5 см:
[image: image790.png]



a) 1500 нДж.  

b) 750 нДж.  
c) 150 нДж.  
d) 450 нДж.
e)  600 нДж.
339) На проводящем шаре диаметром 6 см находится заряд 2   10-8 Кл. Чему равна напряженность поля в точке М:
[image: image791.png]



a) 6   кВ/м.  

b) 0,2  М В/м.    
c) 3   М В/м.  
d) Нулю.  
e) 12   кВ/м.
340) Укажите формулу, выражающую понятие поляризованности (вектора поляризации) диэлектрика, находящегося в электрическом поле:
a) 

[image: image792.png]



b) 
[image: image793.png]p-laep
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c) 
[image: image794.png]P=geE




d) 
[image: image795.png]



e) 
[image: image796.png]



341) Укажите ответ, характеризующий механизм поляризации полярных диэлектриков:
a) Молекулярные диполи смещаются в направлении, противоположном полю.

b) Молекулы вещества в электрическом поле приобретают электрический         момент. 
c) Устанавливаются вынужденные колебания дипольных моментов.   

d) Молекулярные диполи смещаются в направлении электрического поля.
e) Устанавливается преимущественная ориентация дипольных моментов молекул в электрическом поле. 
342) Укажите выражение, определяющее энергию поля заряженного конденсатора:
a) 

[image: image797.png]



b) 
[image: image798.png]g e




c) 
[image: image799.png]Qe




d) 
[image: image800.png]U




e) 
[image: image801.png]LAY




343) Укажите ответ, характеризующий механизм поляризации неполярных диэлектриков:
a) Устанавливается преимущественная ориентация дипольных моментов молекул в электрическом поле.

b) Молекулы вещества в электрическом поле приобретают электрический         момент. 
c) Устанавливаются вынужденные колебания дипольных моментов.        

d) Молекулярные диполи смещаются в направлении электрического поля.

e) Молекулярные диполи смещаются в направлении, противоположном полю.

344) Какое из соотношений выражает собой теорему Остроградского-Гаусса для электростатического поля в веществе:
a) 

[image: image802.png]§{Dds=q




b) 
[image: image803.png]§Edl =0




c) 
[image: image804.png]D=gE+P




d) 
[image: image805.png]§Bds=q




e) 
[image: image806.png]



345) Два одинаковых воздушных конденсатора емкостью С0 каждый соединены последовательно. Один из конденсаторов заполняют диэлектриком с диэлектрической проницаемостью. Определите емкость батареи в этом случае:
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a) 

[image: image808.png]



b) 
[image: image809.png]



c) 
[image: image810.png]



d) 
[image: image811.png]DG




e) 
[image: image812.png]



346) Укажите формулу, определяющую работу сил электрического поля по перемещению заряда q вдоль l произвольного пути  между точками 1 и 2:
a) 

[image: image813.png]gEl




b) 
[image: image814.png]&
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c) 
[image: image815.png]@ -@)




d) 
[image: image816.png]a(e-q)




e) 
[image: image817.png]



347) Конденсатор зарядили до напряжения 1,2 кВ, при этом заряд на его 

a) 20 пФ.обкладках оказался равным 24 нКл. Чему равна емкость конденсатора:

b) 28,8 мкФ.   
c) 5 пФ
d) 28,8 пФ.
e) 20 мкФ.
348) Свободный электрический диполь расположили в однородном электрическом поле, как показано на рисунке. Что будет происходить с диполем:
[image: image818.png]



a) Диполь повернется против часовой стрелки.   

b) Диполь останется в прежнем положении.    
c) Диполь повернется по часовой стрелке.  

d) Диполь будет перемещаться вправо. 
e) Диполь будет перемещаться влево.

349) Потенциалы двух близких параллельных эквипотенциальных плоскостей 1 и 2 равны 3,00 В, 3,05 В. Расстояние между плоскостями 0,5 см. Определите приближенное значение модуля напряженности поля Е и укажите направление вектора напряженности электрического поля:
[image: image819.png]



a) 10 В/м     от 1 к 2.       

b) 100 В/м   от плоскости 1 к 2.


c) 0,1 В/м    от 2 к 1.
d) 10 В/м     от 2 к 1.

e) 0,01 В/м   от 2 к 1.
350) Между пластинами заряженного плоского конденсатора поместили металлический стержень. Каково соотношение между потенциалами в точках А, В и С:
[image: image820.png]



a) 
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b) 
[image: image822.png][




c) 
[image: image823.png]



d) 
[image: image824.png]



e) 
[image: image825.png]



351) Какое из свойств электростатического поля указывает на то, что оно является потенциальным:
a) Работа сил поля при перемещении заряда по замкнутому контуру равна  нулю.

b) Электрическое поле обладает энергией.

c) Напряженность поля в каждой точке одинакова.
d) Поле совершает работу при перемещении в нем заряженной частицы.

e) Поле оказывает силовое воздействие на заряженные тела.
352) Какую скорость приобретет заряженная частица (заряд q, масса m), пройдя в электрическом поле ускоряющую разность потенциалов U:
a) 

[image: image826.png]



b) 
[image: image827.png]



c) 
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d) 
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e) 
[image: image830.png]



353) Как определяется поток вектора напряженности электрического поля через конечную поверхность S произвольной формы:
a) 

[image: image831.png][ Eas




b) 
[image: image832.png]EScosa




c) 
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d) 
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e) 
[image: image835.png][ Edl




354) Сила, действующая на заряженную частицу в электрическом поле:

a) 1 и 21- сообщает частице ускорение, 2- совершает работу, изменяет энергию частицы, 3- изменяет направление движения без изменения энергии. Верно:

b) 1 и 3
c) Только 2
d) Только 3
e) Только 1
355) Как определяется сила, действующая на заряженную частицу, находящуюся в электрическом поле (в общем случае):
a) 

[image: image836.png]



b) 
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c) 
[image: image838.png]o8




d) 
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e) 
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356) Как изменится сила взаимодействия двух точечных зарядов при перенесении их из среды с относительной проницаемостью   в вакуум (расстояние между зарядами r = const):
a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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357) Три одинаковых шарика, имеющих заряды 11 мкКл, -13 мкКл и 35 мкКл, приводят в соприкосновение на короткое время, а затем вновь разводят. Какой заряд окажется на первом шарике:
a) 11 мкКл.   

b) 33 мкКл.
c) 59 мкКл.   
d) 46 мкКл.
e) -33 мкКл.
358) Как осуществляется взаимодействие между электрическими зарядами:
a) Сила взаимодействия одного заряда на другой передается без какого либо посредника.

b) С конечной скоростью при наличии проводящей или диэлектрической среды.

c) Непосредственно при соприкосновении тел.   
d) Мгновенно на любые расстояния.
e) С конечной скоростью посредством электрического поля.
359) Что такое элементарный заряд:
a) Наименьшая "порция" электрического заряда, существующего в природе.

b) Бесконечно малая порция электрического заряда dq.
c) Любой точечный заряд. 
d) Единичный положительный заряд.
e) Заряд ядра атома.
360) Между пластинами заряженного плоского конденсатора поместили металлический стержень. Каково соотношение между потенциалами в точках А, В и С?
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a) 

[image: image847.png]



b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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361) Аккумулятор с ЭДС  E=12 В и сопротивлением   r =50 мОм заряжается током I=5,0 А:  Определите разность потенциалов   :
[image: image852.png]@




a) 11.75 B

b) 0.25 B
c) 1.25 B
d) 12 B
e) 12.25 B
362) Два одинаковых воздушных конденсатора емкостью С0 каждый соединены параллельно. Один из конденсаторов заполняют диэлектриком с диэлектрической проницаемостью. Определите емкость батареи в этом случае:
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a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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363) Определите плотность тока j в проводнике сечением 1,6 мм2, 

a) если за промежуток времени 2с через него проходит заряд 3,2 Кл:

[image: image859.png]14/l




b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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364) В каком из изображенных случаев капелька жидкости, заряженная отрицательно, может находиться в равновесии?
a) 

[image: image864.png]



b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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365) На рисунке представлен график зависимости полезной мощности от силы тока в цепи. Используя данные из графика, определите падение напряжения  U на внешней цепи при токе I = 5А:
[image: image869.png]



a) U=5 B

b) U=1 B

c) U=0.25 B

d) U=0.5 B

e) U=10 B
366) Какой заряд пройдет по проводнику сопротивлением 100 Ом за 0,1 с, если на концах проводника поддерживается разность потенциалов 20 В:
a) 0,02 Кл

b) 0,2 Кл
c) 200 Кл
d) 0,1 Кл
e) 0,5 Кл
367) На рисунке показан график зависимости тока на однородном участке цепи от приложенного напряжения. Чему равно сопротивление участка:
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a) 40 Ом.

b) 0,025 Ом.
c) 20 Ом.  
d) 60 Ом. 
e) 0,040 Ом.
368) Что выражает уравнение  :
[image: image871.png]



a) Ома в дифференциальной форме.

b) Понятие плотности тока. 
c) Закон Джоуля-Ленца в дифференциальной форме.
d) Обобщенный закон Ома.  
e) Закон Ома для участка цепи
369) Плотность тока в однородном проводнике j. Определите силу тока через сечение проводника площадью S:
[image: image872.png]J=2 Al mnd,
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a) 200 А.  

b) 2 А.  

c) 20 А.

d) 0,02 А.  

e) 2 мкА.

370) Пылинка массой m, несущая на себе 5 электронов, прошла ускоряющую разность потенциалов U=3 МВ. Как изменилась кинетическая энергия пылинки? 
[image: image873.png]m=10"xe,
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a) Возросла на 2,4 п Дж.

b) Уменьшилась на 8 мк Дж.
c) Возросла на 15 МДж.

d) Уменьшилась на 1,5 мк Дж.
e) Не изменилась.
371) По какой траектории будет двигаться протон, влетевший с постоянной скоростью в однородное магнитное поле под углом   к направлению силовых линий:
a) По винтовой линии.

b) По эллипсу.
c) По окружности.


d) По прямой. 
e) По дуге.
372) Какое из свойств магнитного поля выражает теорема Гаусса 
[image: image874.png]§85 =0
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a) Вихревой характер поля. С)   Причина возникновения поля - токи. D)   Отсутствие источников поля - магнитных зарядов.Е)  Принцип суперпозиции.

b) Силовой характер поля.
c) Причина возникновения поля - токи. 
d) Отсутствие источников поля - магнитных зарядов.
e) Принцип суперпозиции.
373) Укажите выражение для теоремы о циркуляции вектора напряженности электрического поля в вакууме:
a) 

[image: image875.png]§Ed =0




b) 
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c) 
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d) 
[image: image878.png]§dS=¢




e) 
[image: image879.png]



374) Какую скорость приобретет электрон, пройдя в электрическом поле ускоряющую разность потенциалов 10 кВ? Заряд электрона е = 1,6 10-19 Кл,  масса  m 10-30 кг:
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a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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375) В однородном диэлектрике (диэлектрическая проницаемость =3)  создано электрическое поле напряженности Е=600 В/м. Чему равна объемная плотность энергии поля:
a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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376) Как изменится энергия конденсатора, если удвоить расстояние между его пластинами? Конденсатор был заряжен и отключен от источника напряжения:
a) Увеличится в 2 раза.

b) Уменьшится в 2 раза.
c) Не изменится
d) Увеличится в 4 раза.    
e) Уменьшится в 4 раза.
377) Объемная плотность электростатического поля в вакууме равна:
a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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378) Укажите формулу закона Джоуля-Ленца в дифференциальной форме:
a) 

[image: image896.png]0= IRt




b) 
[image: image897.png]



c) 
[image: image898.png]w=Qfv- A




d) 
[image: image899.png]



e) 
[image: image900.png]d=CdT




379) Длинный прямой магнит вводят в катушку, соединенную с гальванометром. Магнит держат некоторое время неподвижно, потом вынимают. Отклонение стрелки наблюдается когда ... .
a) когда  магнит вводят и выводят из катушки

b) только когда магнит вводят в катушку
c) магнит находится внутри катушки 
d) только когда магнит вынимают из катушки
e) магнит вводят, держат внутри катушки, вынимают из катушки
380) В каком из приведенных случаев протон, влетающий в однородное магнитное поле будет двигаться по прямой линии?
a) 

[image: image901.png]



b) 
[image: image902.png]



c) 
[image: image903.png]



d) 
[image: image904.png]i
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e) 
[image: image905.png]



381) На рисунке изображено сечение двух длинных прямолинейных проводников с током I. В какой точке индукция результирующего магнитного поля будет наибольшая? 
[image: image906.png]



a) В

b) А
c) С
d) D
e) Е
382) Сила Лоренца выражается формулой ... .
a) 

[image: image907.png]



b) 
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c) 
[image: image909.png]



d) 
[image: image910.png]



e) 
[image: image911.png]F=0Bl




383) На рисунке изображен проводник с током,помещенный     в магнитное поле с магнитной индукцией В. Определить направление силы Ампера.
[image: image912.png]



a) 2

b) 3
c) 4
d) 1
e) 1 и 2
384) Как изменится магнитный поток, проходящий сквозь площадку, расположенную перпендикулярно однородному магнитному полю, если величину площади этой площадки уменьшить в 10 раз, а магнитную индукцию поля увеличить в 2 раза? 
a) Уменьшится в 5 раз

b) Увеличится в 5 раз
c) Увеличится в 20 раз
d) Уменьшится в 20 раз
e) Не изменится
385) Протон и альфа-частица влетают в однородное магнитное поле перпендикулярно линиям индукции. Чему равно отношенив радиусов частиц, если у них одинаковые скорости?
[image: image913.png]



a) 2

b) 1
c) 4
d) 6
e) 8
386) По двум параллельным проводникам в разных направлениях течет ток силой I. В каких точках магнитная индукция    В = 0?  
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a) 1,5

b) 2,5
c) 1,3
d) 1,4
e) 2,3
387) На рисунке изображен проводник, по которому идет ток I. Какое направление имеет вектор В индукции магнитного поля в точке М
[image: image915.png]



a) 4

b) 1
c) 2
d) 3
e) 5
388) В каком случае направление силы Ампера показано неверно?
a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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389) Чему равна магнитная индукция В поля в центре тонкого кольца радиусом R=5 см, по которому проходит ток I=5 А?
a) 62,8 мкТл  

b)  0 Тл
c) 50 Тл
d) 6,8 мкТл
e) 20 мкТл
390) За 4 сек. магнитный поток, пронизывающий контур, равномерно уменьшается с 10 до   2 Вб. Чему было равно значение эдс индукции в контуре?
a) 2 В

b) 5 В
c) 20 В
d) 12 В
e) 15 В
391) В пространстве, где существуют однородные постоянные магнитные и электрические поля, прямолинейно и равномерно движется протон со скоростью v, напряженность электрического поля Е. Определить индукцию В магнитного поля.  
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a) 
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b) 0,1 Тл
c) 10 Тл
d) 1 Тл
e) 100 Тл
392) Закон Био-Савара-Лапласа имеет вид ... .
a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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393) Как изменится радиус окружности, которую описывает электрон в однородном магнитном поле, если индукцию поля уменьшить в два раза? 
a) Увеличится в 2 раза

b) Уменьшится в 2 раза
c) Уменьшится в 4 раза
d) Увеличится в 4 раза
e) Не изменится
394) Заряженная частица движется перпендикулярно силовым линиям однородного магнитного поля со скоростью v. Как изменится период обращения частицы, если скорость увеличить в 2 раза? 
a) Не изменится

b) Уменьшится в 4 раза
c) Уменьшится в 2 раза
d) Увеличится в 4 раза
e) Увеличится в 2 раза
395) Какой магнитный поток возникает в контуре индуктивностью        0,2 мГн при силе тока 10 А?
a) 2 мВб

b) 2 Вб
c) 50 Вб
d) 50 мВб
e) 0,02 мВб
396) При каком значении силы тока в контуре индуктивностью 2 Гн магнитный поток через контур равен 4 Вб?
a) 2 А

b) 4 А
c) 8 А
d) 1 А
e) 0,5 А
397) По какой траектории будет двигаться протон, влетевший с постоянной скоростью в однородное магнитное поле под углом...к направлению силовых линий?
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a) По винтовой линии

b) По эллипсу
c) По окружности


d) По прямой
e) По дуге
398) Определить индукцию магнитного поля, в котором на прямой провод длиной 10 см, расположенный перпендикулярно к линиям индукции, действует сила 2 Н, когда по проводнику проходит ток 5 А. 
a) 4 Тл

b) 100 Тл
c) 1 Тл
d) 0,042 Тл
e) 0,25 А
399) На проводник длиной 50 см, расположенный перпендикулярно линии индукции однородного магнитного поля, действует сила 0,12 Н. Определить магнитную индукцию, если сила тока в проводнике 3 А.
a) 80 мТл

b) 12,5 Тл
c) 25 Тл
d) 12,5 мТл
e) 80 Тл
400) Какое из указанных на рисунке направлений в точке С совпадает с направлением вектора магнитной индукции поля двух параллельных бесконечно длинных проводников с током, если сила тока в первом проводнике больше чем во втором в 2 раза?
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a) 4

b) 1
c) 2
d) 3
e) Ни одно из указанных направлений неверно, т.к. В=0
401) Рамка со стороной 0,4м находится в переменном магнитном поле. При изменении индукции магнитного поля на 100 Тл в течении 2 с в рамке возбуждается эдс индукции 200 В. Сколько витков имеет рамка?  
a) 25 

b) 5
c) 15
d) 50
e) 75
402) Поток протонов, летящий прямолинейно, попадает в однородное магнитное поле, индукция которой перпендикулярна к направлению полета частиц. По какой из траекторий будет двигаться поток в магнином поле?
a) По окружности

b) По прямой
c) По параболе
d) По винтовой линии
e) По гиперболе
403) Какое из свойств магнитного поля выражает теорема Гаусса...
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a) Отсутствие источников поля - магнитных зарядов

b) Силовой характер поля
c) Причина возникновения поля - токи
d) Вихревой и силовой характер поля
e) Принцип суперпозиции
404) В каком из перечисленных случаев магнитное поле подействует на легкую частицу?
a) Заряженная частица влетела перпендикулярно линиям индукции поля

b) Если незаряженная частица будет двигаться перпендикулярно линиям индукции поля
c) Заряженная частица покоится в определенной точке поля
d) Заряженная частица движется вдоль линий индукции поля
e) Если незаряженная частица движется вдоль линий индукции поля
405) Какое из выражений дает величину эдс самоиндукции?
a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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406) Найти емкость батареи конденсаторов, если емкость каждого конденсатора 2мкФ:
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a) 3мкФ
b) 9мкФ
c) 4,5мкФ
d) 12мкФ
e) 6мкФ
407) Как изменится индукция магнитного поля в длинном соленоиде, если его длину уменьшить вдвое, оставив прежними значения числа витков и силы тока.
a) Увеличится в 2 раза 

b) Уменьшится в 2 раза    

c) Увеличится в 4 раза
d) Не изменится 
e) Уменьшится в 6 раз
408) На рисунке представлен график изменения со временем магнитного потока, пронизывающего некоторый контур. Чему равно среднее значение ЭДС индукции, возбуждаемой в контуре за первую секунду.
[image: image937.png]PI02EE





a) 4 мВ
b) 8 мВ
c) 0

d) 12 мВ
e) 6 мВ
409) Какая из приведенных ниже формул определяет выражение для магнитной составляющей силы Лоренца?
a) 

[image: image938.png]F=gl7 5]




b) 
[image: image939.png]



c) 
[image: image940.png]Fopd%
E




d) 
[image: image941.png]dF =I[d - B]




e) 
[image: image942.png]F=1IBsin




410) Укажите наиболее общее выражение для силы Ампера.
a) 

[image: image943.png]



b) 
[image: image944.png]dF=IdlF




c) 
[image: image945.png]F=1IBsin




d) 
[image: image946.png]F=q{[7 5]




e) 
[image: image947.png]F=gVBina




411) Определить циркуляцию вектора напряженности электростатического поля  для контура L, изображённого на рисунке, для следующей конфигурации проводника с током I.
[image: image948.png]ﬁﬂ/,L




a) 

[image: image949.png]1ol




b) 
[image: image950.png]31




c) 
[image: image951.png]241




d) 
[image: image952.png]311 14




e) 0
412) Магнитный поток через контур площадью..., находящийся в однородном магнитном поле, равен.... Чему равна индукция магнитного поля, если контур расположен перпендикулярно полю?
[image: image953.png]10006
8.107% B6




a) 8 Тл 

b) 0,125 Тл
c) 800 Тл
d) 80 Тл
e) 

[image: image954.png]8107




413) Чему равна индукция магнитного поля двух бесконечно длинных проводников с токами в точке А?
[image: image955.png]



a) 

[image: image956.png]



b) 
[image: image957.png]B=B+B,




c) 
[image: image958.png]



d) 
[image: image959.png]B=[B-B




e) 
[image: image960.png]B +E 2R Bcosa




414) Теорема Гаусса для магнитного поля выражается ... .
a) 

[image: image961.png]



b) 
[image: image962.png]y:t

Slsg
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c) 
[image: image963.png](BT =S 0,
T =




d) 
[image: image964.png]§EdT=0




e) 
[image: image965.png]§Dds=0
¥




415) Какая из приведенных ниже формул выражает закон Био-Савара-Лапласа?
a) 

[image: image966.png]



b) 
[image: image967.png]M=[R,B]




c) 
[image: image968.png]dF _ Ll
@y




d) 
[image: image969.png]



e) 
[image: image970.png]



416) Два металлических шарика взаимодействуют с силой ....Чему будет равна сила взаимодействия этих шариков, если одного из них коснуться таким же незаряженным шариком?
[image: image971.png]410 H




a) 

[image: image972.png]210 H




b) 
[image: image973.png]



c) 
[image: image974.png]410 H




d) 
[image: image975.png]$+10° H




e) 
[image: image976.png]6%10° H




417) Какое магнитное поле называется однородным?
a) В каждой точке магнитного поля вектор магнитной индукции постоянен по величине и направлению

b) Величина вектора магнитной индукции поля не изменяется с течением времени
c) Силовые линии магнитного поля параллельны друг другу
d) Направление вектора магнитной индукции поля постоянно во времени
e) Модуль вектора магнитной индукции изменяется с течением времени

418) Ток в проводящем контуре индуктивностью L=1 Гн изменяется по закону   I = 4 - 15t (А). Чему равна ЭДС самоиндукции, возникающая в контуре.
a) 15 В

b) 4 В
c) -15 В
d) -4 В
e) 11 В
419) По длинному прямому проводнику течет ток I. Какое направление имеет вектор   индукции магнитного поля в точке М?
[image: image977.png]£




a) 4

b) 1
c) 2
d) 3
e) 5
420) Чему равна циркуляция вектора   по замкнутому контуру L для следующей конфигурации токов I?
[image: image978.png]



a) 

[image: image979.png]teh+ 1)




b) 
[image: image980.png]H-5)




c) 0
d) 
[image: image981.png](- 1)




e) 
[image: image982.png]yresns




421) Трансформатор - это устройство для ... .
a) преобразования по величине тока или напряжения 

b) ускорения заряженных частиц
c) разделения изотопов
d) определения радиоактивных излучений
e) выпрямления переменного тока
422) Какая из формул выражает численное значение магнитного момента 

a) витка радиуса R, по которому течет ток I?

[image: image983.png]AR*T




b) 
[image: image984.png]



c) 
[image: image985.png]R




d) 
[image: image986.png]



e) 
[image: image987.png]



423) За 3 с магнитный поток, пронизывающий контур, уменьшился с 9 до 3 Вб. Чему при этом равна эдс индукции в контуре?
a) 2 В

b) 18 В
c) 4 В
d) 3 В
e) 1 В
424) Проводник длиной   0,15 м с током перпендикулярен вектору индукции однородного магнитного поля, модуль которого      0,4 Тл. При перемещении проводника по направлению силы Ампера на 0,025 м была совершена работа 12 мДж. Найти силу тока в проводнике.
a) 8 А

b) 0,125 А
c) 2 А
d) 10 А
e) 4 А
425) Определить индуктивность катушки, если в ней при прохождении тока 2 А, энергия магнитного поля была равна 3 Дж.
a) 1,5 Гн

b) 0,66 Гн
c) 0,75 Гн
d) 6 Гн
e) 3 Гн
426) Какая из приведенных ниже формул определяет выражение для магнитной составляющей силы Лоренца:
a) 

[image: image988.png]F=gl7 5]




b) 
[image: image989.png]



c) 
[image: image990.png]Fopd%
E




d) 
[image: image991.png]dF =I[d - B]




e) 
[image: image992.png]F=1IBsin




427) Какое из уравнений Максвелла отражает тот факт, что в пространстве, где изменяется магнитное поле, возникает вихревое электрическое поле
a) 

[image: image993.png]



b) 
[image: image994.png]rotﬁ:;+£
dr




c) 
[image: image995.png]



d) 
[image: image996.png]



e) 
[image: image997.png]



428) Укажите наиболее общее выражение для силы Ампера:
a) 

[image: image998.png]F=1IBsin




b) 
[image: image999.png]dF=IdlF




c) 
[image: image1000.png]:IJ'[& -B]




d) 
[image: image1001.png]F=q{[7 5]




e) 
[image: image1002.png]F=gVBina




429) Как нужно изменить индуктивность контура для того чтобы при неизменном значении силы тока в нем энергия магнитного поля уменьшилась в 4 раза.
a) Уменьшить в 4 раза

b) Уменьшить в 2 раза
c) Уменьшить в 8 раз
d) Уменьшить в 16 раз
e) Увеличить в 2 раза
430) Какая из приведенных формул дает возможность определить магнитную индукцию поля, создаваемого круговым током?
a) 

[image: image1003.png]



b) 
[image: image1004.png]p=tl
2r




c) 
[image: image1005.png]B=ypn




d) 
[image: image1006.png]" Isina




e) 
[image: image1007.png]F
B=
qusina





431) За 2 сек. магнитный поток, пронизывающий контур равномерно увеличился с 2 до 8Вб. Чему было равно эдс индукции в контуре?
a) 3 В

b) 5 В
c) 20 В
d) 12 В
e) 0 В
432) За 3 с магнитный поток, пронизывающий контур, увеличился с 3 до 9 Вб. Чему при этом равна эдс индукции в контуре?
a) 2 В

b) 1 В
c) 3 В
d) 6 В
e) 18 В
433) Какая из приведенных формул дает возможность подсчитать силу Ампера? 
a) 

[image: image1008.png]F=1IBsin




b) 
[image: image1009.png]



c) 
[image: image1010.png]pe 8
ey




d) 
[image: image1011.png]



e) 
[image: image1012.png]



434) За 2 с магнитный поток, пронизывающий контур, равномерно уменьшился с 8 до       2 Вб. Чему равно при этом значение эдс индукции в контуре?
a) 3 В

b) 1 В
c) 2 В
d) 6 В
e) 18 В
435) Какая из перечисленных ниже величин не имеет размерности?
a) Магнитная проницаемость вещества

[image: image1013.png]



b) Плотность тока
[image: image1014.png]



c) Удельное сопротивление
[image: image1015.png]ye




d) Поверхностная плотность электрического заряда
[image: image1016.png]



e) Электрическая постоянная в системе СИ
[image: image1017.png]



436) Укажите, отчего не зависит индуктивность катушки.
a) Материал провода катушки

b) Форма катушки
c) Материал сердечника 
d) Размеры катушки
e) Число витков
437) Какое из приведенных ниже выражений определяет понятие магнитного потока?
a) 

[image: image1018.png][ Bas





b) 
[image: image1019.png]| Bal





c) 
[image: image1020.png][ 7ds





d) 
[image: image1021.png]i8]




e) 
[image: image1022.png][Eas





438) Какое из указанных на рисунке направлений в точке С совпадает с направлением вектора магнитной индукции поля двух параллельных бесконечно длинных проводников с током, если сила тока в первом проводнике больше чем во втором в 2 раза:
[image: image1023.png]



a) 4

b) 1
c) 2
d) 3
e) Ни одно из указанных направлений неверно, т.к. В=0
439) Какая величина выражается формулой.... (Е-напряженность электростатического поля, создаваемого точечным зарядом q в среде с диэлектрической проницаемостью... , к-постоянная в законе Кулона)?
[image: image1024.png]



a) расстояние

b) электроемкость
c) энергия
d) потенциал
e) электрическая постоянная
440) Какую из приведенных ниже формул можно пользоваться для вычисления энергии электрического поля?
a) 

[image: image1025.png]=
N‘Q




b) 
[image: image1026.png]4%
4mse, R*




c) 
[image: image1027.png]@ |




d) 
[image: image1028.png]CEFN




e) 
[image: image1029.png]s5,8%





441) Емкость одного конденсатора 0,5мкФ, второго -5мкФ. Чтобы они могли накопить одинаковые заряды 15мкКл, на их пластины нужно подать напряжение:
a) 30В и 3В

b) 3В и 30В
c) 0,03В и 0,3В
d) 30В и 300В
e) 10В и 100В
442) Провод сопротивлением 2 Ом сложили вдвое и включили в ту же цепь. Чему равно сопротивление этого участка?
a)  0,5 Ом

b) 0,25Ом
c) 1 Ом
d) 2 Ом
e) 4 Ом
443) Плоский конденсатор емкостью 0,02 мкФ соединили с источником тока, в результате чего он приобрел заряд ... Определить расстояние между пластинами конденсатора, если напряженность поля между ними 100В/м:
[image: image1030.png]108 Kn




a) 5мм
b) 0,02м
c) 2000мм
d) 50м
e) 2,5мм

444) В сосуде с этиловым спиртом находятся 2 точечных заряда. Как изменится сила кулоновского взаимодействия между ними после полного испарения спирта?

[image: image1031.png]



a) увеличится в 5 раз 

b) увеличится в 25 раз
c) уменьшится в 25 раз 
d) уменьшится в 5 раз
e) не изменится
445) Трансформатор с КПД 80% дает на выходе 10В и 4А. Какова его потребляемая мощность?
a) 50Вт

b) 40Вт
c) 32Вт
d) 64Вт
e) 60Вт
446) Проводящему шару радиусом R сообщен заряд. Напряженность поля в точке, удаленной от поверхности шара на расстояние 4R равна 2 В/м. Найдите напряженность поля на поверхности шара:
a) 32 В/м

b) 16В/м
c) 4В/м
d) 50В/м
e) 8В/м
447) Укажите неверное утверждение. Векторного потенциала достаточно для описания:
a) квазистайионарных электромагнитных полей

b) стационарных магнитных полей 
c) электростатических полей
d) электромагнитных волн
e) излучения вибратора Герца
448) Какая из приведенных ниже записей выражает напряженность электрического поля?
a) 

[image: image1032.png]@ |




b) 
[image: image1033.png]Gz
4neg R?




c) 
[image: image1034.png]



d) 
[image: image1035.png]CEFN




e) 
[image: image1036.png]=
N‘Q




449) Чему равна магнитная индукция В поля в центре тонкого кольца радиусом R=5 см, по которому проходит ток I=5 А:
a) 62,8 мкТл.  

b)  0 Тл.
c) 50 Тл.
d) 6,8 мкТл.
e) 20 мкТл.
450) Какое из приведенных ниже выражений определяет понятие магнитного потока:
a) 

[image: image1037.png][ Bas





b) 
[image: image1038.png]| Bal





c) 
[image: image1039.png][ 7ds





d) 
[image: image1040.png]i8]




e) 
[image: image1041.png][Eas





451) Как изменится индукция магнитного поля в длинном соленоиде, если его длину уменьшить вдвое, оставив прежними значения числа витков и силы тока:
a) Увеличится в 4 раза. 

b) Уменьшится в 2 раза.    

c) Увеличится в 2 раза
d) Не изменится. 
e) Уменьшится в 6 раз.
452) Определить циркуляцию вектора напряженности электростатического поля  для контура L, изображённого на рисунке, для следующей конфигурации проводника с током I:
[image: image1042.png]



a) 

[image: image1043.png]1ol




b) 
[image: image1044.png]31




c) 
[image: image1045.png]241




d) 
[image: image1046.png]311 14




e) 0
453) Чему равна циркуляция вектора   по замкнутому контуру L для следующей конфигурации токов I:
[image: image1047.png]



a) 

[image: image1048.png]teh+ 1)




b) 
[image: image1049.png]H-5)




c) 0
d) 
[image: image1050.png](- 1)




e) 
[image: image1051.png]yresns




454) Магнитный поток через контур площадью 100 см2, находящийся в однородном магнитном поле, равен 0,08 Вб. Чему равна индукция магнитного поля, если контур расположен перпендикулярно полю:
a) 8 Тл 

b) 0,125 Тл
c) 800 Тл
d) 80 Тл
e) 

[image: image1052.png]8107




455) Чему равна индукция магнитного поля двух бесконечно длинных проводников с токами в точке А:

[image: image1053.png]



a) 

[image: image1054.png]



b) 
[image: image1055.png]B=B+B,




c) 
[image: image1056.png]B=[B+E




d) 
[image: image1057.png]B=[B-B




e) 
[image: image1058.png]B +E 2R Bcosa




456) Какая из формул выражает численное значение магнитного момента 

a) витка радиуса R, по которому течет ток I:

[image: image1059.png]AR*T




b) 
[image: image1060.png]



c) 
[image: image1061.png]R




d) 
[image: image1062.png]



e) 
[image: image1063.png]



457) Какая из приведенных ниже формул выражает закон Био-Савара-Лапласа:
a) 

[image: image1064.png]



b) 
[image: image1065.png]M=[R,B]




c) 
[image: image1066.png]dF _ Ll
@y




d) 
[image: image1067.png]



e) 
[image: image1068.png]



458) Какое магнитное поле называется однородным:
a) Силовые линии магнитного поля параллельны друг другу.

b) Величина вектора магнитной индукции поля не изменяется с течением времени.
c) В каждой точке магнитного поля вектор магнитной индукции постоянен.
d) Направление вектора магнитной индукции поля постоянно во времени.
e) Модуль вектора магнитной индукции изменяется с течением времени.

459) Какая величина является силовой характеристикой магнитного поля:
a) Вектор магнитной индукции,  .

b) Магнитный момент.      

c) Сила Ампера
d) Сила Лоренца
e) Магнитный поток.
460) Заряды ... находятся внутри замкнутой поверхности площадью 18 кв.м. Поток вектора электрической индукции через эту поверхность равен:
[image: image1069.png]



a) 8Кл

b) 6Кл
c) 16Кл
d) 12Кл
e) 10Кл
461) Какая величина является силовой характеристикой магнитного поля?
a) Вектор магнитной индукции

[image: image1070.png]



b) Магнитный момент      
c) Сила Ампера
d) Сила Лоренца
e) Магнитный поток
462) Электрон с начальной скоростью 3600км/с входит по силовой линии в однородное электрическое поле с напряженностью 3 В/см и тормозится в нем. Как далеко проникает электрон в это поле? Удельный заряд электрона ...
[image: image1071.png]3o
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a) 12см
b) 7,4мм
c) 8,1м
d) 12мм
e) 2,6м

463) Плоский конденсатор емкостью 0,02мкФ соединили с источником тока, в результате чего он приобрел заряд ... Найти значение напряженности поля между пластинами конденсатора, если расстояние между ними 5мм:

[image: image1072.png]2%10%Kn




a) 5мВ/м

b) 100В/м
c) 25В/м
d) 5В/м
e) 200В/м
464) По длинному прямому проводнику течет ток I. Какое направление имеет вектор   индукции магнитного поля в точке М:
[image: image1073.png]A7




a) 4

b) 1
c) 2
d) 3
e) 5
465) Точка совершает колебания вдоль оси х по закону.... Найти амплитуду колебаний:
[image: image1074.png]x= O,lcos@mfg




a) 

[image: image1075.png]0.1




b) 
[image: image1076.png]



c) 
[image: image1077.png]2




d) 
[image: image1078.png]™




e) 
[image: image1079.png]Nk}




466) Предмет В отталкивает А и притягивает С, а С притягивает D. Предмет D заряжен положительно. Каков знак заряда?
a) А(+); В(+)

b) А(-); В(+)
c) А(-); В(-)
d) А(+); В(-)
e) А=0; В=0
467) Определите потенциал в точке, если при переносе заряда 2 мкКл из бесконечности в эту точку совершена работа 
[image: image1080.png]A=
=410
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a) 200В

b) 100В
c) 120В
d) 250В
e) 300В
468) Какое из приведенных ниже выражений характеризует работу электрического поля по перемещению заряда?
a) 

[image: image1081.png]



b) 
[image: image1082.png]



c) 
[image: image1083.png]‘4}




d) 
[image: image1084.png]Qe




e) 
[image: image1085.png]



469) Металлическому шару радиусом 10см сообщили разряд.... Поверхностная плотность заряда на шаре равна:
[image: image1086.png]1256%107%Kxn




a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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470) Трансформатор с КПД 80% дает на выходе 10В и 4А. Какова его потребляемая мощность?
a) 50В

b) 40В
c) 32В
d) 60В
e) 64В
471) Какая физическая величина определяется выражением   (q-точечный заряд, r-расстояние)?
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a) модуль напряженности электростатического поля точечного заряда

b) сила взаимодействия зарядов
c) напряженность поля на поверхности заряженного шара
d) потенциал электростатического поля точечного заряда
e) напряженность поля бесконечность заряженной плоскости
472) С помощью какой формулы можно вычислить емкость уединенного проводника?
a) 

[image: image1093.png]g o




b) 
[image: image1094.png]ENE-)




c) 
[image: image1095.png]



d) 
[image: image1096.png]



e) 
[image: image1097.png]



473) Относительно диэлектрическую проницаемость вещества между обкладками конденсатора, емкость которого С, можно вычислить по формуле (С0- емкость этого конденсатора при отсутствии диэлектрика):
a) 

[image: image1098.png]



b) 
[image: image1099.png]



c) 
[image: image1100.png]



d) 
[image: image1101.png]



e) 
[image: image1102.png]



474) Формула емкости плоского конденсатора имеет вид:
a) 

[image: image1103.png]



b) 
[image: image1104.png]



c) 
[image: image1105.png]



d) 
[image: image1106.png]|8




e) 
[image: image1107.png]R




475) Вектор Умова-Пойтинга характеризует:
a) Перенос энергий в единицу времени через единичную поверхность

b) полную энергию электромагнитного поля в данном объеме
c) скорость распространения электромагнитной волны
d) изменение энергии поля в данном объеме

e) плотность энергии
476) Два одинаковых шарика, имеющих заряды ... привели в соприкосновение и разъединили. Заряды шариков стали:
[image: image1108.png]



a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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477) Какую кинетическую энергию приобретет электрон при перемещении между точками с разностью потенциалов 10кВ 
a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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478) По какой формуле определяется энергия заряженного конденсатора в колебательном контуре?
a) 

[image: image1119.png]



b) 
[image: image1120.png]



c) 
[image: image1121.png]W=(g-@)g




d) 
[image: image1122.png]



e) 
[image: image1123.png]



479) В некоторой точке поля на заряд .... действует сила.... Напряженность поля в этой точке равна:
[image: image1124.png]4%107 Kx
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a) 20кВ/м

b) 32кВ/м
c) 0,05кВ/м
d) 3,2кВ/м
e) 0,2кВ/м
480) В колебательном контуре изменили начальную величину заряда на конденсаторе. Какие характеристики возникающих в контуре электрических колебаний останутся неизменными?
a) Период колебаний

b) Амплитуда колебаний силы тока
c) Амплитуда напряжения на конденсаторе
d) Амплитуда магнитной индукции поля катушки
e) Нет правильного ответа
481) Период собственных гармонических колебаний в идеальном колебательном контуре определяется по формуле ... .
a) 

[image: image1125.png]



b) 
[image: image1126.png]



c) 
[image: image1127.png]



d) 
[image: image1128.png]



e) 
[image: image1129.png]



482) Электрон, имея скорость V=2 Мм/с влетел в однородное магнитное поле с индукцией В=0,2 Тл под углом... градусов к направлению линий индукции. Определите силу, действующую на электрон со стороны магнитного поля...
[image: image1130.png]



a) 

[image: image1131.png]



b) 
[image: image1132.png]64101 H




c) 
[image: image1133.png]1610




d) 
[image: image1134.png]



e) 
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483) Электрические колебания в колебательном контуре заданы уравнением q(t). Чему равна амплитуда колебаний заряда?
[image: image1136.png]g=107cos20¢




a) 

[image: image1137.png]102 Kn




b) 20 Кл
c) cos20t Кл
d) 20t Кл

e) sin20t Кл

484) Заряд конденсатора в цепи переменного тока меняется по закону q(t). Напряжение Um. Чему равна емкость конденсатора?
[image: image1138.png]g=44.10" cosat
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a) 20 мкФ

b) 44 мкФ
c) 2 мкФ
d) 4,4 мкФ

e) 22 мкФ

485) Векторы Е и В располагаются по осям X и Y соответственно. куда направлена электромагнитная волна?

[image: image1139.png]



a) В положительном направлении оси Z
b) В положительном направлении оси Х

c) В отрицательном направлении оси Y
d) В отрицательном направлении оси Z
e) В положительном направлении оси Y
486) Где состредоточена энергия при свободных колебаниях в идеальном колебательном контуре через 1/4 периода после начала разряда конденсатора?

a) Только в катушк.

b) В конденсаторе и катушке поровну

c) Только в конденсаторе

d) Преимущественно в катушке

e) Преимущественно в конденсаторе

487) Что произойдет с частотой электромагнитных колебаний в колебательном контуре, если в катушку его ввести железный стержень?  

a) Уменьшится

b) Увеличится

c) Не изменится

d) Уменьшится, а затем увеличится
e) Увеличится, а затем уменьшится
488) Написать уравнение гармонического колебания, амплитуда которого 5 см, период 4с, начальная фаза равна...рад.
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a) 
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c) 
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d) 
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e) 
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489) Колебание частотой 40 Гц распространяется в упругой среде со скоростью 400 м/c. На каком расстоянии друг от друга расположены точки, колеблющиеся в противоположных фазах.
a) 5 м
b) 10 м
c) 0,1 м
d) 16 км
e) 2,5 м
490) Емкость конденсатора в приемном колебательном контуре увеличили в 4 раза. Как при этом изменилась длина волны, на которую настроен радиоприемник. 

a) Увеличится в 2 раза

b) Уменьшится в 2 раза
c) Уменьшится в 4 раза
d) Не изменится 
e) Увеличится в 4 раза
491) Материальная точка совершает колебания по закону.... Каков период колебаний?
[image: image1146.png]SSINT(t+0,2)m




a) 2 с

b) 0,5 с
c) 3,14 с
d) 0,2 с
e) 4 с
492) Как изменится период собственных колебаний математического маятника, если масса груза увеличить в 2 раза?
a) Не изменится

b) Уменьшится в 4 раза
c) Увеличится в 4 раза
d) Увеличится в 2 раза
e) Уменшится в 2 раза
493) Каково направление равнодействующей сил, приложенных к грузу у математического маятника в моменты, когда этот груз находится в крайних положениях? 
a) По касательной к траектории

b) К точке подвеса маятника
c) Вертикально вниз
d) Вертикально вверх
e) Горизонтально
494) На рисунке представлена зависимость силы тока от времени. Чему равен период колебания силы тока?
[image: image1147.png]



a) 0,2 А

b) 0,1 А
c) 0,3 А
d) 0,4 А
e) 0,5А
495) Упругая волна переходит из среды, в которой фазовая скорость волны..., в среду, в которой фазовая скорость в два раза больше. Что происходит при этом с частотой волны... и длиной волны...
[image: image1148.png]



a) Длина волны остается прежней, частота увеличивается в два раза

b) Частота и длина волны не изменятся
c) Частота остается прежней, длина волны уменьшается в два раза
d) Частота остается прежней, длина волны увеличивается в два раза
e) Длина волны остается прежней, частота уменьшается в два раза
496) Какая из перечисленных величин является вспомогательной характеристикой магнитного поля.
a) 
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b) 
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d) 
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e) 
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497) Уравнение волны имеет вид... (м). Чему равна максимальная скорость частицы.
[image: image1154.png]510% ¢ 2%
08628 - 2:
—2x%)





a) 314 м/с

b) 3,14 м/с
c) 0,314 м/с
d) 100 м/с
e) 0,5 м/с
498) Какой вид имеет уравнение, описывающее свободные (незатухающие) электрические колебания в контуре
a) 

[image: image1155.png]



b) 
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c) 
[image: image1157.png]



d) 
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e) 
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499) На рисунке показано направление вектора скорости...   положительного заряда. Какое из представленных на рисунке направлений имеет вектор силы, действующий со стороны магнитного поля на этот заряд, если вектор индукции   перпендикулярен плоскости рисунка и направлен "от нас".
[image: image1160.png]



a) 4

b) 1
c) 2
d) 3
e) 5
500) Определить разность фаз ... колебаний в точках, находящихся на расстоянии 50 см друг от друга на прямой, вдоль которой распространяется волна со скоростью 50 м/с. Период колебаний равен 0,05 с.
[image: image1161.png]Ay




a) 1,26 рад   

b) 6,28 рад
c) 3,14 рад
d) 2,52 рад   
e) 0,628 рад
501) Какие значения магнитной проницаемости вещества соответствуют ферромагнетикам.
a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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502) Прямолинейный участок проводника длиной.., по которому течет ток силой 

[image: image1167.png]


0,2 Н. Чему равна индукция магнитного поля:
a) 1 Тл

b) 0,04 Тл
c) 2,5 мТл
d) 0,1 Тл
e) 10 Тл
503) Заряженная частица, влетевшая в однородное магнитное поле, движется по окружности. Под каким углом к направлению силовых линий поля влетела частица.
a) 

[image: image1168.png]90°




b) 
[image: image1169.png]



c) 
[image: image1170.png]



d) 
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e) 
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504) Заряд меняется по закону q(t). Каков закон изменения тока в этой цепи?
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a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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505) Точка совершает гармонические колебания. Максимальная скорость точки V , максимальное ускорение а. Чему равна круговая частота колебаний?
[image: image1179.png]V=10cu/c
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a) 4 рад/с

b) 0,25 рад/с
c) 0,5 рад/с
d) 2 рад/с
e) 1 рад/с
506) Для грузика массой 100г, жесткостью пружины 10 Н/м  круговая частота колебаний пружинного маятника равна…
a) 

[image: image1180.png]10c7"




b) 
[image: image1181.png]10007




c) 
[image: image1182.png]



d) 
[image: image1183.png]



e) 
[image: image1184.png]



507) Емкостное сопротивление определяется формулой ... .
a) 

[image: image1185.png]



b) 
[image: image1186.png]22





c) 
[image: image1187.png]



d) 
[image: image1188.png]



e) 
[image: image1189.png]p=wt




508) На рисунке приведена петля магнитного гистерезиса для ферромагнетика. Какая точка на графике соответствует понятию "коэрцитивная сила".
[image: image1190.png]N

]

I

b

>




a) 3

b) 1
c) 2
d) 4
e) 2 и 4 вместе
509) Как изменится период собственных колебаний пружинного маятника при увеличении массы колеблющегося тела в 4 раза?
a) Увеличится в 2 раза

b) Увеличится в 4 раза
c) Уменьшится в 2раза
d) Уменшится в 4 раза
e) Не изменится
510) Какие вещества намагничиваются во внешнем магнитном поле, противоположно его направлению.
a) Диамагнетики

b) Ферромагнетики
c) Парамагнетики
d) Ферроэлектрики
e) Сегнетоэлектрики
511) Какое из перечисленных свойств не присуще ферромагнетикам
a) В отсутствии магнитного поля магнитные моменты атомов равны нулю

b) Магнитный гистерезис
c) Нелинейная зависимость магнитной индукции от напряженности внешнего магнитного поля
d) Наличие доменов
e) Наличие точки Кюри
512) В пространстве, где существуют однородные стационарные магнитные и электрические поля, прямолинейно и равномерно движется протон со скоростью... Напряженность электрического поля... Чему равна индукция B магнитного поля...
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a) 

[image: image1192.png]017z




b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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513) Как нужно изменить силу тока в обмотке соленоида, чтобы при удалении сердечника индукция магнитного поля осталась прежней.
a) 

[image: image1197.png]Veemiuums j1pas




b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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514) По какой траектории будет двигаться протон, влетевший с постоянной скоростью в однородное магнитное поле под углом...к направлению силовых линий.
[image: image1202.png]



a) По винтовой линии

b) По эллипсу
c) По окружности
d) По прямой
e) По дуге
515) Какова амплитуда напряжения на конденсаторе колебательного контура при резонансе.
a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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e) 
[image: image1207.png]



516) Заряженная частица, влетая со скоростью... в однородное магнитное поле с индукцией..., описывает окружность радиуса R. Какая из указанных формул определяет этот радиус (q, m - заряд и массы частицы)...
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a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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517) Контур радиоприемника настроен на длину волны 50 м. Как нужно изменить емкость конденсатора колебательного контура приемника, чтобы он был настроен на волну 25 м.
a) Уменьшить в 4 раза

b) Увеличить в 4 раза
c) Уменьшить в 2 раза
d) Увеличить в 2 раза
e) Нет правильного ответа
518) Материальная точка совершает колебания по закону...Какова начальная фаза колебаний?
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a) 
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b) 
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c) 
[image: image1217.png]SIS}




d) 
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e) Нет правильного ответа
519) Сохранится ли период колебаний часов - ходиков, если их с Земли перевести на Луну?
a) На Луне часы будут идти медленнее, чем на Земле

b) На Луне часы будут идти быстрее, чем на Земле
c) Период колебаний не изменится
d) На Луне часы идти не будут
e) Нет правильного ответа
520) Как изменится период свободных колебаний в колебательном контуре, если увеличить индуктивность катушки в 4 раза?
a) Увеличится в 2 раза

b) Увеличится в 4 раза
c) Уменьшится в 4 раза
d) Не изменится
e) Уменьшится в 2 раза
521) При какой циклической частоте периодически действующей силы будет наблюдаться резонанс в колебаниях, дифференциальное уравнение которых имеет вид ...
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a) 
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b) 
[image: image1221.png]



c) 
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d) 
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e) 
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522) На какой частоте суда передают сигналы бедствия "SOS", если длина радиоволны должна быть 600 м?
a) 
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b) 
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c) 
[image: image1227.png]5005y




d) 
[image: image1228.png]600Iy




e) 
[image: image1229.png]1810y




523) Известно, что...или... Какая из величин в этих соотношениях определяется лишь физическими свойствами и состоянием среды?
[image: image1230.png]A=uT




a) 

[image: image1231.png]



b) 
[image: image1232.png]



c) 
[image: image1233.png]



d) 
[image: image1234.png]



e) Нет правильного ответа
524) Чему равна разность фаз между колебаниями магнитной индукции и электрической напряжености в данной точке электромагнитной волны?
a) 

[image: image1235.png]



b) 
[image: image1236.png]Nk}




c) 
[image: image1237.png]SIS}




d) 
[image: image1238.png]



e) 
[image: image1239.png]



525) В цепь переменного тока включены последовательно резистор, конденсатор и катушка. Амплитуда колебаний напряжения на резисторе 3 В, на конденсаторе 5 В, на катушке 1 В. Какова амплитуда колебаний напряжения на трех элементах цепи.
a) 5 В

b) 3 В
c) 9 В
d) 7 В
e) 6 В
526) По какой формуле рассчитывается индуктивное сопротивление? 
a) 

[image: image1240.png]



b) 
[image: image1241.png]



c) 
[image: image1242.png]T=27JCL




d) 
[image: image1243.png]



e) 
[image: image1244.png]



527) Укажите уравнение плоской волны, распространяющейся в произвольном направлении.
a) 

[image: image1245.png]£(rt) = Acosiet —fer + )




b) 
[image: image1246.png](o= [ ]cos(mt kg




c) 
[image: image1247.png]A cosr) cos(az)





d) 
[image: image1248.png]& cosiar +a)




e) 
[image: image1249.png]



528) Укажите волновое уравнение для упругой волны, распространяющейся в однородной изотропной среде в произвольном направлении...
[image: image1250.png]A-onepamoglannac




a) 

[image: image1251.png]



b) 
[image: image1252.png]



c) 
[image: image1253.png]



d) 
[image: image1254.png]{=acos





e) 
[image: image1255.png]



529) Уравнение незатухающих колебаний дано в виде... Скорость распространения колебаний в среде равна 1200 м/c. Чему равна длина волны.
[image: image1256.png]SIN600 (1d)




a) 4 м

b) 2 м
c) 3 м
d) 0,5 м
e) 1 м
530) Какая из приведенных ниже формул выражает понятие "поток энергии" в волновом поле (W - энергия, t - время, S - площадь, V - обьем).
a) 

[image: image1257.png]dt




b) 
[image: image1258.png]dtdv




c) 
[image: image1259.png]



d) 
[image: image1260.png]dtds




e) 
[image: image1261.png]



531) Вдоль оси х распространяется плоская волна . Чему равно наименьшее расстояние  между точками среды, в которых колебания совершаются в противофазе.
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a) 
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b) 
[image: image1264.png]



c) 
[image: image1265.png]



d) 
[image: image1266.png]



e) 
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532) Дифференциальное уравнение вынужденных электрических колебаний в контуре имеет вид...

[image: image1268.png]2co0n




a) 

[image: image1269.png]



b) 
[image: image1270.png]03




c) 
[image: image1271.png]



d) 
[image: image1272.png]



e) 
[image: image1273.png]



533) Длина волны показана на рисунке отрезком…
[image: image1274.png]



a) 
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b) 
[image: image1276.png]AF




c) 
[image: image1277.png]OA




d) 
[image: image1278.png]



e) 
[image: image1279.png]MN




534) Что произойдет с частотой электромагнитных колебаний в колебательном контуре, если в катушку его ввести железный стержень?  
a) Уменьшится

b) Увеличится
c) Не изменится
d) Уменьшится, а затем увеличится
e) Увеличится, а затем уменьшится
535) Определить максимальное значение ускорения точки, совершающей гармонические колебания с амплитудой А=3см и циклической частотой 

[image: image1280.png]



a) 

[image: image1281.png]M
74107 2




b) 
[image: image1282.png]M
154107 5




c) 
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d) 
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e) 
[image: image1285.png]



536) Емкость конденсатора 2 мкФ, циклическая частота колебаний  0,5 рад/с. Найти емкостное сопротивление.
a) 

[image: image1286.png]10° Ot




b) 
[image: image1287.png]410%0m




c) 
[image: image1288.png]



d) 
[image: image1289.png]108 Omt





e) 
[image: image1290.png]108 Om




537) Как относительно друг друга раположены в электромагнитной волне векторы
[image: image1291.png]B.E.¢.




a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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538) Период собственных гармонических колебаний в идеальном колебательном контуре определяется по формуле ... .
a) 

[image: image1297.png]



b) 
[image: image1298.png]



c) 
[image: image1299.png]



d) 
[image: image1300.png]



e) 
[image: image1301.png]



539) В стоячей волне расстояние между первой и седьмой пучностью равно 15 см. Длина бегущей волны составит...
a) 

[image: image1302.png]



b) 
[image: image1303.png]8ot




c) 
[image: image1304.png]dom




d) 
[image: image1305.png]160




e) 
[image: image1306.png]10




540) Емкость конденсатора в контуре С = 50 мкФ, циклическая частота контура 5000 Гц. Чему равна индуктивность?
a) 0,8 мГн

b) 50 Гн
c) 5000 Гн
d) 8 Гн
e) 500 Гн
541) Распространение волны охарактеризовали рядом параллельных  лучей. Какую форму имеет фронт такой волны?
a) Плоскую

b) Сферическую
c) Элиптическую
d) Произвольную
e) Нет правильного ответа
542) Колебания груза вдоль оси ОХ задана уравнением. Чему равна начальная фаза?
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a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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543) Электрический ток 2 А создает в контуре магнитный поток... Какова индуктивность контура
[image: image1313.png]D=6-102B6




a) 3 мГн
b) 12 мГн
c) 24 мГн
d) 6 мГн
e) 12 Гн
544) Электромагнитная волна излучается ... .
a) зарядом, который движется с ускорением

b) равномерно движущимся зарядом
c) покоящимся зарядом
d) электрическим током
e) другие причины
545) Вода, которую несут в ведре, начинает сильно расплескиваться. Можно ли прекратить расплескивание, не останавливаясь? 
a) Изменить темп ходьбы

b) Поднять на некоторую высоту
c) Опустить ведро пониже
d) Нельзя
e) Раскачать ведро
546) В цепи переменного тока с частотой  v=50Гц вольтметр показывает нуль при значении С=20 мкФ. Определите индуктивность катушки
[image: image1314.png]H




a) 0,51 Гн

b) 2,5 Гн
c) 0,4 Гн
d) 1 Гн
e) 1,5 Гн
547) Период собственных гармонических колебаний в идеальном колебательном контуре определяется по формуле.
a) 

[image: image1315.png]



b) 
[image: image1316.png]



c) 
[image: image1317.png]



d) 
[image: image1318.png]



e) 
[image: image1319.png]



548) Описывая свойства механических волн, мы различаем две скорости: первая- скорость движения частиц среды и вторая- скорость волны. Какая из этих скоростей изменяется даже в однородной среде?
a) Скорость движения частиц

b) Скорость волны
c) И первая и вторая
d) Обе скорости остаются постоянными
e) Нет правильного ответа
549) Чему равен логарифмический декремент затухания, если период колебаний Т=1,5 с, а коэффициент затухания равен
[image: image1320.png]8= 207 —xosdduyrienn
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a) 3

b) 0,75
c) 4,5
d) 1,5
e) 6
550) Собственная частота колебаний в контуре определяется по формуле ... . 
a) 

[image: image1321.png]



b) 
[image: image1322.png]



c) 
[image: image1323.png]



d) 
[image: image1324.png]



e) 
[image: image1325.png]L





551) По какой из нижеприведенных формул определяется скорость волнового процесса?
a) 

[image: image1326.png]



b) 
[image: image1327.png]v=at




c) 
[image: image1328.png]“lt




d) 
[image: image1329.png]



e) 
[image: image1330.png]



552) Дана круговая частота. Найти частоту и период колебаний.
[image: image1331.png]w=628"




a) 
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b) 
[image: image1333.png]10730001




c) 
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d) 
[image: image1335.png]1Iy:le




e) 
[image: image1336.png]



553) Какие физические величины изменяются  при колебаниях в колебательном контуре?
a) Все перечисленные величины

b) Сила тока в контуре
c) Заряд и напряжение на конденсаторе
d) Индукция магнитного поля катушки
e) Напряженность электрического поля конденсатора и ЭДС самоиндукции в катушке
554) Электрические колебания в колебательном контуре заданы уравнением...Чему равна амплитуда колебаний заряда?
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a) 
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b) 
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d) 
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555) Указать, какая электрическая величина соответствует жесткости пружины k в механических колебательных процессах? 
a) 

[image: image1343.png]Bemuuuna, obpamnas
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b) 
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c) 
[image: image1345.png]cunamoxal




d) 
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e) 
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556) Какой вывод можно сделать из сравнения фаз синусоидальных колебаний, графики которых 1 и 2 изображены на рисунке?
[image: image1348.png]



a) Второе колебание опережает по фазе первое на 

[image: image1349.png]SIS}




b) Колебания происходят в противоположных фазах.
c) Колебания совершаются в одинаковых фазах.
d) Второе колебание отстает по фазе от первого на 
[image: image1350.png]SIS}




e) Второе колебание опережает по фазе первое на
[image: image1351.png]



557) Груз массой ..., подвешанный на пружине, совершает гармонические колебания с периодом...Чему будет равен период ...колебаний груза массой..., на той же пружине?
[image: image1352.png]



a) 

[image: image1353.png]



b) 
[image: image1354.png]



c) 
[image: image1355.png]



d) 
[image: image1356.png]



e) 
[image: image1357.png]



558) По какой формуле определяется реактивное сопротивление в цепи переменного тока, содержащей конденсатор С, катушку L и нагрузку R?
a) 

[image: image1358.png]



b) 
[image: image1359.png]



c) 
[image: image1360.png]Z=a¥




d) 
[image: image1361.png]



e) 
[image: image1362.png]



559) Через сколько времени от начала движения точка, совершающая гармоническое колебание, сместится от положения равновесия на половину амплитуды, если период колебаний равен 24 с.
a) 3 с

b) 0,5 с
c) 1 с
d) 1,5 с
e) 2 с
560) Энергия одномерного гармонического осциллятора имеет вид...Укажите выражение для амплитуды скорости.
[image: image1363.png]



a) 

[image: image1364.png]



b) 
[image: image1365.png]



c) 
[image: image1366.png]



d) 
[image: image1367.png]



e) 
[image: image1368.png]



561) Два когерентных источника света.... дают интерференционную картину. На пути одного из них ставят стеклянную пластину... толщиной .... На сколько полос сместится интерференционная картина?
a) 4

b) 1
c) 2
d) 3
e) 7
562) Какая из формул определяет период затухающих колебаний пружинного маятника?
a) 

[image: image1369.png]



b) 
[image: image1370.png]



c) 
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d) 
[image: image1372.png]



e) 
[image: image1373.png]



563) Под каким углом к направлению распространения продольной волны совершают колебания частицы среды?
a) 

[image: image1374.png]



b) 
[image: image1375.png]W




c) 
[image: image1376.png]Nk}




d) 
[image: image1377.png]SIS}




e) 
[image: image1378.png]



564) Заряженный конденсатор включили в цепь. Определите максимальную силу тока, протекающего через катушку, после замыкания ключа К. Активным сопротивлением катушки пренебречь.
[image: image1379.png]



a) 

[image: image1380.png]3763




b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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565) На рисунке представлен график зависимости величины ЭДС переменного тока от времени. По графику найдите частоту тока?
[image: image1385.png]



a) 25 Гц
b) 30 Гц
c) 50Гц
d) 100 Гц
e) 20 Гц
566) После смещения вниз на 1см от положения равновесия груз, подвешенный на пружине, совершает свободные колебания с периодом 1с. С каким периодом будет совершать свободные колебания тот же груз после начального смещения на 2 см.
a) 

[image: image1386.png]



b) 
[image: image1387.png]



c) 
[image: image1388.png]



d) 
[image: image1389.png]



e) 
[image: image1390.png]



567) Какое из приведенных ниже выражений определяет числовое значение вектора плотности потока энергии электромагнитной волны.
a) 

[image: image1391.png]IEEH.




b) 
[image: image1392.png]



c) 
[image: image1393.png]



d) 
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e) 
[image: image1395.png]



568) Сохраняется ли гармонические колебания шарика, закрепленного на пружине, если вся система придет в состояние полной невесомости?
a) Да, т.к. силы упругости существуют и в состоянии невесомости

b) Колебаний не будет, т.к. силы упругости в состоянии невесомости не действуют
c) Колебания будут негармоническими
d) Движение будет происходить по линейному закону
e) Правильного ответа нет
569) Как зависит период обращения заряженной частицы от массы, в однородном магнитном поле?
a) обратно пропорционально

b) прямо пропорционально
c) не зависит от массы
d) пропорционально квадрату массы
e) все зависит от заряда частицы
570) Уравнение ... выражает:
[image: image1396.png]$Ed =
o




a) закон полного тока

b) теорему Остроградского-Гаусса
c) закон Ома
d) закон электромагнитной индукции
e) закон Джоуля-Ленца
571) Явление магнитного гистерезиса наблюдается для....
a) только для ферромагнетиков

b) только для диамагнетиков
c) парамагнетиков
d) парамагнетиков и ферромагнетиков
e) для любых магнетиков
572) Определите индукцию магнитного поля на оси соленоида, состоящего из 100 витков провода, если сила тока в нем 10А, а длина соленоида равна 15,7см:
[image: image1397.png]2o =477107 Tul e




a)  8мТл
b) 2мТл
c) 4мТл
d) 3,14мТл
e) 6,28мТл
573) В однородном магнитном поле с индукцией 0,1Тл движется одновалентный ион со скоростью ...Если радиус окружности равен 10см, то чему равна масса этого иона?
[image: image1398.png]192%10°m/c




a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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574) По какой из приведенных ниже формул вычисляется значение силы, действующей на движущийся электрический заряд в магнитном поле?
a) 

[image: image1404.png]F=q|78|




b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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575) С какой силой действует однородное магнитное поле с индукцией 4Тл на прямолинейный проводник длиной 20см с током 10А, расположенный перпендикулярно вектору индукции?
a) 8Н

b) 0Н
c) 800Н
d) 2Н
e) 200Н
576) Длина радиоволны 30м.Чему равна частота колебаний источника волны, если скорость распростанения ее в воздухе 
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a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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577) Частица с электрическим зарядом ....Кл движется в однородном магнитном поле с индукцией 2 Тл со скоростью ..., вектор скорости направлен под углом 30градусов к вектору индукции, с какой силой магнитное поле действует на частицу:
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a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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578) С какой силой действует однородное магнитное поле с индукцией 4Тл. На прямолинейный проводник длиной 20см с током 10А, расположенный перпендикулярно вектору индукции?
a) 8Н

b) 800Н
c) 0Н
d) 2Н
e) 200Н
579) Явление магнитного гистерезиса наблюдается для…
a) только для ферромагнетиков

b) парамагнетиков и ферромагнетиков
c) только для диамагнетиков
d) парамагнетиков
e) для любых магнетиков
580) Кака изменится магнитный поток внутри катушки из провода, если увеличить одновременно вдвое, пропускаемый ток и длину катушки?
a) не изменится 

b) увеличится в 4 раза
c) уменьшится в 2 раза
d) уменьшится в 4 раза
e) увеличится в 2 раза
581) Пучок электронов движется со скоростью ... Какая сила действует на каждый электрон, если пучок находится в магнитном поле с индукцией 0,5 Тл?
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a)  
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c) 
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e) 
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582) С помощью катушки, подключенной к гальванометру, и полосового магнита моделируются опыты Фарадея. Как изменяется показание гальванометра, если магнит вносить в катушку сначала медленно, а затем значительно быстрее?
a) показания гальванометра увеличатся 

b) изменений не произойдет
c) показания гальванометра уменьшатся
d) стрелка гальванометра отклонится в противоположную сторону
e) все определяется намагниченностью магнита
583) .На рисунке показан путь пучка электронов в магнитном поле. Как направлены силовые линии магнитного поля?
[image: image1427.png]



a) от наблюдателя  за плоскость листа

b) от 1 к 2
c) от 3 к 4
d) к наблюдателю
e) от 4 к 3
584) При прохождении магнитного потока 3Вб через проводник с током совершается работа 12 Дж, чему равен ток в проводнике:
a) 4А

b) 3А
c) 0,25А
d) 5А
e) 36А
585) На вертикально и горизонтально отклоняющие пластины осциллографа поданы напряжения Uy = Asin t и Ux = Bcos t. Какова траектория луча на экране осциллографа.
a) Эллипс

b) Прямая
c) Окружность
d) Фигура  Лиссажу
e) Парабола
586) При нагревании ферромагнетика до температуры Кюри…:
a) становится парамагнетиком

b) перестанет намагничиваться в последующем
c) он может расплавиться
d) становится диамагнетиком
e) магнитные свойства ферромагнетиков не зависят от температуры
587) Для некоторой физической величины  получены в различных ситуациях дифференциальные уравнения А-Е. В каком из рассматриваемых случаев величина совершает свободные гармонические колебания (а>0)
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b) 
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d) 
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588) Модуль вектора Пойнтинга равен... Чему равна напряжённость электрического поля электромагнитной волны, если напряжённость магнитного поля составляет 2 мА/м:
[image: image1434.png]10Bm/ 2




a) 5 кВ/м   

b)  5 В/м   
c) 20 мВ/м
d) 0,2 мВ/м
e) 0,5 В/м
589) Магнитный поток через поверхность замкнутого контура изменяется со временем по закону... Чему равна ЭДС индукции, возникающая в этом контуре
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c) 
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d) 
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e) 
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590) Какая величина служит количественной характеристикой намагниченного состояния вещества...
a) Намагниченность магнетика

b) Магнитная восприимчивость
c) Напряженность магнитного поля в веществе
d) Магнитная проницаемость вещества
e) Вектор индукции магнитного поля
591) Чему равен путь, пройденный телом в процессе гармонических колебаний вдоль прямой, за период ? Амплитуда колебаний составляет 0,5м.
a) 2 м

b) 0
c) 0,5 м
d) 1 м
e) 1,5 м
592) Чему равна разность фаз гармонических колебаний...
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593) На сколько изменится фаза за время одного полного колебания.
a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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594) Наименьшее расстояние между точками среды с противоположными фазами колебаний составляет 1м. Волна распространяется в упругой среде со скоростью 100м/с. Частота колебаний равна ...
a) 
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b) 
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c) 
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d) 
[image: image1455.png]45Ty




e) 
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595) Чему равна энергия магнитного поля соленоида, в котором при силе тока  I=5 А возникает магнитный поток Ф=0,5 Вб
a) 1,25 Дж

b) 2,5 Дж
c) 6,25 Дж
d) 0,1 Дж
e) 125 Дж
596) Какие из перечисленных условий приводят к возникновению электромагнитных волн:

a) 1,51  Изменение во времени магнитного поля.  2  Наличие неподвижных заряженных частиц.  3  Наличие проводников с постоянным током.

b) 1,2 4 Наличие электростатического поля. 5  Изменение во времени электрического поля.

c) 3,4
d) 4,5
e) 2,3
597) На рисунке представлен график изменения магнитного потока, пронизывающего контур, со временем. Чему равна ЭДС индукции, возбуждаемая в  контуре
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a) 6 В

b) 24 В
c) 8 В
d) 4 В
e) 12 В
598) Материальная точка массой m=4кг совершает гармонические колебания под действием силы... Чему равен период колебаний?
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a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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599) Чему равна скорость изменения магнитного потока сквозь контур, если ЭДС индукции, возникающая в контуре, равна 6 В
a) -6 В/с

b) 6 В
c) 3 В
d) 3 В/с
e) 2 В
600) Какой из перечисленных законов выражает первое уравнение Максвелла...
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a) Закон электромагнитной индукции

b) Закон Ленца
c) Закон полного тока
d) Закон Био - Савара - Лапласа
e) Закон Кулона
601) Какое из приведенных выражений определяет объемную плотность энергии магнитного поля
a) 
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b) 
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d) 
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e) 
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602) Какое из приведенных выражений определяет энергию магнитного  поля
a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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603) Индуктивность контура есть величина, определяемая выражением
a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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604) Уравнение колебаний материальной точки имеет вид... (x- в метрах, t- в секундах). Чему равно смещение этой точки в начальный момент времени.
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a) 1 м

b) 2 м
c) 1,5 м
d) 0,5 м
e) 2,5 м
605) В вакууме распространяется вдоль оси х плоская электромагнитная волна. Известна амплитуда напряжённости магнитного поля Нm. Определите интенсивность волны.
a) 
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b) 
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c) 
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e) 
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606) Чему равна амплитуда результирующего колебания, полученного от сложения двух одинаково направленных колебаний, заданных уравнениями...
[image: image1486.png]X, = 4sint (a)
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a) 5 м

b) 7 м
c) 1 м
d) 3,5 м
e) 0,75 м
607) Уравнение колебаний заряда в колебательном контуре имеет вид: q=2 sin80 t, мкКл. Чему равна максимальная сила тока в контуре? Ёмкость конденсатора 1 мкФ
a) 0,16 мА

b) 16 мА
c) 2 мкА
d) 0,16 мкА
e) 2 мА
608) Как зависит от температуры магнитная восприимчивость парамагнетика
a) Обратно пропорциональна его термодинамической температуре

b) Прямо пропорциональна его термодинамической температуре
c) Обратно пропорциональна квадрату его термодинамической температуры
d) Не зависит от температуры
e) Прямо пропорционально квадрату его термодинамической температуры
609) Как изменится период свободных колебаний в колебательном контуре, если увеличить индуктивность катушки в 4 раза?
a) Увеличится в 2 раза

b) Увеличится в 4 раза
c) Уменшится в 2 раза
d) Уменшится в 4 раза
e) Не изменится
610) Укажите уравнение траектории материальной точки, участвующей в двух взаимно перпендикулярных колебаниях с амплитудами А1 и А2 и одинаковыми фазами.
a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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611) Уравнение колебаний заряда в колебательном контуре имеет вид: Q=2 cos100 t, мкКл. Чему равна индуктивность катушки, если ёмкость конденсатора 50 мкФ.
a) 2 Гн

b) 0,2 Гн
c) 0,1 Гн
d) 40 Гн
e) 0,5 Гн
612) Через какую часть периода после замыкания заряженного конденсатора на катушку индуктивности энергия в контуре распределится поровну между конденсатором и катушкой?
a) Т/8

b) Т/2
c) Т/4
d) Т/3
e) Т
613) В некоторой среде с ... распространяется электромагнитная волна. Определите вектор Пойнтинга ... точке, в которой электрический вектор изменяется по закону .... Амплитуда вектора  имеет вид Нm .
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614) Модуль вектора Умова для распространяющихся в воздухе звуковых волн равен... Чему равен поток энергии этих волн сквозь площадку..., расположенную перпендикулярно к направлению распространения звука. (Ответ дать в СИ):
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a) 1

b) 4
c) 0,25
d) 0,5
e) 2
615) В однородной изотропной среде с ... распространяется плоская электромагнитная волна. Определите её фазовую скорость.
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616) Колебательный контур содержит конденсатор электроёмкостью 50 нФ и катушку индуктивностью ... мкГн. Определите длину волны излучения:
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a) 150м

b) 30м
c) 300м
d) 843м
e) 15м
617) Четыре одинаковые катушки включены последовательно в цепь постоянного тока. Катушка 1 без сердечника, в катушке 2 - железный, в катушке 3 - алюминиевый, в катушке 4 - медный сердечник. В какой катушке магнитный поток наибольший? (Алюминий-парамагнетик, медь-диамагнетик)
a) 2

b) 1
c) 3
d) 4
e) 3, 4
618) Чему равна частота колебаний вектора индукции магнитного поля электромагнитной волны в воздухе, длина которой равна
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619) Определите длину электромагнитной волны в воздухе, получаемой колебательным контуром емкостью С и индуктивностью L.
a) 
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b) 
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d) 
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e) 
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620) Чем определяется численное значение вектора плотности потока энергии электромагнитной волны (вектора  Пойнтинга).
a) Энергией, переносимой электромагнитной волной в единицу времени сквозь единичную площадку, перпендикулярную к направлению распространения волны

b) Потоком энергии волны
c) Мощностью, переносимой электромагнитной волной  сквозь данную площадку
d) Потоком  энергии сквозь данную площадку
e) Энергией, переносимой электромагнитной волной в единицу времени
621) Какая из формул выражает закон электромагнитной индукции
a) 
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c) 
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622) В каком из указанных на рисунке контуров возникнут свободные электромагнитные колебания?
a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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623) Каково фокусное расстояние плоского зеркала?
a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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e) Указать нельзя
624) Укажите правильную формулировку закона преломления света.
a) Преломленный луч лежит в одной плоскости с падающим лучом и нормалью, восстановленной в точке падения; отношение синуса угла падения к синусу угла преломления есть величина постоянная для данных веществ

b) В однородной среде световые лучи распространяются прямолинейно
c) Отраженный луч лежит в одной плоскости с падающим лучом и нормалью, восстановленной  в точке падения; угол отражения равен углу падения
d) Свет распространяется по такому пути, оптическая длина которого минимальна
e) Отраженный луч лежит в одной плоскости с падающим лучом и нормалью, восстановленной  в точке падения; угол отражения не равен углу падения

625) При каких условиях наблюдается дифракция?
a) размеры препятствия соизмеримы с длиной волны

b) препятствие отсутствует
c) размеры препятствия гораздо больше длины волны
d) размеры препятствия гораздо меньше длины волны
e) размеры препятствия меньше длины волны
626) На дифракционную решетку с периодом d падает свет определенной длины волны. Какой из формул соответствует минимум первого порядка?
a) 
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b) 
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d) 
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627) Какое явление показывает поперечность световых волн?
a)  Явление поляризации

b) Явление дифракции
c) Явление дисперсии
d) Явление интерференции
e) Явление рассеяния
628) Условие минимума для дифракции Фраунгофера на одной щели.
a) 
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b) 
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629) Почему блестят воздушные пузыри в воде?
a) За счет полного внутреннего отражения на границе вода - воздух

b) За счет интерференции
c) За счет дифракции
d) Из-за дисперсии
e) Нет правильного ответа
630) Сколько тонких линз можно получить, рассекая стеклянную сферу параллельными поверхностями?
a) 2

b) 1
c) 3
d) 4
e) 5
631) Какую характеристику неизветсного вещества достаточно определить, чтобы узнать скорость света в нем?
a) Показатель преломления

b) Плотность
c) Упругость
d) Температуру
e) Объем
632) Человек приближается к плоскому зеркалу со скоростью 2 м/с. С какой скоростью он приближается к своему отражению?
a) 4 м/с

b) 2 м/с
c) 1 м/с
d) 0
e) Нет правильного ответа
633) Каким светом нельзя пользоваться для точного определения показателя преломления вещества?
a) Белым

b) Красным
c) Желтым
d) Фиолетовым
e) Зеленым
634) Луч естественного света при прохождении через кристалл исландского шпата, разделяется на обыкновенный и необыкновенный лучи. Каковы особенности этих лучей?
a) Плоскости колебания перпендикулярны

b) Оба луча не поляризованы
c) Обыкновенный – поляризован, необыкновенный – не поляризован
d) Обыкновенный – не поляризован, необыкновенный – поляризован
e) Плоскости колебания параллельны
635) Какое изображение предмета получается в плоском зеркале?
a) Прямое, мнимое, равное по величине

b) Прямое, действительное, уменьшенное
c) Обратное, действительное, уменьшенное
d) Прямое, мнимое, уменьшенное
e) Обратное, мнимое, равное по величине предмету
636) Перераспределение интенсивности, возникающее в результате суперпозиции волн, возбуждаемых когерентными источниками, называется ... .

a) интерференцией

b) поляризацией
c) дисперсией
d) дифракцией
e) поглощением
637) Под каким углом... световой луч падает на плоскую поверхность стекла, если отраженный и преломленный лучи образуют между собой угол 90 градусов? Скорость света в стекле- v
[image: image1541.png]



a) 

[image: image1542.png]a=arctge/v




b) 
[image: image1543.png]a=arccoy/c




c) 
[image: image1544.png]a=arctgy/c




d) 
[image: image1545.png]= arcsic /v




e) 
[image: image1546.png]o= argsnv/c




638) Необходимым условием  интерференции является ... .
a) когерентность накладываемых волн

b) наличие сферических волн
c) некогерентность накладываемых волн
d) немонохроматичность волн      

e) наличие плоских волн
639) Угол Брюстера при падении света из воздуха на кристалл каменной соли равен 57 градусов. Определить скорость света в этом кристалле.
a) 

[image: image1547.png]19410 %




b) 
[image: image1548.png]31002




c) 
[image: image1549.png]2810 %




d) 
[image: image1550.png]102




e) 
[image: image1551.png]0510 %




640) Чему равна скорость распространения света в среде с абсолютным показателем преломления n = 1?
a) 

[image: image1552.png]3.10Fmic




b) 
[image: image1553.png]2100 m/c




c) 
[image: image1554.png]



d) 
[image: image1555.png]6-100m/c




e) 
[image: image1556.png]108 m/c




641) Что наблюдается в центре интерференционных колец Ньютона в проходящем белом свете?

a) Белое пятно

b) Красное пятно
c) Темное пятно
d) Фиолетовое пятно
e) Зеленое пятно
642) Закон Малюса выражается в виде ….
a) 

[image: image1557.png]



b) 
[image: image1558.png]igipg=11y




c) 
[image: image1559.png]sing

sinff

=y




d) 
[image: image1560.png]



e) 
[image: image1561.png]dsing=+mA




643) Условие максимума при дифракции Фраунгофера на одной щели имеет вид ... .
a) 

[image: image1562.png]asing= 1(2k+1)%




b) 
[image: image1563.png]asing=+kA




c) 
[image: image1564.png]dsing

.
7




d) 
[image: image1565.png]



e) 
[image: image1566.png]dsing= kA




644) Пучок естественного света, идущий в воде, отражается от грани алмаза, погруженного в воду. При каком угле падения отраженный свет полностью поляризован?
[image: image1567.png]



a) 

[image: image1568.png]61712




b) 
[image: image1569.png]30°10°




c) 
[image: image1570.png]



d) 
[image: image1571.png]



e) 
[image: image1572.png]10°45'




645) Оптически активными называются вещества … .
a) способные вращать плоскость поляризации в отсутствии внешних воздействий

b) при прохождении через которые естественный свет становится линейно поляризованным
c) способные поглощать один из лучей при двойном лучепреломлении
d) способные пропускать естественный свет без каких-либо изменений
e) способные вращать плоскость поляризации под действием магнитного поля
646) Какие из нижеперечисленных величин являются определяющими при образовании колец Ньютона: 1-угол падения луча, 2-радиус кривизны линзы, 3-толщина плёнки, 4-длина световой волны.
a) 2, 3 и 4

b) 1, 2 и 4
c) 1, 2 и 3
d) 1, 3 и 4
e) 1 и 2
647) На стеклянную пластинку, показатель преломления которой n,  падает луч света. Найти угол подения луча..., если угол между отраженным и преломленным лучами 90 градусов.
[image: image1573.png]



a) 

[image: image1574.png]a=arctgi




b) 
[image: image1575.png]o= argeost




c) 
[image: image1576.png]a=arcctgr




d) 
[image: image1577.png]o= argsina




e) Нет правильного ответа
648) Если предмет находится между фокусом и тонкой двояковыпуклой линзой, то изображение получится ... .
a) мнимое, увеличенное, прямое

b) увеличенное, обратное, мнимое
c) мнимое, уменьшенное, прямое
d) действительное, увеличенное, прямое
e) действительное, увеличенное, обратное
649) При каком условии колебания математического маятника можно считать линейными?
a) при частотах меньше 1Гц

b) при длине нити более 1м
c) при амплитудах менее 7
d) при амплитудах менее 1 рад
e) без ограничений
650) Фотограф закрыл половину объектива картоном. Как это отразится на негативе?
a) Форма и размеры изображения не изменятся, уменьшится лишь его яркость

b) Изображение не получится
c) Получится изображение половины объекта
d) Изменится форма изображения
e) Изменится размер изображения
651) При расстоянии от предмета до тонкой линзы 5 см, и от линзы до изображения 5 см, фокусное расстояние равно ... .
a) 2,5 см

b) 5 см
c) 10 см
d) 0,5 см
e) 25 см
652) С каким периодом будет совершать колебания математический маятник длиной 1м на поверхности Луны? Ускорение силы тяжести на Луне 1,62 м/с2?
a) 4,9с

b) 7,2с
c) 5,4с
d) 9,3с
e) 8,1с
653) Амплитуда гармонического колебания А=5см, период Т=4с. Найти максимальное ускорение колеблющейся точки:
a) 

[image: image1578.png]1237107 mic?




b) 
[image: image1579.png]13141028/ ?




c) 
[image: image1580.png]14%107
aafc?




d) 
[image: image1581.png]Antlc




e) 
[image: image1582.png]2107/ c?




654) Точка совершает колебания вдоль оси х по закону...Найти амплитуду колебаний:
[image: image1583.png]x= O,lcos@mfg




a) 0,1м

b) 1м
c) 
[image: image1584.png]2




d) 
[image: image1585.png]™




e) 
[image: image1586.png]ekl




655) Точка совершает колебания по закону.... Найти путь, который совершает точка за период:
[image: image1587.png]x = 0lcosQrt— §>




a) 0,4м

b) 0,2м
c) 0,1м
d) 0м
e) 0,8м
656) Точка совершает колебания вдоль оси х по закону... Найти период колебаний:
[image: image1588.png]x= O,lcos@mfg




a) 1с

b) 2с
c) 
[image: image1589.png]



d) 
[image: image1590.png]LGl




e) 
[image: image1591.png]



657) Груз массой m=50г подвешен к пружине с коэффициентом жесткости k=49Н/м. Шарик поднимают до максимального сжатия пружины и резко опускают. Найти период возникших колебаний (массу и трение пружины не учитывать):
a) 0,2с

b) 0,1с
c) 0,3с
d) 0,5с
e) 2с
658) При дифракции Френеля на круглом отверстии дифракционная картина будет иметь вид  чередующихся светлых и темных концентрических колец, в центре которой будет светлое пятно, если отверстие открывает … .
a) нечетное число зон Френеля

b) лишь часть центральной зоны Френеля
c) четное число зон Френеля
d) как четное, так и нечетное число зон Френеля
e) ровно половину центральной зоны Френеля
659) Звуковые колебания с частотой ... распространяются в упругой среде. Длина волны .... Найти скорость распространения волн:
[image: image1592.png]v=0,5%10° Iy
A=T0m




a) 350м/с

b) 440м/с
c) 500м/с
d) 
[image: image1593.png]40Pl




e) 
[image: image1594.png]



660) Оптической осью кристалла называется … .
a) направление, вдоль которого не происходит двойного лучепреломления

b) направление, вдоль которого свет идет не преломляясь
c) направление, вдоль которого происходит двойное лучепреломление
d) направление, вдоль которого свет через кристалл не проходит
e) направление, вдоль которого наблюдается максимальная поляризация
661) В каком состоянии вещество дает линейчатый спектр?
a) В газообразном, в виде совокупности атомов

b) В газообразном, в виде совокупности молекул
c)  В жидком
d) В твердом
e) В твердом и жидком
662) Число зон Френеля при а=b=10 см и длине волны равной 0,5 мкм, будет равно ...
[image: image1595.png]Q — uaipunajent
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a) 

[image: image1596.png]8.10°




b) 
[image: image1597.png]



c) 
[image: image1598.png]



d) 
[image: image1599.png]



e) 
[image: image1600.png]



663) Чему равен угол между главными сечениями поляризатора и анализатора, если интенсивность естественного света, прошедшего через поляризатор и анализатор, уменьшилась в 4 раза? Считая коэффициенты прозрачности поляризатора и анализатора равными 1, укажите правильный ответ.
a) 

[image: image1601.png]@=60°




b) 
[image: image1602.png]



c) 
[image: image1603.png]



d) 
[image: image1604.png]=70




e) 
[image: image1605.png]@=90°




664) Формула Вульфа-Брэгга выражается в виде … 
a) 

[image: image1606.png]2dsind=mi




b) 
[image: image1607.png]dsing=+mi




c) 
[image: image1608.png]dsing= 1(2m+1)%




d) 
[image: image1609.png]asing=+m/




e) 
[image: image1610.png]asing= 1(2m+1)§




665) Условие максимума для дифракционной решетки.
a) 

[image: image1611.png]dsing=tmh




b) 
[image: image1612.png]asing=tnm




c) 
[image: image1613.png]dsing=H2m-+1)>




d) 
[image: image1614.png]A
asing=+2m+1)7




e) 
[image: image1615.png]



666) Известно, что оптическое явление, называемое интерференцией света, связано с наложением когерентных волн. Какие волны называются когерентными?
a) Когерентными волнами называются волны одинаковой частоты, колебания в которых одинаково направлены и отличаются постоянной разностью фаз, не изменяющейся со временем

b) Когерентными волнами называются такие волны, у которых одинаковые частоты, а разность их фаз изменяется со временем
c) Когерентными волнами называются волны с близкими частотами, у которых разность фаз не  зависит от времени
d) Когерентными волнами называются монохроматические волны различных частот, у которых разность фаз слабо изменяется со временем
e) Когерентными волнами называются монохроматические волны различных частот, у которых разность фаз не изменяется со временем
667) Луч света переходит из стекла с показателем преломления... в воду с показателем преломления ... каков предельный угол полного внутреннего отражения...
[image: image1616.png]Hem

-




a) 

[image: image1617.png]



b) 
[image: image1618.png]



c) 
[image: image1619.png]



d) 
[image: image1620.png]



e) 
[image: image1621.png]rCtghy,
@
@y





668) Какое из перечисленных явлений наблюдается при распространении света в среде с резкими неоднородностями и связано с отклонениями от законов геометрической оптики?
a)  Дифракция

b) Поляризация
c) Интерференция
d) Фотоэффект
e) Дисперсия
669) Изображение точки Р называется действительным… .

a) если в точке P световые лучи действительно пересекаются

b) если в точке P световые лучи действительно не пересекаются
c) если изображение точки находится на той стороне линзы, где находится точка

d) если в точке Р пересекаются продолжения световых лучей, проведенных в направлении, обратном направлению света

e) если изображение точки находится на таком же расстоянии от линзы, как и сама точка

670) Если на дифракционную решетку с периодом d нормально к ее поверхности падает свет с длиной волны  , то угол, определяющий направление на дифракционный максимум, можно найти из соотношения вида (из ниже приведенных формул выберите правильную).
a) 

[image: image1622.png]ng=kAld




b) 
[image: image1623.png]



c) 
[image: image1624.png]24
d 2,
0= ke




d) 
[image: image1625.png]n@=kd! A




e) 
[image: image1626.png]ngp=Alkd




671) Амплитуда гармонического колебания А=5см, период Т=4с. Найти максимальную скорость колеблющейся точки
a) 

[image: image1627.png]85102/




b) 7,1м/с
c) 9м/с
d) 11м/с
e) 7,85м/с
672) Найти скорость света в стекле с показателем преломления n=1,5.
a) 

[image: image1628.png]10% /e





b) 
[image: image1629.png]108/





c) 
[image: image1630.png]



d) 
[image: image1631.png]



e) 
[image: image1632.png]7107wl ¢




673) Возникновение двойного лучепреломления в жидкостях и аморфных телах под воздействием электрического поля называется … .
a)  Эффектом Керра

b) Эффектом Вавилова-Черенкова
c) Эффектом Фарадея
d) Фотоупругим эффектом
e) Эффектом Холла
674) Чему равна скорость распространения света в среде с абсолютным показателем преломления n = 2?
a) 

[image: image1633.png]



b) 
[image: image1634.png]3.10Fmic




c) 
[image: image1635.png]2100 m/c




d) 
[image: image1636.png]6-100m/c




e) 
[image: image1637.png]108 m/c




675) Что такое плоско поляризованный луч?
a) Световой луч, электрический вектор которого, совершает колебания в одной плоскости

b) Световой луч, направление колебания электрического вектора которого, совпадает с    направлением луча
c) Световой луч, конец электрического вектора которого, совершает вращение вокруг вектора      направления
d) Световой луч, получаемый с помощью дифракционной решетки из белого света
e) Световой луч, направление колебания электрического вектора которого, не совпадает с    направлением луча
676) Условие минимума для дифракционной решетки.
a) 

[image: image1638.png]dsing=H2m-+1)>




b) 
[image: image1639.png]dsing=tmh




c) 
[image: image1640.png]A
asing=+2m+1)7




d) 
[image: image1641.png]



e) 
[image: image1642.png]asing=+mA




677) При падении естественного света на прозрачный диэлектрик под углом Брюстера отраженный (1) и преломленный (2) лучи будут … .
a) 1 – полностью поляризован, 2 – частично поляризован

b) 1 и 2 – частично поляризованы
c) 1 и 2 – полностью поляризованы
d) 1 – частично, 2 – полностью поляризован
e) 1 – неполяризован, 2 – частично поляризован
678) Закон Брюстера выражается в виде ….
a) 

[image: image1643.png]tgi.





b) 
[image: image1644.png]



c) 
[image: image1645.png]sing

sinff

=y




d) 
[image: image1646.png]E=Eycosp




e) 
[image: image1647.png]dsing=+mA




679) При переходе луча из среды в другую угол падения равен 30 градусам, угол преломления 60 градусов. Определить относительный  показатель преломления двух сред?
a) 

[image: image1648.png]-




b) 
[image: image1649.png]



c) 
[image: image1650.png]



d) 
[image: image1651.png](53




e) 
[image: image1652.png]



680) При открытой волновой поверхности зон Френеля в исследуемой точке амплитуда равна … .
a) половине амплитуд первой зоны Френеля

b) амплитуде первой зоны Френеля
c) сумме амплитуд всех зон Френеля
d) удвоенной амплитуде первой зоны Френеля
e) равна нулю
681) Известно, что явление вращения плоскости поляризации заключается в повороте плоскости и поляризации световой волны на угол поворота при прохождении ею расстояния d в оптически активном веществе. Какая связь между углом поворота и d для твердых оптически активных тел?
[image: image1653.png]- yeon nosopom:




a) 

[image: image1654.png]p=a-d




b) 
[image: image1655.png]p=wt




c) 
[image: image1656.png]



d) 
[image: image1657.png]



e) 
[image: image1658.png]



682) Условие максимума при дифракции Фраунгофера на одной щели имеет вид … .
a) 

[image: image1659.png]asing= 1(2k+1)%




b) 
[image: image1660.png]asing=+kA




c) 
[image: image1661.png]dsmwzt(zkﬂ)%




d) 
[image: image1662.png]d sing=+kA




e) 
[image: image1663.png]



683) Предмет находится на расстоянии 10 см от тонкой двояковыпуклой линзы с главным фокусным расстоянием F=5 см. определить, на каком расстоянии от линзы находится изображение предмета.
a) 10 см

b) 15 см
c) 5 см
d) 50 см
e) 2 см
684) На дифракционную решетку, имеющую 500 штрихов на миллиметр, падает плоская монохроматическая волна...Определите наибольший порядокспектра k, который можно наблюдать при нормальном падении лучей на решетку?
[image: image1664.png]



a) 4

b) 1
c) 2
d) 3
e) 5
685) Человек находится на расстоянии 2м от плоского зеркала. на сколько изменится расстояние между человеком и его изображением, если человек приблизится к зеркалу на 1 м?
a) На 2 м

b) На 1м
c) На 3 м
d) На 0,5 м
e) Не изменится
686) Если торец изогнутого стеклянного стержня или нити впустить световой поток, то он почти без ослабления доходит до другого торца. Какое явление лежит в основе действия таких светопроводов?
a) Полное отражение света на границе раздела стекло - воздух

b) Рассеяние света
c) Интерференция световых волн
d) Дифракция световых волн
e) Поглощение света на границе раздела стекло - воздух
687) При двойном лучепреломлении обыкновенный (1) и необыкновенный (2) лучи имеют одинаковую интенсивность, линейно поляризованы во взаимно перпендикулярных плоскостях и … .
a)  1 – подчиняется, 2 – не подчиняется закону преломления

b) 1 и 2 –  подчиняются закону преломления
c) 1 и 2 – не подчиняются закону преломления
d) 1 – не подчиняется, 2 – подчиняется закону преломления
e) 1 и 2 – подчиняются закону классический механики
688) Чем объясняется, что днем с улицы окна кажутся темными?
a) Поглощением

b) Интерференцией
c) Дисперсией
d) Поляризацией
e) Дифракцией
689) В каком диапазоне частот находится видимый свет?
a) 
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b) 
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d) 
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690) Если предмет находится между фокусом и тонкой двояковыпуклой линзой, то изображение получится...
a) мнимое, увеличенное, прямое

b) увеличенное, обратное, мнимое
c) мнимое, уменьшенное, прямое
d) действительное, увеличенное, прямое
e) действительное, увеличенное, обратное
691) Как изменится длина волны света при переходе из вакуума в прозрачную среду с абсалюным показателем преломления n=2?
a) Уменьшится в 2 раза

b) Увеличится в 2 раза
c) Останется неизменной
d) Зависит от угла падания
e) Нет правильного ответа
692) При переходе луча света из первой среды во вторую угол падения равен 60 градусам, а угол преломления 30 градусам. Чему равен относительный показатель преломления второй среды относительно первой?
a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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693) При помощи малого отверстия можно получить изображение предмета.  Чем меньше отверстие, тем отчетливее изображение. Но при очень малом размере отверстия резкость изображения вновь падает. Почему?
a) Из-за дифракции

b) Из-за рассеивания
c) Из-за дисперсии
d) Из-за преломления
e) Нет правильного ответа
694) Как нужно расположить плоское зеркало, чтобы вертикальный луч стал отражаться в горизональном направлении?
a) 
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e) Нет правильного ответа
695) Чему равно абсалютное значение оптической силы рассеивающей линзы, фокусное расстояние которой равно 20 см?
a) 5 дптр

b) 0,2 дптр
c) 20 дптр
d) 0,05 дптр
e) 0,02 дптр
696) Соседние зоны Френеля находятся от точки наблюдения на расстоянии, отличающихся на … .
a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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697) Укажите формулировку закона Малюса.
a) Интенсивность поляризованного света, прошедшего через анализатор, прямо пропорциональна квадрату угла между разрешенными направлениями поляризатора и анализатора

b) Интенсивность естественного света, прошедшего через поляризатор, при отсутствии поглощения света веществом поляризатора уменьшается в два раза
c) при отсутствии поглощения света веществом поляризатор не измениться
d) Интенсивность поляризованного света, прошедшего через анализатор, разрешенное направление которого перпендикулярно вектору Е луча, равна нулю
e) Интенсивность естественного света, прошедшего через оптическую систему поляризатор - анализатор, всегда меньше интенсивности света, падающего на поляризатор
698) Световая волна распространяется с длиной волны в воздухе...Какова длина волны этого света в воде...Абсолютные показатели преломления для воздуха и воды соответственно... и...
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699) Какое из перечисленных видов электромагнитного излучения имеет наименьшую волну?
a) Гамма – лучи

b) Инфракрасное
c) Ультрафиолетовое
d) Радиоволны
e) Рентгеновское
700) Какое из перечисленных видов электромагнитного излучения имеет наибольшую длину волны?
a) Инфракрасное

b) Ультрафиолетовое
c) Красное
d) Рентгеновское
e) Гамма – лучи
701) Чему равен радиус первой центральной зоны при а=b=10 см и длине волны равной 0,5 мкм?
a) 
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702) Дисперсия света – это … .
a) зависимость коэффициента преломления света от длины волны

b) огибание препятствий световыми волнами, то есть отклонение волн от прямолинейного  распространения
c) уменьшение интенсивности при проникновении лучей в среду
d) сумма когерентных колебаний вызывающих в пространстве усиление или ослабление энергии
e) увеличение интенсивности при проникновении лучей в среду
703) Дисперсия называется нормальной, если … .
a) показатель преломления для прозрачных веществ с уменьшением длины волны увеличивается

b) с изменением длины волны показатель преломления среды не меняется
c) размеры препятствия соизмеримы с длиной падающей световой волны
d) каждая точка поверхности, до которого дошел фронт волны, является источником вторичной, когерентной волны
e) с уменьшением длины волны показатель преломления среды уменьшается
704) При переходе луча из одной среды в другую угол падения равен 60 градусов угол преломления 30 градусов. Определить показатель преломления двух сред?
a) 
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705) При какой разности фаз складываемых колебаний при интерференции будет наблюдаться максимум амплитуды.
a) 
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706) Какая из приведённых формул выражает условие дифракционного максимума при прохождении лучей через дифракционную решётку (d=a+b-постоянная решётки).
a) 
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707) Какие оптические явления лежат в основе голографии.
a) Интерференция и дифракция

b) Интерференция света
c) Интерференция и давление света
d) Дифракция света
e) Дифракция и дисперсия света
708) Какие одинаково направленные колебания с указанными периодами и разностями начальных фаз являются когерентными.
a) 
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b) 
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c) 
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e) 
[image: image1714.png]



709) На дифракционную решетку с периодом d падает свет длиной волны. Какой из формул соответствует угол первого дифракционного максимума?
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710) В каком случае угол падения ... равен углу преломления ...?
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a) 
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711) Какой цвет будут иметь зеленые листья деревьев, если на них смотреть через красное стекло?
a) Черный

b) Зеленый
c) Красный
d) Желтый
e) Синий
712) Дисперсия называется аномальной, если … .
a) с уменьшением длины волны показатель преломления среды уменьшается

b) с уменьшением длины волны показатель преломления среды возрастает
c) размеры препятствия соизмеримы с длиной падающей световой волны
d) в данный момент, каждая точка поверхности, до которого дошел фронт волны, является источником вторичной, когерентной волны
e) с изменением длины волны показатель преломления среды не меняется
713) Человек, стоящий на берегу озера, видит на гладкой поверхности воды изображение Солнца. Как будет перемещаться это изображение при удалении человека от озера?
a) Изображение будет приближаться к берегу

b) Изображение будет оставаться на месте
c) Изображение будет удаляться от берега
d) Изображение будет перемещаться вдоль берега
e) Нет правильного ответа
714) Чему равен абсалютный показатель преломления среды n? (с-скорость света в вакууме, v-скорость света в среде) 
a) n=c/v

b) n=v/c
c) n=c
d) n=v
e) n=cv
715) Иногда на экране за непрозрачным предметом кроме тени возникает и полутень. Как это объясняется?
a) Тем, что источник света не является точечным

b) Искривлением световых лучей у края предмета
c) Предмет освещается параллельным пучком света
d) Предмет освещается расходящимися лучами
e) На предмет падает свет от точечного источника
716) Чему равна разность хода лучей, приходящих в данную точку от двух соседних зон Френеля.
a) 
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717) Степень поляризации света определяется по формуле … .
a) 
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718) Каким явлением объясняются радужные полосы, наблюдаемые в тонком слое керосина на поверхности воды? 
a) Интерференцией света

b) Дифракцией света
c) Рассеянием света
d) Поным внутренним отражением света
e) Поглощением света
719) Чему равна постоянная дифракционной решётки, если на 1 мм её длины содержится 200 штрихов.
a) 5 мкм

b) 50 мкм
c) 2 мкм
d) 200 мкм
e) 20 мкм
720) Какая из формул соответствует первому постулату Бора?
a) 
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721) Интегральная энергетическая светимость... .
a) 
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722) Длина волны де Бройля равна … .
a) 
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723) На чертеже изображены энергетические уровни атома. Какой из указанных переходов электронов между уровнями соответствует испусканию кванта излучения наибольшей частоты?
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a) 5

b) 2
c) 3
d) 4
e) 1
724) Обобщенная формула Бальмера... .
a) 
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725) Уравнение Шредингера имеет вид … .
a) 

[image: image1758.png]hZ
R R A
P S

a2
&




b) 
[image: image1759.png]Ly

@
<

B

)

@
<

B4

)

@
<

4

|




c) 
[image: image1760.png]1

[yl @7 =

gt

W=

g




d) 
[image: image1761.png]2
w=|y|"av




e) 
[image: image1762.png]W av
- wu(myzy —h—
o a




726) Под квантованием в физике понимается …
a) дискретность допустимых для частицы значений энергии, момента импульса, проекций магнитного и собственного

b) удовлетворение принципу Паули
c) описание механического состояния частицы с помощью волновой функции
d) движение частицы, не подчиняющейся  законам классической физики
e) не удовлетворение принципу Паули
727) Основные законы фотоэффекта.
a) Безинерционен, 

b) 1-й закон Столетова, красная граница, эффект Комптона1-й закон Столетова, красная граница, частота фотонов не зависит от интенсивности света
c) Красная граница, эффект Комптона, 

d) Без инерционен, 1-й закон Столетова, смешение Вина2-й закон Столетова
e) Без инерционен, 1- й закон Столетова, закон Стефана-Больцмана
728) Какова зависимость светимости абсолютно черного тела?
a) 
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b) Прямо пропорциональна Т
c) Не изменяется
d) Обратно пропорциональна температуре Т
e) 
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729) Зона разрешенных энергий электронов свободна и отстоит от заполненной на 5 эВ. Какому типу твердых тел соответствует эта зонная схема?
a) Диэлектрику

b) Металлу
c) Полупроводнику (типа германий, кремний)
d) Сплаву двух металлов
e) Полупроводнику (типа А В)
730) Длина волны, на которую приходится максимум излучательной способности в спектре абсолютно черного тела, при повышении температуры … .
a) изменяется как 1/Т

b) линейно возрастает

c) не зависит от температуры  с Т
d) имеет сложную зависимость от температуры 
e) Не измениться
731) В опытах Дэвиссона и Джермера были обнаружены:
a) Дифракция электронов; 

b) Поляризация рентгеновских лучей;

c) Эффект Комптона;
d) Корпускулярные свойства света;

e) Линейчатые спектры атомов

732) Виды фотоэффекта.
a) Внешний, внутренний, вентильный

b) Внешний, вентильный, тепловой
c) Внешний, внутренний, тепловой
d) Вентильный, тепловой, термодинамический
e) Внешний, внутренний, комбинированный
733) Интенсивность света падающего на поляризатор под углом ... равна ... , какова будет интенсивность света вышедшего из поляризатора?
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734) Согласно гипотезе де Бройля не только фотон, но и каждый объект обладает  … свойствами.
a) корпускулярными  и волновыми

b) электрическими
c) корпускулярными
d) световыми
e) волновыми
735) Опыты по дифракции микрочастиц свидетельствуют … .
a) о наличии у микрочастиц волновых свойств

b) о кристаллической структуре твердых тел
c) о малых размерах микрочастиц
d) размеры атомов кристаллического вещества превышают размеры микрочастиц
e) о классической механике
736) Гипотеза Планка состоит в том , что ….
a) электромагнитные волны излучаются в виде отдельных порций (квантов), энергия которых зависит от частоты

b) Электромагнитные волны поперечны
c) Нельзя одновременно точно определить значение координаты и импульса
d) электромагнитные волны излучаются зарядами движущимися с ускорением
e) скорость света постоянна во всех инерциальных системах отсчета
737) Эффект Комптона (формула)... .
a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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738) Атомами какого из приведенных ниже элементов нужно заменить часть атомов Si (валентность 4) в кристаллической решетке, чтобы получить полупроводник с электронной проводимостью?
a) Р (валентность 5)

b) В (валентность 3)
c) Ge (валентность 4)
d) Ве (валентность 2)
e) Среди указанных нет такого элемента
739) Какие частицы обладают волновыми свойствами?
a) Любые частицы

b) Только заряженные частицы
c) Электрически нейтральные частицы
d) Частицы, движущиеся с большими скоростями
e)  Частицы, движущиеся с  ускорением.
740) Какое из приведенных утверждений является верным в теории Бора?
a) Разрешенными орбитами для электронов являются такие, для которых момент импульса электронов кратен целому числу величин h.

b) Энергия электрона на орбите и ее радиус могут быть произвольными.
c) Радиус орбиты электрона с течением времени увеличивается.
d) При движении электронов по орбите происходит непрерывной излучение энергии.
e) Радиус орбиты электрона с течением времени уменьшается.
741) Длина волны, на которую приходится максимум энергии абсолютно черного тела, равна 0,6 мкм. Определите температуру Т тела.
a) 4,82 кК

b) 3,92 кК
c) 4,01 кК
d) 3,12 кК
e) 5,82 кК
742) Постоянная Стефана – Больцмана равна … .
a) 
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b) 
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c) 
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743) Соотношение неопределенностей Гейзенберга.
a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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744) Волновая функция или функция состояния дает возможность … .
a) предсказать, какие значения всех измеряемых величин будут наблюдаться на опыте и с какой вероятностью

b) описать закон движения частицы
c) получить информацию о значении координат и импульса частицы
d) получить информацию о значении энергии и интервале времени, в течение которого частица имеет эту энергию
e) описать законы термодинамики 
745) Какой из отрезков показанных на рисунке, соответствует разности хода лучей, посылаемых в точку А источниками света?
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a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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746) При наблюдении дифракции от щели в точке М экрана будет минимум интенсивности, если в щели укладывается:
a) четное чило зон Френеля

b) нечетное число зон Френеля
c) часть первой зоны Френеля
d) первая и последняя зоны Френеля
e) часть последней зоны Френеля
747) Анализатор уменьшает интенсивность светового луча идущего от поляризатора в 2 раза. Определить угол между главными плоскостями анализатора и поляризатора:
a) 
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b) 
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c) 
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748) Чем определяется порядок интерференционного максимума?
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a) числом длин волн, содержащихся в оптической разности ходя

b) частотой колебаний
c) периодом колебаний
d) фазой колебаний
e) природой колебаний
749) Два когерентных источника света дают интерференционную картину. На пути одного из них ставят стеклянную пластину (n=1,6) толщиной d=4мкм. на сколько полос сместится интерференционная картина?
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a) 1

b) 2
c) 3
d) 4
e) 7
750) Какого цвета интерференционная полоса располагается в спектре ближе к центральной полосе?
a) фиолетовая

b) красная
c) синяя
d) желтая
e) зеленая
751) Укажите формулу, определяющую оптическую длину пути:
a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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752) Интерференционная картина от красного источника представляет собой чередование:
a) красных полос с темными

b) светло-красных полос с темно-красными
c) белых полос с красными
d) белых полос с темными
e) в центре белая полоса, по обе стороны спектры
753) Дисперсия называется нормальной, если:
a) по мере уменьшения длины волны показатель преломления среды возрастает

b) размеры препятствий соизмеримы с длиной волны падающего света
c) при уменьшении длины волны показатель преломления среды также уменьшается
d) любая точка пространства, до которой дошел фронт волны, становится источником вторичных волн
e) колебания светового вектора происходят в одной плоскости
754) Как меняется разность хода лучей при изменении их разности фаз на...?
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b) 
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c) 
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d) 
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755) От чего зависит количество главных максимумов в дифракционной картине от плоской решетки?
a) от отношения постоянной решетки к длине световой волны

b) от ширины щели решетки
c) от расстояния между щелями решетки
d) от общего числа щелей решетки
e) от отношения длины световой волны к периоду решетки
756) Какое  из приведённых ниже уравнений описывает основные закономерности фотоэффекта.
a) 
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b) 
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e) 
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757) Почему два мнимых изображения щели, полученных с помощью биопризмы Френеля, можно рассматривать как когерентные источники:
a) так как они получены при раздвоении световой волны от щели в результате преломления в биопризме

b) так как они расположены на одинаковом расстоянии от щели
c) так как они расположены на одинаковом расстоянии от биопризмы
d) так как они расположены на разных расстояниях от щели
e) так как они расположены на разных расстояниях от биопризмы.
758) Гипотеза Луи де Бройля состоит в том , что … .
a) материальные микрочастицы обладают волновыми свойствами

b) свет-это электромагнитная волна
c) свет представляет собой совокупность частиц (квантов, фотонов)
d) не только световые , но и любые другие электромагнитные волны излучаются в виде порций (квантов)
e) свет распространяется прямолинейно
759) Укажите формулу Брюстера:
a) 
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c) 
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d) 
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e) 
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760) Энергия водородоподобного иона в состоянии с главным квантовым числом.
a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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761) Давление света выражается формулой … .
a) 
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b) 
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c) 
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e) 
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762) Какова будет интенсивность света на экране при дифракции Френеля на круглом отверстии, если открыты первые две зоны Френеля?
a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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763) Каково условие когерентности световых волн?
a) равенство частот и постоянство разности фаз

b) равенство амплитуд
c) равенство частот и амплитуд
d) изменение во времени плоскости колебаний электрического вектора
e) постоянства во времени плоскости колебаний магнитного вектора
764) Какие волны видимой части спектра наиболее длинные?
a) красные

b) фиолетовые
c) синие 
d) желтые
e) зеленые
765) Какая из формул соответствует второму постулату Бора?
a) 
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b) 
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c) 
[image: image1837.png]



d) 
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e) 
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766) Как согласно принципу Гюйгенса-Френеля определяется интенсивность в каждой точке пространства, охваченного волновым процессом?
a) как результат интерференции вторичных когерентных волн, излучаемых элементами волновой поверхности

b) сложением интенсивностей фиктивных волн, излучаемых каждым элементом волновой поверхности

c) усреднением интенсивностей по всем точкам пространства
d) суммой амплитуд колебаний от всех зон Френеля
e) суммой амплитуд первой и последней зон Френеля
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a) амплитуда вероятности попадания микрочастиц в данную точку с координатами

[image: image1841.png]



b) величина с координатами 
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c) вероятность попадания электронов в пространство
d) величина зависимости энергии от скорости частицы
e) величина зависимости работы, от импульса частицы
768) Дать определение соотношению неопределенности.
a) Является квантовым ограничением к применимости классической механике к микрообъектам

b) Состояние с фиксируемым значением энергии
c) Вырыванием электронов из вещества под действием света
d) Переход электронов внутри полупроводников или диэлектриков из связанных состояний в свободные
e) Ультрафиолетовых 
769) Определить энергию фотона, испускаемого при переходе электрона с третьего энергетического уровня на основной.
a) 12,1 эВ

b) 21,1 эВ
c) 3,2 эВ
d) 1,8 эВ
e) 10 эВ
770) Длина волны красного луча в воде равна длине волны зеленого луча в воздухе. Вода освещена красным светом. Какой цвет видит при этом свете человек, открывающий глаза под водой?
a) красный 

b) зеленый 
c) синий 
d) белый
e) желтый
771) Суть гипотезы де Бройля можно выразить формулой...
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a) 2 и 4

b) 1 и 2
c) 2 и 3
d) 3 и 4
e) 4
772) Системы из каких квантовых частиц описываются функцией распределения Ферми-Дирака.
a) Системы из частиц с полуцелым спином

b) Системы из частиц с целым спином
c) Системы из частиц с нулевым спином
d) Системы из частиц, практически не взаимодействующих между собой
e) Системы из частиц очень высоких энергий
773) Каков характер температурной зависимости электропроводности металлов  ... и полупроводников ... 
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774) Энергия фoтона... .
a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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775) От чего зависит концентрация носителей тока в химически чистом полупроводнике.
a) От температуры и химической природы вещества

b) Только от его химической природы
c) От формы и размеров кристалла
d) Только от температуры
e) От напряжённости поля в полупроводнике и температуры
776) Сравните длины волн де Бройля для электрона (...) и протона (...), имеющих одинаковую скорость.
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777) Какому углу рассеяния ...  соответствует максимальное комптоновское смещение. 
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e) 
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778) Для наблюдения спектральных линий атома водорода, находящихся в видимой части  спектра, необходим переход электрона с вышележащих энергетических уровней … .
a) на второй

b) на четвертый
c) на первый
d) на третий
e) на пятый
779) Спектральная плотность излучения абсолютно черного тела равна … .
a) энергии, излучаемой в единицу времени с единицы поверхности тела в единичном интервале длин волн

b) энергии, излучемой с единицы поверхности тела во всем интервале длин волн
c) энергии ,излучаемой с единицы поверхности тела в единичном интервале длин волн
d) энергии, излучаемой в единицу времени с длиной волны, соответствующей максимуму излучения
e) энергии, излучаемой в единицу времени с длиной волны, соответствующей мниимуму излучения
780) Известно, что  основные закономерности внешнего фотоэффекта описываются формулой Эйнштейна: ...    От чего зависит величина работы выхода  А.
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a) От материала фотокатода

b) От энергии фотоэлектронов
c) От частоты света, вызывающего фотоэффект
d) От интенсивности света
e) От температуры фотокатода
781) Чему равна работа выхода электрона из метала (в электрон-вольтах), если минимальная энергия фотонов, вызывающих фотоэффект, равна 4,5эВ.
a) 4,5  эВ

b) 5,0  эВ
c) 2,25  эВ
d) 9  эВ
e) 2,8  эВ
782) Фотокатод освещается монохроматическим источником света. От чего зависит величина фототока насыщения.
a) От интенсивности света (светового потока)    

b) От температуры катода
c) От частоты света
d) От приложенного между катодом и анодом напряжения
e) От  материала катода
783) При изменении частоты света, падающего на фотоэлемент, задерживающая разность потенциалов увеличилась в 1,5 раза. Как изменилась максимальная кинетическая энергия фотоэлектронов.
a) Увеличилась в 1,5 раза

b) Не изменилась
c) Уменьшилась в 1,5 раза
d) Увеличилась в 2,5 раза
e) Увеличилась в 2,25 раза
784) Какая из формулировок соответствует принципу Паули.
a) В квантово -механической системе не может быть двух или более электронов, находящихся в состоянии с одинаковым набором квантовых чисел

b) Энергетический спектр электронов в квантово-механической системе дискретен
c) В квантово-механической системе не может быть двух или более электронов,  обладающих одинаковым спином
d) Состояние микрочастицы в квантовой механике задается волновой функцией ...
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e) Состояние микрочастицы в квантовой механике не может одновременно характеризоваться точными значениями координаты и импульса
785) Какой из графиков правильно отображает зависимость максимальной кинетической энергии Тmax фотоэлектронов от частоты v падающего света ? Работа выхода электронов из металла равна А.
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a) 3

b) 1
c) 2
d) 4
e) 5
786) На рисунке схематически представлены энергетические спектры электронов двух кристаллов. К какому типу веществ они могут принадлежать - металлам, полупроводникам  или диэлектрикам.
[image: image1870.png]BanenTHan S0 — -





a) Оба вещества металлы

b) 1- диэлектрик , 2 - металл
c) 1- полупроводник , 2-металл
d) Оба вещества полупроводники
e) 1-диэлекрик, 2 полупроводник
787) В теории эффекта Комптона объяснение изменения длины волны рентгеновского излучения при рассеянии его различными веществами основано на:
a) Квантовом характере взаимодействия фотона рентгеновского излучения с электроном вещества

b) Поглощении фотонов рентгеновского излучения атомами вещества
c) Поглощении энергии электромагнитной волны при прохождении через вещество
d) Возбуждении вынужденных колебаний электронов вещества полем электромагнитной волны
e) Условиями В и С одновременно
788) Длина волны де  Бройля определяется формулой...
a) 

[image: image1871.png]



b) 
[image: image1872.png]A=cT




c) 
[image: image1873.png]



d) 
[image: image1874.png]sin ¢




e) 
[image: image1875.png]



789) Какие из перечисленных свойств относятся к тепловому излучению: 1-электромагнитная природа излучения, 2-излучение может находиться в равновесии с излучающим телом, 3-сплошной спектр частот, 4-дискретный спектр частот.
a) Только 1, 2 и 3

b) Все - 1,2,3 и 4
c) Только 1 и 2
d) Только 1
e) Только 2
790) Если ... есть спектральная плотность излучения, т.е. мощность, излучаемая телом с единицы поверхности в единичном интервале длин волн, то какая из формул  выражает энергетическую светимость тела.
[image: image1876.png]ATy




a) 
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b) 
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c) 
[image: image1879.png]



d) 
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e) 
[image: image1881.png]A
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791) Температура абсолютно чёрного тела увеличилась в 2 раза. Как изменилась его излучательность (энергетическая светимость).
a) Увеличилась в 16 раз

b) Увеличилась в 2 раза
c)  Увеличилась в 4 раза
d) Уменьшилась в 2 раза
e) Уменьшилась в 16 раза
792) На графике приведена зависимость испускательной способности абсолютно чёрного тела ... от длины волны ... для двух различных температур... Определите из графика отношение температур Т1/ Т2.
[image: image1882.png]



a) 0,75

b) 1,23
c) 1,33
d) 3,0
e) 0,5
793)  У какого из тел максимум излучения будет приходиться на наименьшую длину волны.
a) Расплавленного металла (тугоплавкого)

b) Спирали нагретой электроплитки
c) Поверхности нагретого утюга
d) Поверхности тела человека
e) Поверхности океана
794) Какая из приведённых ниже формул, выражает закон Стефана- Больцмана для теплового излучения абсолютно чёрного тела.
a) 

[image: image1883.png]



b) 
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c) 
[image: image1885.png]R=g,oT*




d) 
[image: image1886.png]



e) 
[image: image1887.png]AT
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795) Чему равна релятивистская масса фотона.
a) 

[image: image1888.png]hwlc?




b) 
[image: image1889.png]



c) 
[image: image1890.png]halc




d) 
[image: image1891.png]fiw




e) 
[image: image1892.png]it




796) Какое из приведённых ниже утверждений относительно скорости фотона является правильным.
a) Скорость фотона равна  с  или меньше  с (в веществе)

b) Скорость фотона может принимать любые значения, кроме нуля
c) Скорость фотона зависит от его частоты
d) Скорость фотона всегда равна ...
[image: image1893.png]0F
c





e) Скорость фотона равна нулю
797) Тело, способное поглощать полностью при любой температуре падающие на него волны любой частоты - … .
a) абсолютно черное тело

b) тело синего цвета
c) серое тело
d) тело белого цвета
e) все варианты не верны
798) Изменение длины волны рентгеновского излучения при комптоновском рассеянии определяется формулой... . От чего зависит постоянная...:
[image: image1894.png]M= A~ A=A (- cost)
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a) ... - универсальная константа, не зависящая от свойств вещества и характеристик излучения

[image: image1895.png]



b) От длины волны ...   подающего излучения
[image: image1896.png]



c) От угла рассеяния ...
[image: image1897.png]



d) От свойств рассеивающего вещества
e) Справедливы условия А и В одновременно
799) Какие частицы обладают волновыми свойствами?
a) Любые частицы 

b) Только заряженные частицы
c) Электрически нейтральные частицы
d) Частицы, движущиеся с большими скоростями
e) Не заряженные частицы
800) Как была изменена частота света, если максимальная скорость электронов при фотоэффекте возросла в 2 раза? Работой выхода электронов из металла пренебречь. 
a) Увеличена в 4 раза

b) Уменьшена в 2 раза
c) Увеличена в 2 раза
d) Уменьшена в 4 раза
e) Увеличена в ... раз
[image: image1898.png]



801) Закон Кирхгофа для теплового излучения... .
a) 

[image: image1899.png]5
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b) 
[image: image1900.png]



c) 
[image: image1901.png]o




d) 
[image: image1902.png]



e) 
[image: image1903.png]E=mc’




802) Чем определяется граница между классическим и квантовым описанием поведения микрочастиц?
a) Соотношением неопределенностей Гейзенберга

b) Массой частиц
c) Скоростью и размерами частиц
d) Соотношением между длиной волны де Бройля и размерами препятствий или неоднородностей на пути движения частицы
e) Скоростью  частиц
803) Состояние электрона в атоме полностью характеризуется...
a) четырьмя квантовыми числами ...

[image: image1904.png]n,(mm,




b) главным n и азимутальным   ... квантовыми числами
[image: image1905.png]



c) главным квантовым числом  n
d) азимутальным квантовым числом ...
[image: image1906.png]



e) магнитным и спиновым квантовыми числами...
[image: image1907.png]



804) Основные характеристики теплового излучения.
a) 

[image: image1908.png]R,r.Rr. 4,7




b) 
[image: image1909.png]B, r-Fr.@




c) 
[image: image1910.png]RrERr




d) 
[image: image1911.png]Ao Fr




e) 
[image: image1912.png]



805) На графике, представляющем универсальную функцию Кирхгофа выделены два участка, площади которых равны. В каком соотношении находятся  на указанных участках: 1) испускательная способность... ; 2) энергетическая светимость ...:
[image: image1913.png]o

AR, 1





a) 

[image: image1914.png]7> AR =AR,




b) 
[image: image1915.png]<y AR <AR,




c) 
[image: image1916.png]> AR > AR,




d) 
[image: image1917.png]



e) 
[image: image1918.png]K <rp AR >AR,




806) Корпускулярно - волновой дуализм материи заключается в том, что … .
a) все материальные объекты в природе обладают волновыми свойствами

b) свет - это и поток фотонов, и электромагнитные волны
c) вещество и поле – 2 разновидности материи
d) при определенных условиях частицы вещества порождают поле, а поле порождает частицы.
e) условиях частицы вещества порождают поле, а поле порождает частицы.
807) Какая из перечисленных величин определяет плотность вероятности   нахождения микрообъекта в данном месте пространства.
a) Квадрат модуля волновой функции

b) Волновая функция
c) Координата
d) Импульс
e) Импульс
808) Определить минимальную ошибку в определении скорости шарика массой 1 мг, если неопределенность его координаты равна 1 мкм.
a) 

[image: image1919.png]631072




b) 
[image: image1920.png]



c) 
[image: image1921.png]



d) 
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e) 
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809) Масса фотона…
a) 

[image: image1924.png]



b) 
[image: image1925.png]e




c) 
[image: image1926.png]n




d) 
[image: image1927.png]pV




e) 
[image: image1928.png]



810) Закон Стефана-Больцмана... .
a) 

[image: image1929.png]



b) 
[image: image1930.png]



c) 
[image: image1931.png]i
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d) 
[image: image1932.png]



e) 
[image: image1933.png]



811) Поток локализованных в пространстве дискретных световых квантов, движущихся со скоростью света - это поток … .
a) фотонов

b) элементарных частиц
c) нейтронов
d) протонов
e) электронов
812) Формула де Бройля... .
a) 

[image: image1934.png]Ry |




b) 
[image: image1935.png]



c) 
[image: image1936.png]=nh





d) 
[image: image1937.png]



e) 
[image: image1938.png]hv=E, - &,




813) Формула Эйнштейна для внешнего фотоэффекта имеет вид … .
a) 

[image: image1939.png]



b) 
[image: image1940.png]



c) 
[image: image1941.png]



d) 
[image: image1942.png]



e) 
[image: image1943.png]



814) Уравнение Шредингера для стационарных состояний.
a) 

[image: image1944.png]



b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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815) Импульс фотона … .
a) 

[image: image1949.png]



b) 
[image: image1950.png]



c) 
[image: image1951.png]



d) 
[image: image1952.png]



e) 
[image: image1953.png]



816) Свечение тел, обусловленное нагреванием, которое происходит за счет теплового движения молекул и атомов вещества за счет его внутренней энергии  - это … .
a) тепловое излучение

b) Гамма-излучение
c) фотоэффект
d) люменисценция
e) рентгеновское излучение
817) Закон смещения Вина... .
a) 

[image: image1954.png]i
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b) 
[image: image1955.png]



c) 
[image: image1956.png]



d) 
[image: image1957.png]



e) 
[image: image1958.png]



818) Основным уравнением нерелятивистской квантовой  механики для стационарных  состояний является.
a) 
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b) 
[image: image1960.png]



c) 
[image: image1961.png]Sy




d) 
[image: image1962.png]



e) 
[image: image1963.png]



819) Состояние частицы в квантовой механике считается заданным, если заданы.
a) Волновая функция ( ... - функция )

[image: image1964.png]



b) Координата и импульс частицы
c) Энергия
d)  Масса и энергия
e) Координаты частицы
820) Красная граница фотоэффекта... .
a) 

[image: image1965.png]



b) 
[image: image1966.png]i
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c) 
[image: image1967.png]



d) 
[image: image1968.png]



e) 
[image: image1969.png]E=mc’




821) В силу наличия у микрочастиц волновых свойств к ним неприменимо понятие: 1-импульса, 2-энергии, 3-траектории, 4-массы.
a) 3

b) 1 и 4
c) 2 и 4
d) 1 и 3
e) 2
822) Чему равна длина волны де Бройля для частицы, обладающей импульсом ...
[image: image1970.png]33:10%%z-mlc





a) 0,2 нм

b) 20 нм
c) 0,2пм
d) 0,1 пм
e) 100 пм
823) Положение бусинки массы m=1 г определено с погрешностью... Оцените квантово-механическую неопределенность ... компоненты скорости бусинки.
[image: image1971.png]for=110"2
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a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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e) 
[image: image1976.png]Au, %107 /¢




824) Неопределённость импульса электрона при движении его в электронно-лучевой трубке равна.... Оцените неопределённость координаты электрона 

[image: image1977.png]fp, =510 ke mlc

m=10""%2
B=10" Joc-c




a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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825) С какой скоростью движется микрочастица массой ..., если длина волны де Бройля для неё равна 165 нм.
[image: image1983.png]410 %%z




a) 1 м/с

b) 100 м/с
c) 1 км/с
d) 10 км/с
e) 10м/с
826) Что выражают соотношения неопределённостей в квантовой механике.
a) Соотношения между погрешностями в определении координаты и импульса частицы

b) Координаты и импульс микрочастицы
c) Квантовые ограничения применимости классических понятий "координата и импульс" к микрообъектам отсутствуют
d) Корпускулярные свойства вещества
e) Квантовые свойства излучения
827) Оцените энергию микрочастицы, если ей соответствует волна де Бройля с частотой ...
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d) 
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828) Вырывание электронов под действием света - это  … .
a) фотоэффект

b) тепловое излучение
c) фоторезистивный эффект
d) излучение видимого света
e) Рентгеновское излучение
829) Чему равна частота   волны де Бройля для частицы с энергией ...:
[image: image1990.png]E=
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a) 

[image: image1991.png]



b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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830) Какие из указанных ниже ядер являются наиболее устойчивыми?
a) 
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e) 
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831) Согласно гипотезе де Бройля...
a) Частицы вещества наряду с корпускулярными имеют и волновые свойства

b) Свет представляет собой сложное явление, сочетающее в себе свойства электромагнитной волны и свойства потока частиц
c) Все нагретые вещества излучают электромагнитные волны
d) При рассеянии рентгеновского излучения на веществе, происходит изменение его длины волны
e) Атом излучает фотон при переходе из возбужденного состояния в стационарное
832) Какая частица образуется в результате ядерной реакции ...
[image: image2001.png]1Ll H—]Be+x




a) Нейтрон

b) Протон
   
c) ... - частица   
[image: image2002.png]



d) ... - квант
[image: image2003.png]



e) Электрон
833) Для тяжелых ядер соотношение числа нейтронов N и протонов Z имеет вид … .
a) 

[image: image2004.png]Nl




b) 
[image: image2005.png]Nl




c) 
[image: image2006.png]Nl




d) 
[image: image2007.png]=N




e) 
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834) Что называется массовым числом ядра?
a) Количество нуклонов в ядре

b) Количество электронов
c) Количество протонов в ядре
d) Количество нейтронов в ядре
e) Количество позитронов в ядре
835) Что называется цепной реакцией?
a) Реакция, в которой частицы, вызывающие ее образуются как продукты этой реакции

b) Реакция синтеза ядер
c) Реакция обьединения атомов в молекулы.
d) Термоядерныя реакция, в которой получаются изотопы ядер данного вещества
e) Реакция ионизации атомов.
836) Атомы какого из указанных элементов содержат наименьшее количество электронов?
a) 
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837) Постоянная распада радиоактивного изотопа равна .... Чему равен его период полураспада?
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a) 
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b) 
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c) 
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d) 6,93 с
e) 1,4 с
